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Ε.Μ.Α.Κ.  
ΕΣΥΔ               

Ειδική Μονάδα Αντιμετώπισης Καταστροφών 
Ελληνικός Φορέας Διαπίστευσης 

Ε.Φ.                    Εθνική Φρουρά 
Κ.Α.Δ.Δ.Π 
Κ.ΕΠΙΚ.            

Κυπριακή Ακαδημία Δημόσιας Διοίκησης & Προσωπικού  
Κέντρο Επικοινωνιών 

Κ.Ε.Μ.                Κέντρο Ελέγχου Μηνυμάτων 
Κ.Σ.Ε.Δ.              Κέντρο Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης 
Κ.Υ.Π.                Κεντρική Υπηρεσία Πληροφοριών 
Λ. & Ν.Α.           Λιμενική και Ναυτική Αστυνομία 
Μ.Μ.Α.Δ.           Μηχανοκίνητη Μονάδα Άμεσης Δράσης 
Μ.Μ.Ε.               Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης 
Μ.Π.Φ.               Μονάδα Προεδρικής Φρουράς 
ν.μ.                      Ναυτικά μίλια 
Ο.Ε. 
Ο.Π.Ε.                

Ομάδες Εργασίας 
Ουλαμός Πρόληψης Εγκλημάτων 

Ο.Π.Ο.Δ.            Ουλαμός Πρόληψης Οδικών Δυστυχημάτων 
ΟΥΛ.Α.Ε.           Ουλαμός Άμεσης Επέμβασης 
ΟΥΛΑ.Δ.           Ουλαμός Διοίκησης 
ΠΑ.ΣΥ.Ρ.           Παράκτιο Σύστημα Ραδιοεπισήμανσης 
ΜΟ.Κ.Α.Σ.   Μονάδα Καταπολέμησης Αδικημάτων Συγκάλυψης  
Τ.Α.Ε.                  Τμήμα Ανιχνεύσεως Εγκλημάτων 
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Τ.Μ. & Α.           Τμήμα Μελετών και Ανάπτυξης 
Τ.Σ.Α. 
Υ.Ε. & Ε.           

Τηλεφωνικό Σύστημα Αστυνομίας  
Υπηρεσία Επιθεωρήσεων και Ελέγχου 

Υ.Α. & Μ.          Υπηρεσία Αλλοδαπών και Μετανάστευσης 
Υ.ΚΑ.Ν.             Υπηρεσία Καταπολέμησης Ναρκωτικών 
ΥΠ.ΕΓ.Ε.            Υπηρεσία Εγκληματολογικών Ερευνών 
Φ.Α.Π.                Φύλλο Ατομικής Πρόσκλησης 
Χ.Α.Κ. 
AEPC  
BDL 
 
CAP 
CEPOL  
C.S.I.S.              

Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου 
Σύνδεσμος Ευρωπαϊκών Αστυνομικών  Ακαδημιών   
Ομάδα Εργασίας για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας του 
Συμβουλίου της Ε.Ε. 
Competence Assurance Project Group 
European Police College 
Central Schengen Information System 

E.C. 
E.N.F.S.I. 
E.P. 
E.U. 
EURODAC 
EUROPOL 

European Commission  
Ευρωπαϊκό Δίκτυο Εργαστηρίων της Δικανικής Επιστήμης 
European Presidency  
European Union 
European Dublin Asylum Convention  
European Police 

EUPM  Εuropean Police Mission 
E.W.S.   
G.P.S                  

Early Warning System 
Global Position System 

F.A.D.O. 
F.B.I. 
F.I.R.  
FRONTEX        

False and Authentic Documents Online 
Federal Bureau Investigation 
Flight Information Region 
European Agency for the Management of Operational Cooperation 
at the External Borders of the Member States of the European Union  

INTERPOL  International Police 
I.P.A.   
OLAF 
PWGΤ 
 
TISPOL 
N.S.I.S.              

International Police Association 
Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Καταπολέμησης της Απάτης 
Αστυνομική Ομάδα Εργασίας για την καταπολέμηση της 
Τρομοκρατίας 
European Police Traffic Network 
National Schengen Information System 

S.I.RE.N.E.         Supplementary Information Request of the National Entries 
S.I.S.                   Schengen Information System   
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Εισαγωγή 

 
Η  χρονιά που πέρασε  ήταν  για  την Αστυνομία  καθοριστικής  σημασίας  με  την 
αλλαγή σχεδόν ολόκληρης της Ηγεσίας, με την προετοιμασία για την υποδοχή 
του Ευρώ, την προώθηση της αυτονόμησης της Πυροσβεστικής και την εκπόνηση 
Στρατηγικού Σχεδίου της Αστυνομίας για τα έτη 2008 ‐ 2011.  
 
Σκοπός της Ετήσιας Έκθεσης είναι η παρουσίαση του πολυσύνθετου  έργου της 
Αστυνομίας  κατά  το  2007,  σ΄όλους  τους  τομείς  δραστηριοτήτων  της,  για 
ενημέρωση των μελών της (για κατάλληλη αξιοποίηση) και του κοινού.  
 
Η παρούσα Έκθεση αποτελείται από τέσσερα μέρη. Το πρώτο μέρος (ΜΕΡΟΣ Α’) 
αναφέρεται  σε  θέματα Οργάνωσης,  όπου  σκιαγραφούνται  σε  γενικές  γραμμές 
τα  καθήκοντα  και  οι  αρμοδιότητες  ενός  εκάστου  των  Τμημάτων  /  Μονάδων, 
Υπηρεσιών.  
 
Στο δεύτερο μέρος (ΜΕΡΟΣ Β’) γίνεται εκτενής αναφορά για τη δραστηριοποίηση 
όλων των Τμημάτων / Μονάδων / Υπηρεσιών / Επαρχιών στη διάρκεια του έτους 
2007, αρχομένων των αλλαγών στην Ηγεσία της Αστυνομίας και μετέπειτα στην 
κατάσταση του προσωπικού της και της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. 
 
Το  τρίτο  μέρος  (ΜΕΡΟΣ  Γ’)  αναφέρεται  στη  συνεργασία  Αστυνομίας  και 
πολιτών, που περιλαμβάνει μια στατιστική καταγραφή των δραστηριοτήτων της 
Κοινοτικής Αστυνόμευσης  ανά  Επαρχία,  και  παράλληλα  γίνεται  αναφορά  στη 
φιλανθρωπική και κοινωνική προσφορά της Αστυνομίας.  
 
Στο  τελευταίο μέρος  της Έκθεσης  (ΜΕΡΟΣ Δ)  παρατίθενται παραρτήματα στα 
οποία  παρουσιάζονται  στατιστικά  στοιχεία,  αναλυτικοί  πίνακες  και  γραφικές 
παραστάσεις  σχετικά  με  το  επίπεδο  της  εγκληματικότητας,  των  τροχαίων 
δυστυχημάτων,  τις  κατασχέσεις  ναρκωτικών  ουσιών,  τη  συμμετοχή  μελών  της 
Αστυνομίας  σε  εκπαιδευτικά  /  επιμορφωτικά  /  ενημερωτικά  σεμινάρια  στο 
εξωτερικό και άλλα συναφή θέματα.  

 x
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ΜΜέέρροοςς    AA΄́  ‐‐  ΟΟρργγάάννωωσσηη  
 

1. ΣΥΣΤΑΣΗ – ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ 
 

Η Κυπριακή Αστυνομία  ιδρύθηκε  σύμφωνα με  τις  πρόνοιες  του Άρθρου 
130 του Συντάγματος. Τα καθήκοντα, οι ευθύνες και οι αρμοδιότητες της 
καθορίζονται  στον  περί  Αστυνομίας  Νόμο  (Ν.73(Ι)/2004).    Με  βάση  το 
άρθρο 6 του Νόμου, η Αστυνομία έχει αρμοδιότητα σε όλη την επικράτεια 
της Δημοκρατίας για: 
 

• τη διατήρηση του νόμου και της τάξης 
• τη διαφύλαξη της ειρήνης 
• την πρόληψη και εξιχνίαση του εγκλήματος 
• τη  σύλληψη  και  προσαγωγή  των  παρανομούντων 
ενώπιον της  Δικαιοσύνης 

 
 
2. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

 
Σύμφωνα  με  το  Άρθρο  8  του  περί  Αστυνομίας  Νόμου,  (Ν.73(Ι)/2004)  η 
διοίκηση  της  Αστυνομίας,  σε  όλο  τον  εδαφικό  χώρο  της  Δημοκρατίας, 
ασκείται από τον Αρχηγό. 
 
Ο  Αρχηγός  της  Αστυνομίας  υποστηρίζεται  από  τον  Υπαρχηγό  και 
τέσσερις Βοηθούς Αρχηγούς. Οι έξι μαζί αποτελούν την Ανωτάτη Ηγεσία 
της Αστυνομίας,  της  οποίας  ρόλος και αποστολή  είναι  η  δημιουργία και 
διεύρυνση  νέων  προοπτικών,  η  έμφαση  στη  λειτουργικότητα, 
αποδοτικότητα και αποτελεσματικότητα της Αστυνομίας, η ανάπτυξη και 
ενδυνάμωση του ανθρώπινου δυναμικού, μέσα στα πλαίσια του οράματος 
της και του στρατηγικού της σχεδιασμού. 
 
Η  Κυπριακή  Αστυνομία  αποτελείται  από  το  Αρχηγείο,  τα  Τμήματα  του 
Αρχηγείου,  τις  Αστυνομικές  Διευθύνσεις,  τις  Αστυνομικές  Μονάδες,  τις 
Αστυνομικές Υπηρεσίες, μια Διεύθυνση και την Πυροσβεστική  Υπηρεσία. 
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3. ΔΟΜΗ ΤΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 
 

3.1. ΑΡΧΗΓΕΙΟ 
 
Το  Αρχηγείο  αποτελείται  από  Τμήματα,  Διευθύνσεις,  Υπηρεσίες  και 
Μονάδες ως ακολούθως (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ Α΄ και Β΄ αντίστοιχα): 
 

 
3.1.1. Τμήματα  
 
3.1.1.1 Τμήμα Α’  ‐ Διοίκηση 

 
Το Τμήμα Α΄  είναι  το καθʹ  ύλην αρμόδιο Τμήμα για  διοικητικής φύσεως 
θέματα και προσδιορίζει την πολιτική και στρατηγική που θα εφαρμοστεί 
για  τον  εκάστοτε  τομέα  δραστηριοποίησης  της  Αστυνομίας,  έχοντας 
παράλληλα την ευθύνη για την εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία 
του Σώματος. 
 
Προϊστάμενος  του  Τμήματος  Α΄  είναι  Ανώτερος  Αξιωματικός  που  είναι 
υπόλογος  στον  Αρχηγό Αστυνομίας,  μέσω  του  Β/Αρχηγού  (Δ).  Σ’  αυτόν 
υπάγονται οι ακόλουθες Υπηρεσίες / Γραφεία: 
 

• Επιτελικό Γραφείο Αρχηγού  
 

• Γραφείο Αξιωματικού παρά τω  Υπαρχηγώ 
 

• Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων  (επιχειρησιακά υπάγεται στον 
Αρχηγό Αστυνομίας).   

 
• Γραφείο  Τύπου  (επιχειρησιακά  υπάγεται  στον  Αρχηγό 
Αστυνομίας).   

 
• Γραφείο Επιχειρήσεων  

Το  Γραφείο  Επιχειρήσεων  έχει  ως  αποστολή  τη  σύνταξη  και  χειρισμό 
Σχεδίων Ενέργειας του Αρχηγείου της Αστυνομίας που προκύπτουν από 
τυχόν  πολεμική  σύρραξη,  τρομοκρατικές  ενέργειες  κλπ.  Επιπλέον 
συντάσσει  και  χειρίζεται  Διαταγές  Επιχειρήσεων  που  αφορούν  αφίξεις 
Επισήμων,  Συνέδρια,  Διασκέψεις,  καθώς  και  Αθλητικές  Συναντήσεις 
υψηλού  κινδύνου  και  εκτελεί  χρέη  Αξιωματικού  Συνδέσμου  μεταξύ 
Αρχηγείου Αστυνομίας, Ειρηνευτικής Δύναμης των Ηνωμένων Εθνών και 
ξένων  Πρεσβειών  στην  Κύπρο,  καθώς  και  με  εκπροσώπους  των 
Κυβερνητικών Τμημάτων / Υπηρεσιών. 
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• Γραφείο Προσωπικού 

Ευθύνη  του  εν  λόγω  Γραφείου  είναι  γενικά  τα  θέματα  προσωπικού  της 
Αστυνομίας,  τηρώντας  συνάμα  και  τους  προσωπικούς  φακέλους  των 
μελών.    Επιλαμβάνεται  παράλληλα  των  σχετικών  εγγράφων  που 
αφορούν  προαγωγές,  μεταθέσεις  και  πειθαρχικές  υποθέσεις.  Οι 
Εβδομαδιαίες Διαταγές που άπτονται των θεμάτων αυτών εκδίδονται και 
κυκλοφορούν υπό την ευθύνη του Γραφείου Προσωπικού. 
 

• Αρχείο 
Το  Αρχείο  είναι  επιτελική  υπηρεσία  και  έχει  την  ευθύνη  για  τη 
διεκπεραίωση  της  αλληλογραφίας.  Επίσης,  έχει  την  ευθύνη  για  την 
έκδοση  και  κυκλοφορία  εγκυκλίων  πάνω  σε  διοικητικά  ή  διαδικαστικά 
θέματα (οργάνωση, εποπτεία, πειθαρχία, κ.ά.), καθώς και την έκδοση των 
Εβδομαδιαίων  Διαταγών  για  διοικητικά  ή  νομοθετικής  φύσεως  θέματα, 
συνήθεις  οδηγίες  και  γνωστοποιήσεις.    Παράλληλα,  ασκεί  συντονιστικό 
και  εποπτικό  ρόλο  όσον  αφορά  τη  χάραξη  ενιαίας  πολιτικής  σε  θέματα 
γενικής αλληλογραφίας.   
 

• Λογιστήριο 
Το  Λογιστήριο  ασχολείται  με  τον  έλεγχο  του  κρατικού  μισθολογίου,  τις 
πληρωμές  και  αποκοπές  διαφόρων  επιδομάτων,  αναπροσαρμογή 
κλιμάκων  των  μελών  και  άλλες  λογιστικές  εργασίες,  διατηρώντας 
πάντοτε στενή συνεργασία με το Γενικό Λογιστή. 
 

 
 
 

• Γραφείο Οικήσεως και Ευημερίας 
To  Γραφείο  Οικήσεως  είναι  αρμόδιο  για  την  ετοιμασία  του 
προϋπολογισμού  σε  ότι  αφορά  τις  αναπτυξιακές  δαπάνες  της 
Αστυνομίας.    Παράλληλα  ασχολείται  με  τον  προγραμματισμό  και    την 
παρακολούθηση  των  εργασιών  για  την  ανέγερση  νέων  κτιριακών 
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εγκαταστάσεων  της  Αστυνομίας  και  συντήρηση  των  υφιστάμενων 
εγκαταστάσεων.  Κατ΄επέκταση  έχει  την  ευθύνη  για  τον  έλεγχο 
υλοποίησης  των  εγκεκριμένων  δαπανών  στον  προϋπολογισμό. 
 

• Γραφείο Ασφαλείας Αρχηγείου 
Το  γραφείο  είναι  επιφορτισμένο  με  την  Ασφάλεια  του  Αρχηγείου 
Αστυνομίας  και  έχει  την  ευθύνη  για  τον  έλεγχο  των  εισερχομένων  και 
εξερχομένων προσώπων και οχημάτων. 
 

• Φιλαρμονική Αστυνομίας 
Η Φιλαρμονική  συγκροτείται  από  το  Διευθυντή  και  από  άλλα  μέλη  της 
Αστυνομίας, σύμφωνα με τις οργανικές θέσεις που υπάρχουν.  Αποστολή 
της Φιλαρμονικής  είναι η μουσική  επένδυση σε κοινωνικές, πολιτιστικές 
και  θρησκευτικές  εκδηλώσεις  με  απώτερο  σκοπό  τη  σύσφιξη  σχέσεων 
Αστυνομίας  –  Κοινού.    Παράλληλα  παιανίζει  κατά  την  επίδοση 
διαπιστευτηρίων  και  στις  επισκέψεις  επισήμων  από  ξένες  χώρες  στο 
Προεδρικό Μέγαρο με σκοπό την απόδοση τιμών. 
 

• Κέντρο Ελέγχου Μηνυμάτων (Κ.Ε.Μ.) 
Το  Κέντρο  Ελέγχου  Μηνυμάτων  (Κ.Ε.Μ.)  Αρχηγείου  λειτουργεί  επί 
24ώρου  βάσεως  με  το  σύστημα  αλλαγών  έχοντας  υπεύθυνο  σε  κάθε 
αλλαγή Αξιωματικό  Υπηρεσίας.  Υπό  την  ευθύνη  του  Κ.Ε.Μ.,  λειτουργεί 
τηλεφωνικό  κέντρο,  καθώς  επίσης  και  η  Γραμμή  του  Πολίτη  (1460),  η 
οποία  εγκαταστάθηκε  για  τη  βελτίωση  και  αναβάθμιση  των  σχέσεων 
Αστυνομίας ‐ κοινού. 
 

• Μουσείο Αστυνομίας 
Το  Μουσείο  Αστυνομίας  ιδρύθηκε  το  1933  αρχικά  ως  Εγκληματολογικό 
Μουσείο, από τον τότε Βρετανό Αρχηγό Αστυνομίας της αποικιοκρατικής 
κυβέρνησης. To 2004 μεταστεγάστηκε σε ένα ειδικά διαμορφωμένο χώρο 
στο Αρχηγείο Αστυνομίας και συνεχώς εμπλουτίζεται με νέα εκθέματα. 
 
Αποστολή του Μουσείου είναι η διατήρηση της  ιστορίας της Αστυνομίας 
με την έκθεση αξιόλογων και ασυνήθιστων αντικειμένων και τεκμηρίων 
ποινικών υποθέσεων. 
 
  
3.1.1.2 Τμήμα Β΄  ‐  Τροχαία, Μεταφορές 
 
Η κύρια αποστολή του Τμήματος Τροχαίας Αρχηγείου Αστυνομίας είναι η 
εφαρμογή  του  Κώδικα  Οδικής  Κυκλοφορίας  και  ο  καθημερινός 
τροχονομικός  έλεγχος  σε  εικοσιτετράωρη  βάση,  τόσο  στους 

Εκδήλωση με συμμετοχή της Φιλαρμονικής και χορωδίας 
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αυτοκινητόδρομους όσο και στο υπόλοιπο οδικό δίκτυο.  Σε συνεργασία με 
τους  Επαρχιακούς  Κλάδους  Τροχαίας    καταβάλλεται  κάθε  δυνατή 
προσπάθεια για πρόληψη και μείωση των τροχαίων δυστυχημάτων.   
 

 
 
Για  να  το  πετύχει  αυτό  δραστηριοποιείται  στους  τομείς  του  έλεγχου 
τροχαίας,  της  Οδικής  Ασφάλειας,  της  διαφώτισης  και  κυκλοφοριακής 
αγωγής,  της ετοιμασίας Στατιστικών Στοιχείων και της τήρησης αρχείου 
Προηγουμένων Τροχαίων αδικημάτων.        Σε  συνεργασία με  την Ηγεσία 
της  Αστυνομίας  χαράζει  στρατηγική  για  την  αποτελεσματική 
αντιμετώπιση του τροχαίου προβλήματος. 
 
Προϊστάμενος  του  Τμήματος  Β΄  είναι  Ανώτερος  Αξιωματικός  που  είναι 
υπόλογος στον Αρχηγό μέσω του Β/ Αρχηγού (Υ).  Σ’ αυτόν υπάγονται  τα 
ακόλουθα Γραφεία: 
 

• Αρχείο 
Διεκπεραίωση εισερχόμενης & εξερχόμενης αλληλογραφίας. 

 
• Γραφείο Στατιστικής 
- Μηχανογράφηση στατιστικών εντύπων 
- Ετοιμασία στατιστικών πινάκων 
- Ετοιμασία διαφωτιστικού υλικού 

 
• Γραφείο Μελετών 
- Μελέτη της Νομοθεσίας/Κανονισμών τροχαίας και υποβολή  

      εισηγήσεων για βελτιώσεις/προσθήκες 
- Εκπαίδευση προσωπικού 
- Μελέτη ποινικών υποθέσεων 

 
• Γραφείο Οδικής Ασφάλειας 
Το  Γραφείο  συνεργάζεται  με  διάφορες  Κυβερνητικές 
Υπηρεσίες για ανάπτυξη και βελτίωση της οδικής ασφάλειας 
στο  υφιστάμενο οδικό δίκτυο. 
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• Γραφείο Προηγουμένων Καταδικών Τροχαίας 
- Αρχειοθέτηση καταδικών σοβαρών τροχαίων αδικημάτων 
- Έκδοση πιστοποιητικών λευκού ποινικού μητρώου 
- Έκδοση πιστοποιητικών αξιοπιστίας 

 
• Σχολή Οδηγών 
- Εκπαίδευση μελών της Αστυνομίας σε θέματα οδήγησης 
- Εξέταση οδηγών / μελών της Αστυνομίας στην οδήγηση   
αστυνομικών  οχημάτων,  για απόκτηση  υπηρεσιακής άδειας 
οδήγησης. 

 
• Ουλαμοί Πρόληψης Οδικών Δυστυχημάτων 
- Έλεγχος Τροχαίας 
- Πρόληψη και περιστολή των τροχαίων δυστυχημάτων 
- Εντοπισμός  και  καταγγελία  ή  έκδοση  γραπτής 
προειδοποίησης των παραβατών των Νόμων & Κανονισμών 
της Τροχαίας 

- Κλιμάκιο Αυδήμου 
- Κλιμάκιο Ξυλοφάγου 

 
• Πάρκο Κυκλοφοριακής 
Αγωγής 

Το  Πάρκο  Κυκλοφοριακής  Αγωγής  είναι 
μια  προσομοίωση  οδικού  αστικού  δικτύου, 
στο  οποίο  συναντούμε  δρόμους, 
πεζόδρομους,  φώτα  τροχαίας,  διαβάσεις 
πεζών και κυκλικούς κόμβους. Σκοπός του 
είναι  η  εκπαίδευση  προσώπων  όλων  των 
ηλικιών,  κυρίως  μαθητών  και  γενικά 
νεαρών  προσώπων,  ως  προς  τον  ορθό 
τρόπο  χρησιμοποίησης    του  οδικού  
δικτύου.  
 
 
 
3.1.1.3. Τμήμα Γ΄  ‐  Έγκλημα, Εισαγγελία 
 
Προΐσταται  Ανώτερος  Αξιωματικός,  που  είναι  υπόλογος  στον  Αρχηγό 
Αστυνομίας μέσω του Β/Αρχηγού (Ε).  Σ’ αυτόν υπάγονται τα ακόλουθα: 
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• Τ.Α.Ε. (Επιχειρήσεις) 

Πραγματοποιεί  επιχειρήσεις  σε  όλη  τη  Κύπρο  και  αναλαμβάνει  την 
εξέταση ορισμένων σοβαρών ή περίπλοκων υποθέσεων, που επηρεάζουν 
περισσότερες  από  μια  Επαρχίες  ή  όπως  ήθελε  ορίσει  ο  Αρχηγός 
Αστυνομίας. 

 
• Αρχείο και Στατιστικές Εγκλημάτων 
- Ταξινόμηση αλληλογραφίας/παραλαβή και αποστολή της 
- Στατιστικές Εγκλημάτων 
 
• Εισαγγελία 
- Επίβλεψη  της  εργασίας  που  διεξάγεται  στα  Επαρχιακά 
Γραφεία Εισαγγελίας 

- Διεξοδική  μελέτη  όλων  των  φακέλων  δικογραφίας  που                 
αποστέλλονται στο Αρχηγείο για γνωμάτευση 

- Σύνδεσμος με το γραφείο του Γενικού Εισαγγελέα 
 

• Αρχείο Πυροβόλων και μη Πυροβόλων Όπλων 
Τηρεί  τα  μητρώα  που  αφορούν  την  εισαγωγή,  εγγραφή,  κατοχή  κλπ 
πυροβόλων και μη πυροβόλων  όπλων σε παγκύπρια βάση. 
 

• Αρχείο Προηγούμενων Καταδικών 
Τηρεί  όλα  τα  μητρώα  που  αφορούν  τις  ποινικές  καταδίκες.    Διατηρεί 
στοιχεία που σχετίζονται με τον τρόπο διάπραξης εγκλημάτων  (MODUS 
OPERANDI)  και  με  το  ευρετήριο  περιουσίας  που  χάθηκε.    Ευθύνεται 
επίσης για την έκδοση της Εφημερίδας της Αστυνομίας. 
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• Γραφείο Συλλογής Πληροφοριών (Γ.Σ.Π.) 
Ευθύνη  του  είναι  η  οργάνωση  της  συλλογής,  καταγραφής,  αξιολόγησης 
και  αξιοποίησης  πληροφοριών  και  πληροφοριακών  στοιχείων  για  τους 
εγκληματίες και το έγκλημα. 
 

• Κλάδος Πυροτεχνουργών 
Είναι υπεύθυνοι για την εξέταση και αχρήστευση εκρηκτικών υλών   και 
υπόπτων αντικειμένων. 
 

• Κλάδος Ανιχνευτικών Σκύλων 
Ο Κλάδος αυτός φέρει την ευθύνη για την εκγύμναση των αστυνομικών   
σκύλων για ιχνηλασία   και   για   άλλους   σκοπούς. 

 
• Γραφείο  Χειρισμού Θυμάτων Πρόληψης/Καταπολέμησης 
της Βίας στην Οικογένεια και Κακοποίησης Ανηλίκων 

Το  Γραφείο  αυτό  φέρει  την  ευθύνη  για  την  παρακολούθηση  της 
διερεύνησης υποθέσεων βίας στην οικογένεια και κακοποίησης ανηλίκων. 
 

• Γραφείο Διερεύνησης Οικονομικού Εγκλήματος 
Είναι υπεύθυνο για τη διερεύνηση όλων των υποθέσεων που σχετίζονται 
με το οικονομικό έγκλημα / ξέπλυμα βρόμικου χρήματος, κλπ. 
 

• Γραφείο  Καταπολέμησης 
Οργανωμένου 

Εγκλήματος/  Ανάλυσης  
Εγκλήματος  /  Πρόληψης 
Εγκλήματος: 

Η  σύσταση  του  Γραφείου  Ανάλυσης 
Εγκλήματος  έχει  σκοπό  τη  στρατηγική 
και επιχειρησιακή ανάλυση υποθέσεων, 
κατά  κύριο  λόγο  του  σοβαρού 
εγκλήματος,  για  εξαγωγή 
συμπερασμάτων  προς  την  κατεύθυνση 
της  πρόληψης  και  καταστολής  της 
παραβατικότητας. 
 
Στόχος  του  Γραφείου  Καταπολέμησης 

του Οργανωμένου Εγκλήματος είναι η παρακολούθηση της εξέλιξης του 
Οργανωμένου  Εγκλήματος  στην  Κύπρο.  Παράλληλα  συνεργάζεται  με 
διάφορα  Τμήματα  και  Υπηρεσίες  της  Αστυνομίας  για  τη  διεκπεραίωση 
του έργου του.  
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Το  Γραφείο Πρόληψης  του  Εγκλήματος  έχει  ως  στόχο  τη  διαφώτιση  του 
κοινού  σε  θέματα    προστασίας  της  περιουσίας  του,  βελτίωσης  των 
υπηρεσιών  που  προσφέρει  η  κοινοτική  αστυνόμευση  και  ασφαλείας 
κτιρίων  που  στεγάζονται  κρατικές  υπηρεσίες,  υπουργεία,  οργανισμοί 
κοινής ωφέλειας, και αστυνομικές υπηρεσίες και τμήματα. 
 

• Γραφείο Καταπολέμησης Τρομοκρατίας 
Το  Γραφείο  αυτό  συντονίζει  τις  ενέργειες  για  την  καταπολέμηση  της 
τρομοκρατίας, μέσα στα πλαίσια που χαράσσει η Κυπριακή Δημοκρατία, 
αφού  ληφθούν  υπόψη  οι  επικρατούσες  διεθνείς  συνθήκες  στον  τομέα 
αυτό, ο οποίος ταλανίζει τη διεθνή κοινότητα.  
 

• Γραφείο  Καταπολέμησης  Διακρίσεων,  Ρατσισμού  και 
Ξενοφοβίας 

Αποστολή  του  Γραφείου  είναι  η  προώθηση  της  προληπτικής  και 
κατασταλτικής  καταπολέμησης  των  διακρίσεων,  του  ρατσισμού  και  της 
ξενοφοβίας. 
 

• Γραφείο  Καταπολέμησης  Αδικημάτων  Κλοπής 
Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Παράνομων Στοιχημάτων 

Το  εν  λόγω  Γραφείο  έχει  αρμοδιότητες  συλλογής,  επεξεργασίας, 
ανάλυσης  και  αξιοποίησης  πληροφοριών  που  έχουν  σχέση  με  τα 
αδικήματα  που  αφορούν  την  περί  Πνευματικής  Ιδιοκτησίας  και 
Παράνομων  στοιχημάτων  Νομοθεσία,  καθώς  και  με  την  πάταξη  της 
ευρείας κυκλοφορίας αντιγράφων εντύπων και ηλεκτρονικών ψηφιακών 
δίσκων. 
 
Επιπρόσθετα, το Γραφείο αυτό έχει και ως αποστολή το συντονισμό των 
δραστηριοτήτων όλων των Διευθύνσεων/ Υπηρεσιών, ώστε να υπάρχει η 
προγραμματισμένη  και  ορθή  οργάνωση  των  επιχειρήσεων  που 
πραγματοποιούνται  παγκύπρια  για  την  πάταξη  των  πιο  πάνω 
αδικημάτων. 
 

• Γραφείο Καταπολέμησης της Εμπορίας Προσώπων 
Το  Γραφείο  αυτό  έχει  αρμοδιότητες  συλλογής,  επεξεργασίας,  ανάλυσης 
και  αξιοποίησης  διαφόρων  πληροφοριών  που  έχουν  σχέση  με  το 
φαινόμενο  της  μαστροπείας,  του  αποζείν  από  κέρδη  πορνείας,  της 
εκπόρνευσης γυναικών και άλλων συναφών αδικημάτων. 
 

Πέραν  των  πιο  πάνω  αρμοδιοτήτων,  κύρια  αποστολή  του  εν  λόγω 
γραφείου,  είναι  και  ο  συντονισμός  των  δραστηριοτήτων  όλων  των 
Διευθύνσεων,  ώστε  να  υπάρχει  σωστή  οργάνωση  και  ενίσχυση  των 
επιχειρήσεων για πάταξη των πιο πάνω αδικημάτων. 
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• Εθνικό  Γραφείο  Συλλογής 
Πληροφοριών  για  το 
Χουλιγκανισμό 

Το εν λόγω   Γραφείο ιδρύθηκε σύμφωνα 
με  την  Απόφαση  2002/348/ΔΕΥ, 
ημερομηνίας  25/4/2002,  του  Συμβουλίου 
της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης.  Η  αποστολή 
του  πηγάζει  από  την  ανάγκη 
διεκπεραίωσης  των  υποχρεώσεων    της 
Κυπριακής  Αστυνομίας  στον  τομέα  της 
πρόληψης  και  καταπολέμησης  της  βίας 
στους  αθλητικούς  χώρους,  όπως 
προβλέπονται  στις  σχετικές  Αποφάσεις 
και  Ψηφίσματα  του    Συμβουλίου  της 
Ευρωπαϊκής  Ένωσης.  Επιπρόσθετα, 
στοχεύει  να  συμβάλει  ουσιαστικά  στην 
ευρύτερη  προσπάθεια,  που  καταβάλλεται  από  διάφορους  αρμόδιους 
φορείς,  για      καταστολή  του  φαινομένου  του  χουλιγκανισμού  και 
γενικότερα της βίαιης συμπεριφοράς οπαδών στα γήπεδα και σε άλλους 
αθλητικούς χώρους, τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο.  
 

• Γραφείο Αντιμετώπισης Νεανικής Παραβατικότητας 
Ιδρύθηκε  τον  Ιούλιο  του  2007  μέσα  στα  πλαίσια  του  Εθνικού  Σχεδίου 
Δράσης για Πρόληψη και Αντιμετώπισης της Εγκληματικότητας. Σκοπός 
του  είναι  η  προώθηση  εφαρμογής  όλων  των  Νόμων,  Κανονισμών, 
Διατάξεων  και  Οδηγιών  του  Αρχηγού  Αστυνομίας  που  έχουν  σχέση  με 
ανηλίκους παραβάτες καθώς και η διαχείριση όλων των ζητημάτων που 
αφορούν θέματα νεανικής παραβατικότητας. 
 
Πιο  συγκεκριμένα,  παρακολουθεί  τη  διερεύνηση  παραπόνων  που 
εμπλέκονται  ανήλικοι  και  συνεργάζεται  στενά  με  τους  εξεταστές  των 
υποθέσεων  αυτών,  ενώ  παράλληλα,  μεριμνά  για  τη  συμβολή  των 
Κοινωνικών  και  άλλων  Υπηρεσιών  όπου  χρειαστεί  και  για  την 
εκπαίδευση των μελών της Αστυνομίας σε συναφή θέματα. 
 

• Γραφείο Καταπολέμησης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος 
Ιδρύθηκε το Σεπτέμβριο του 2007 με αποστολή τη διερεύνηση εγκλημάτων 
που διαπράττονται μέσω διαδικτύου και ηλεκτρονικών υπολογιστών και ο 
έλεγχος του διαδικτύου αναφορικά με διακίνηση παιδικής πορνογραφίας 
κατά παράβαση του Νόμου 22(ΙΙΙ) 2004.  Αυτό περιλαμβάνει επιστημονική 
εξέταση  τεκμηρίων,  παρακολούθηση  της  πορείας  για  διερευνούμενες 
υποθέσεις,  συνεργασία  με  άλλα  Τμήματα  της  Αστυνομίας  και  άλλους 
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οργανισμούς  αλλά  και  εκπαίδευση  και  ευαισθητοποίηση  σε  συναφή 
θέματα τόσο εντός όσο και εκτός Αστυνομίας. 
 
 
 
           

3.1.1.4 Τμήμα Δ΄  ‐  Επιστημονική και Τεχνική Υποστήριξη 
 

Προΐσταται  Ανώτερος  Αξιωματικός  που  είναι  υπόλογος  στον  Αρχηγό 
Αστυνομίας μέσω του Β/ Αρχηγού (Υ).  Είναι υπεύθυνος για εφαρμογή της 
πολιτικής  και  των  μέτρων  που  αφορούν  την  εκπόνηση  σχεδίων  και  την 
υλοποίηση  προγραμμάτων  για  την  τεχνολογική  αναβάθμιση  της 
Αστυνομίας. Παράλληλα έχει την ευθύνη για την παροχή Επιστημονικής 
& Τεχνικής Υποστήριξης και εποπτεία συντήρησης/λειτουργικότητας των 
πλωτών  και  Πτητικών Μέσων  και  του  Τεχνικού  εξοπλισμού  και  μέσων 
άλλων Τμημάτων και Υπηρεσιών της Αστυνομίας. 
 

 
 
Για το σκοπό αυτό υπάγονται σε αυτό οι ακόλουθοι κλάδοι/γραφεία: 

• Κλάδος Τηλεπικοινωνιών 
Ο  Κλάδος  Τηλεπικοινωνιών  είναι  επιφορτισμένος  με  τη  συντήρηση, 
εγκατάσταση  και  επιδιόρθωση  όλου  του  τηλεπικοινωνιακού  εξοπλισμού 
και  ηλεκτρονικών  μέσων  της  Αστυνομίας  και  της  Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας  και  συγκροτείται  από  έξι  γραφεία    τα  οποία  εξειδικεύονται 
στους πιο κάτω τομείς:   
 

- Ασύρματο δίκτυο και συσκευές ανίχνευσης αλκοόλης 
- Τηλεφωνικό δίκτυο 
- Ηλεκτρονικά μέσα 
- Γενικές εγκαταστάσεις τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού 
- Αρχείο κλάδου τηλεπικοινωνιών 
- Αποθήκη υλικών και αρχείο συσκευών ασυρμάτων 
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• Μηχανουργείο 

Το  προσωπικό  του  Μηχανουργείου  έχει  την  ευθύνη  συντήρησης  του 
μηχανοκίνητου στόλου της Αστυνομίας. Στο Μηχανουργείο διεξάγονται 
οι πιο κάτω εργασίες: 
‐  Συντηρήσεις ρουτίνας (service) 
‐  Επισκευές μηχανών, κιβωτίων ταχυτήτων 
‐  Αλλαγές συμπλεκτών, αντλιών νερού, ραδιατέρ 
‐  Ηλεκτρολογικές εργασίες 
‐  Αντικατάσταση, επιδιόρθωση, ζύγισμα ελαστικών 
‐  Επιδιορθώσεις αμαξώματος (ισιώματα) 
‐  Μηχανικές εξετάσεις οχημάτων που ενεπλάκησαν σε δυστυχήματα 
ή άλλες  εξετάσεις για να διαπιστωθεί η μηχανική κατάσταση του 
οχήματος,  αν  υπάρχει  μετατροπή στον  κυβισμό  της μηχανής,  στο 
αμάξωμα ή στο εξώστ. 

• Κεντρικές Αποθήκες  
Οι Κεντρικές Αποθήκες έχουν την ευθύνη για την εξασφάλιση των ειδών 
ένδυσης, υπόδησης, εξάρτυσης και γενικού εξοπλισμού για το Αστυνομικό 
Σώμα σε παγκύπρια  κλίμακα ως  επίσης  και  την  ευθύνη για  την αγορά, 
αποθήκευση,  συντήρηση  και  έκδοση  όλων  των  όπλων  και  πυρομαχικών 
της  Αστυνομίας,  την  προμήθεια  επίπλων  και  σκευών,  γραφειακού 
εξοπλισμού,  προγραμματισμό  και  εκτύπωση  όλων  των  Αστυνομικών 
Εντύπων. 

• Κλάδος Δημόσιων Συμβάσεων 
Ο  Κλάδος  Δημοσίων  Συμβάσεων  διασφαλίζει  τη  διεξαγωγή  όλων  των 
διαδικασιών  που  απαιτούνται  από  την  προκήρυξη  μέχρι  και  την 
ολοκλήρωση  μιας  σύμβασης,  σύμφωνα  με  τον Περί  Σύναψης  Δημοσίων 
Συμβάσεων  Νόμο  και  Κανονισμούς  ως  επίσης  και  την  ευθύνη  για  την 
ετοιμασία του Προϋπολογισμού της Αστυνομίας. 
 

• Γραφείο Μεταφορών 
Το  Γραφείο  Μεταφορών,  το  οποίο  στεγάζεται  στο  Μηχανουργείο 
Αστυνομίας και υπάγεται επιχειρησιακά και διοικητικά στο Τμήμα Δ΄ του 
Αρχηγείου  Αστυνομίας,  έχει  την  ευθύνη  διαχείρισης  όλου  του 
μηχανοκίνητου στόλου της Αστυνομίας. 
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3.1.1.5 Τμήμα Μελετών & Ανάπτυξης    (Τ.Μ. & Α) 

 
Προΐσταται  Ανώτερος  Αξιωματικός,  που  είναι  υπόλογος  στον  Αρχηγό 
Αστυνομίας μέσω του Β/Αρχηγού (Δ) . 
  
Η κύρια ευθύνη του Τμήματος Μελετών και Ανάπτυξης είναι η προώθηση 
και  εφαρμογή  διαδικασιών  και  μεθόδων που  συμβάλλουν  στη  βελτίωση 
της αποτελεσματικότητας της Αστυνομίας.   Πιο συγκεκριμένα το τμήμα 
ασχολείται με τα ακόλουθα : 

 Μελέτες / Έρευνες  
 Προώθηση νέων μεθόδων και διαδικασιών που αποσκοπούν 
στη    βελτίωση  της  αποδοτικότητας/αποτελεσματικότητας 
της Αστυνομίας. 

 Μηχανογράφηση  Αστυνομίας  και  Μηχανογραφική 
Υποστήριξη 

 Ετοιμασία και έκδοση της Ετήσιας Έκθεσης της Αστυνομίας 
 Στατιστικές  (Προσωπικό,  έγκλημα,  τροχαία,  ναρκωτικά, 
αλλοδαποί,  κλπ). 

 
Το Τμήμα Μελετών και Ανάπτυξης  αποτελείται από τα πιο κάτω :  
 

• Αρχείο  
Ασχολείται  με  τη  διεκπεραίωση  της  συνήθους  αλληλογραφίας  του 
Τμήματος,  καθώς  και  της  ηλεκτρονικής  αλληλογραφίας  για  όλη  την 
Αστυνομία.  Επίσης  έχει  την  ευθύνη  για  τη  διευθέτηση  Υποτροφιών/ 
Εκπαίδευσης/Συνεδρίων/Σεμιναρίων  στο  εξωτερικό  (πλην  της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης), και χειρισμό των εξόδων φιλοξενίας. 
 

• Γραφείο Μελετών   
Κύρια  ενασχόληση  του  είναι  οι  μελέτες,  η  επιστημονική  έρευνα,  η 
εκπόνηση και παρακολούθηση του Στρατηγικού Σχεδίου Ανάπτυξης της 
Αστυνομίας.  Επίσης  υποβάλλει  και  αξιολογεί  εισηγήσεις  για  την 
υιοθέτηση νέων αστυνομικών πρακτικών, περιλαμβανομένων και αυτών 
της  εκπαίδευσης,  για  την  αποτελεσματικότερη  πρόληψη  και  καταστολή 
όλων  των μορφών  εγκλήματος και για  την  επιμόρφωση και  εξειδίκευση 
των μελών της Αστυνομίας. 
 

• Γραφείο Στατιστικής   
Tο  Γραφείο  Στατιστικής  της  Αστυνομίας  που  λειτουργεί  στο  Τμήμα 
Μελετών και Ανάπτυξης είναι το αρμόδιο γραφείο στην Αστυνομία για τη 
συλλογή και τήρηση σχετικής βάσης δεδομένων και ανάλυση στατιστικών 
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στοιχείων  και  πληροφοριών  που  αφορούν  το  έγκλημα,  τα  τροχαία 
δυστυχήματα,  τα  ναρκωτικά,  τα  ανθρώπινα  δικαιώματα,  τη  βία  στην 
οικογένεια, τη νεανική παραβατικότητα κ.λ.π. 
 

• Κλάδος Μηχανογράφησης   
Τα γενικά καθήκοντα του Κλάδου Μηχανογράφησης είναι να αναλύει τις 
ανάγκες όλων των Τμημάτων / Υπηρεσιών της Αστυνομίας (εξαιρουμένης 
της  Κ.Υ.Π.)  για  ηλεκτρονική  επεξεργασία  στοιχείων,  να  σχεδιάζει  και 
εφαρμόζει μηχανογραφημένα προγράμματα.  Παράλληλα μεριμνά για τη 
λειτουργία,  συντήρηση  και  βελτίωση  υφιστάμενου  εξοπλισμού  και 
λογισμικών προγραμμάτων, επιβλέπει το μηχανογραφημένο σύστημα σε 
24ωρη βάση,  εκπαιδεύει, και υποστηρίζει τεχνικά τις ανακριτικές ομάδες 
του ΤΑΕ. 
 

• Γραφείο Καταχώρησης Πληροφοριών  
Το Γραφείο Καταχώρησης Πληροφοριών ασχολείται με την καταχώρηση 
στοιχείων  άφιξης  και  αναχώρησης  αλλοδαπών  στον  Κεντρικό 
Ηλεκτρονικό  Υπολογιστή  του  Αρχηγείου  Αστυνομίας.  Παράλληλα, 
συνεργάζεται και εξυπηρετεί τα Τμήματα/Υπηρεσίες της Αστυνομίας που 
έχουν  σχέση  με  την  αφιξοαναχώρηση  αλλοδαπών,  καταζητούμενα 
πρόσωπα, τρομοκρατία κ.α. 
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3.1.2 Διευθύνσεις 
 
3.1.2.1.  Διεύθυνση Ευρωπαϊκής Ένωσης – Διεθνούς Αστυνομικής 
Συνεργασίας (Δ.Ε.Ε. & Δ.Α.Σ.) 

 
Η  Διεύθυνση  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  και  Διεθνούς  Αστυνομικής 
Συνεργασίας, η οποία συστάθηκε και λειτουργεί από 1η Δεκεμβρίου 2003 
στο  Αρχηγείο  Αστυνομίας,    είναι  υπεύθυνη  για  το  συντονισμό  και  την 
εφαρμογή του κοινοτικού κεκτημένου από την Αστυνομία Κύπρου. 
 
Συγκεκριμένα, το προσωπικό της Δ.Ε.Ε. & Δ.Α.Σ. χειρίζεται όλα τα θέματα 
πολιτικής  που  εμπίπτουν  στον  τομέα  «Δικαιοσύνης  &  Εσωτερικών 
Υποθέσεων»,  καθώς  επίσης  θέματα  που  απορρέουν  από  τη  μελλοντική 
εφαρμογή του κεκτημένου Schengen. Επιπρόσθετα, στις αρμοδιότητες της 
Διεύθυνσης  υπάγονται  και  οι  αποσπάσεις  μελών  της  Υπηρεσίας  στο 
εξωτερικό  (Αξιωματικοί  Σύνδεσμοι  και  συμμετοχή  σε  Ευρωπαϊκές 
Αστυνομικές Αποστολές). 
 
Η  Δ.Ε.Ε.  &  Δ.Α.Σ.  αποτελείται  σήμερα  από  δύο  Υποδιευθύνσεις.  Την 
Υποδιεύθυνση Δ.Ε.Ε.  (Γραφείο Ευρωπαϊκής Ένωσης & Διεθνών Σχέσεων, 
Γραφείο Νομικής  Συνεργασίας,  Γραφείο Ανθρωπίνων  Δικαιωμάτων,  και 
Αρχείο)  και  την  Υποδιεύθυνση  Δ.Α.Σ.  (Εθνικό  Γραφείο  Διεθνούς 
Αστυνομίας  ‐  INTERPOL,  Εθνικό  Γραφείο  Ευρωπαϊκής  Αστυνομίας  – 
EUROPOL  και  Εθνικό  Γραφείο  SIRENE,  Εθνικό  Γραφείο  Πληροφόρησης 
Σιένγκεν  N.S.I.S.,  Γραφείο  Αστυνομικής  Συνεργασίας,  και  αποσπάσεις 
εξωτερικού. 
 
Μέλη  της  Διεύθυνσης  συμμετέχουν  σε  διάφορες  ομάδες    εργασίας  και  
στις  Επιτροπές  Εμπειρογνωμόνων  του  Συμβουλίου  της  Ευρωπαϊκής 
Ένωσης,  αντιπροσωπεύοντας  την  Αστυνομία  της  Κύπρου  σε 
διπλωματικές  αποστολές  ως  αξιωματικοί  σύνδεσμοι  με  την  Interpol  και 
την Europol και συμμετέχουν σε ευρωπαϊκές αστυνομικές αποστολές. 
 

• Γραφείο Ευρωπαϊκής Ένωσης και Διεθνών Σχέσεων 
Καθήκον του Γραφείου Ευρωπαϊκής Ένωσης και Διεθνών Σχέσεων είναι η 
παρακολούθηση και η  εφαρμογή από  την Αστυνομία  των υποχρεώσεων 
της  που  πηγάζουν    από  το  Ευρωπαϊκό  Κεκτημένο,  και  η  ανάπτυξη  και 
προώθηση  των  Διμερών  και  Ευρωπαϊκών  σχέσεων  μέσω  των 
υφιστάμενων διεθνών διμερών συμφωνιών. 
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• Γραφείο Νομικής Συνεργασίας 
Το Γραφείο Νομικής Συνεργασίας χειρίζεται νομικά και άλλα θέματα της 
Διεύθυνσης Ευρωπαϊκής Ένωσης & Διεθνούς Αστυνομικής Συνεργασίας, 
αλλά και θέματα νομικής υφής που αφορούν γενικά την Αστυνομία. 
 

• Γραφείο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
Χειρίζεται  θέματα  που  αφορούν  την  Αστυνομία  και  τα  Ανθρώπινα 
Δικαιώματα και υλοποιεί διάφορα συναφή προγράμματα του Συμβουλίου 
της Ευρώπης. 
 

• Εθνικό Γραφείο Ευρωπαϊκής Αστυνομίας (EUROPOL) 
Αποτελεί  το  σύνδεσμο  της  Κύπρου  με  τη  EUROPOL  και  τις  εθνικές 
μονάδες  των  άλλων  Κρατών  –  Μελών.  Ασκεί  τις  αρμοδιότητες  που 
καθορίζονται  από  τις  διατάξεις  της  Σύμβασης  για  την  ίδρυση  και 
λειτουργία της Ευρωπαϊκής Αστυνομίας. 
 

• Γραφείο Αστυνομικής Συνεργασίας 
Προώθηση αιτημάτων νομικής αρωγής από και προς τις Κυπριακές αρχές 
με βάση οποιαδήποτε σύμβαση ή διμερή συμφωνία. 
 

• Συντονιστικό Γραφείο Ομάδων Εργασίας 
Αποστολή  του  Γραφείου  είναι  η  προετοιμασία  και  ο  συντονισμός  των 
συμμετοχών των μελών της Αστυνομίας σε συναντήσεις του εξωτερικού 
που έχουν σχέση με την Ε.Ε. 
 

• Εθνικό Γραφείο SIRENE 
Το  Γραφείο  SIRENE  (Supplementary  Information  Request  at  the  National 
Entries),  αποτελεί  την  Κεντρική  Αρχή,  η  οποία  θα  προβαίνει  στην 
ανταλλαγή συμπληρωματικών πληροφοριών μεταξύ των Κρατών Μελών 
της  Ε.Ε.  σε  σχέση  με  καταζητούμενα  πρόσωπα,  βάσει  του  Ευρωπαϊκού 
Εντάλματος Σύλληψης  (Ε.Ε.Σ.),  ανεπιθύμητους αλλοδαπούς,  ελλείποντα 
πρόσωπα,  μάρτυρες,  πρόσωπα,  τα  οποία  καλούνται  να  εμφανιστούν 
ενώπιον των δικαστικών αρχών για να καταθέσουν ως προς τα γεγονότα, 
για  τα  οποία  διώκονται,  πρόσωπα,  με  σκοπό  την  ανακοίνωση  μίας 
καταδικαστικής  απόφασης  ή  επίδοση  κλήσης,  προκειμένου  να  εκτίσουν 
ποινή  φυλάκισης,  διακριτικός/ειδικός  έλεγχος  προσώπων  και 
αντικειμένων,  αναζητούμενα  ή  κλοπιμαία  αντικείμενα  όπως  οχήματα, 
ρυμουλκούμενα  οχήματα,  πυροβόλα  όπλα,  κενά  έγγραφα,  έγγραφα 
ταυτότητας και τραπεζογραμμάτια.  
 
Επίσης,  το  Γραφείο  SIRENE,  με  βάση  την  Απόφαση  του  Υπουργικού 
Συμβουλίου  με  αρ.63.895  της  22/6/2006,  έχει  καθοριστεί  ως  η  Κεντρική 
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Αρχή της Κυπριακής Δημοκρατίας για την εφαρμογή των άρθρων  39, 40 
και 46 της Σύμβασης Εφαρμογής της Συμφωνίας Schengen. 
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3.1.3 Υπηρεσίες  
 
3.1.3.1. Υπηρεσία Αλλοδαπών & Μετανάστευσης (Υ.Α.& Μ) 
 
H  Υπηρεσία  Αλλοδαπών  &  Μετανάστευσης  έχει  ως  αποκλειστική 
αρμοδιότητα  την  εφαρμογή  των Περί  Αλλοδαπών  και Μεταναστεύσεως 
Νόμου  και  Κανονισμών  (Κεφ.105 &  Κ.Δ.Π.  242/72),  έχοντας  πάντοτε  ως 
γνώμονα της, τις υποχρεώσεις που πηγάζουν από την πλήρη ένταξή μας 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση και την Κυβερνητική πολιτική για την ανάπτυξη 
του τουρισμού.  
 
Μέσα στα πλαίσια αυτά, ασκεί έλεγχο των αλλοδαπών κατά την είσοδο 
και  παραμονή  τους  στο  έδαφος  της  Κυπριακής  Δημοκρατίας, 
διαβατηριακό έλεγχο των αφιξοαναχωρούντων προσώπων από και προς 
το  έδαφος  της  Δημοκρατίας,  εγγραφή  και  έλεγχο  των  Αλλοδαπών, 
εξέταση  των  αιτήσεων  που  υποβάλλονται  σχετικά  με  αλλοδαπούς  και 
αφορούν  άδειες  εισόδου,  παραμονής,  εργασίας,  φοίτησης,  μόνιμης 
διαμονής  κλπ..  Επίσης  ασχολείται  με  θέματα  που  αφορούν  ημεδαπούς 
Κύπριους,  την  εξέταση  της  γνησιότητας  πολιτικών  γάμων  μεταξύ 
Κυπρίων και Αλλοδαπών και με την υποβολή αναφορών για αλλοδαπούς 
προς  το  Διευθυντή  Τμήματος  Αρχείου  Πληθυσμού  και  Μετανάστευσης, 
όπου επιβάλλεται. Η τήρηση, ο έλεγχος και η ενημέρωση του καταλόγου 
απαγορευμένων  προσώπων  (STOP  LIST),  αποτελεί  επίσης  κομμάτι  της 
αποστολής  που  έχει  να  επιτελέσει  η  Υπηρεσία  Αλλοδαπών  και 
Μετανάστευσης  μέσα  από  τις  διάφορες  δραστηριότητες  της,  για  την 
καταπολέμηση  της  λαθρομετανάστευσης  και  της  παράνομης 
εργοδότησης.  
 
 
3.1.3.2. Υπηρεσία Καταπολέμησης Ναρκωτικών (Υ.ΚΑ.Ν.) 
 
Η  αποστολή  της  Υπηρεσίας  Καταπολέμησης  Ναρκωτικών  είναι  η 
προστασία της κοινωνίας από τα ναρκωτικά και τις ψυχοτρόπες ουσίες.  
 
Η Υ.ΚΑ.Ν. εφαρμόζει την πολιτική του Κράτους που καθορίζεται από το 
Αντιναρκωτικό  Συμβούλιο  Κύπρου  (Α.Σ.Κ.)  μέσα  στα  πλαίσια  της 
ευρύτερης  πολιτικής  που  καθορίζουν  τα  Ηνωμένα  Έθνη,  η  Ευρωπαϊκή 
Ένωση και άλλοι Διεθνείς Οργανισμοί.   
 
Η  εφαρμογή αυτής  της πολιτικής προϋποθέτει  στενή συνεργασία με  τις 
αρμόδιες  Υπηρεσίες,  κρατικές  και  μη,  και  στήριξη  του  έργου  του 
Αντιναρκωτικού  Συμβουλίου.  Στόχος  της  εργασίας  της  Υ.ΚΑ.Ν.  είναι 
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γενικά  η  αντιμετώπιση  του  προβλήματος  των  ναρκωτικών,  τόσο  στον 
τομέα  της  μείωσης  της  ζήτησης  όσο  και  της  μείωσης  της προσφοράς  σε 
εθνικό και  διεθνές  επίπεδο σύμφωνα με  την εθνική στρατηγική και  των 
σχεδίων δράσης που καλύπτουν την περίοδο 2004‐2008. 
 
Στην  Υ.ΚΑ.Ν.  Αρχηγείου  λειτουργεί  επί  24ώρου  βάσεως  η  Ανοικτή 
Τηλεφωνική  Γραμμή  Άμεσης  Ανταπόκρισης  και  Βοήθειας  (τηλ.  1498), 
μέσω  της  οποίας  παρέχεται  η  δυνατότητα  στο  κοινό  να  αποταθεί 
ανώνυμα  ή  επώνυμα  είτε  για  να  διαβιβάσει  πληροφορίες,  είτε  για  να 
ζητήσει βοήθεια και συμβουλές σε θέματα που αφορούν εξαρτησιογόνες 
ουσίες.    Μέσω  της  γραμμής  αυτής  παρέχεται  ενημέρωση  στο  κοινό, 
βοήθεια και στήριξη σε χρήστες και στις οικογένειες τους και όταν κριθεί 
αναγκαίο,  παραπομπή  τους  σε  θεραπευτικά  προγράμματα  ή  άλλες 
αρμόδιες υπηρεσίες.   
 
 
3.1.3.3. Υπηρεσία Εγκληματολογικών Ερευνών (ΥΠ.ΕΓ.Ε.) 

 
Αποστολή  της  Υπηρεσίας  Εγκληματολογικών  Ερευνών  συνίσταται  στην 
επιστημονική  εξέταση  τεκμηρίων  και  σκηνών  εγκλημάτων  και  η 
παρουσίαση μαρτυρίας ενώπιον του Δικαστηρίου. 
 
Την Υπηρεσία Εγκληματολογικών Ερευνών  αποτελούν τα ακόλουθα : 
  

• Αρχείο 
Διεκπεραίωση της εισερχόμενης και εξερχόμενης αλληλογραφίας. 
 

• Γραφείο Διαβίβασης Τεκμηρίων 
Τα Μέλη του Γραφείου διαβιβάζουν τα τεκμήρια όλων των υποθέσεων για 
επιστημονικές  εξετάσεις  στα  διάφορα  εργαστήρια  της  ΥΠΕΓΕ  και  σε 
άλλες  υπηρεσίες  ή  κυβερνητικά  εργαστήρια  π.χ.  Γενικό  Χημείο  του 
Κράτους,  Ινστιτούτο  Γενετικής  και  Νευρολογίας  (DNA)  κλπ  για  
επιστημονική    εξέταση,  αφού  καταχωρηθούν  και  ελεγχθεί  το  ειδικό 
έντυπο.  Παράλληλα  έχουν  ευθύνη  για  τη  φύλαξη  και  παράδοση  των 
τεκμηρίων στους ανακριτές. 
 

• Εγκληματολογικό Εργαστήριο 
Το προσωπικό του Εγκληματολογικού Εργαστηρίου είναι υπεύθυνο για τη 
Βαλλιστική  εξέταση  πυροβόλων  όπλων,  και  την  εξέταση  πυρομαχικών/ 
καλύκων/βολίδων  κλπ.    Επιπλέον,  διενεργεί  σύγκριση  ιχνών  εργαλείων 
σκηνής  εγκλήματος/δυστυχήματος  με  εργαλεία  που  πιθανόν  να 
χρησιμοποιήθηκαν  στη  διάπραξη  του  εγκλήματος/δυστυχήματος, 
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πραγματοποιεί  εξέταση  τεμαχίων  τεκμηρίων,  εξετάζει  κέρματα  και 
χαρτονομίσματα, καθώς και αριθμούς που απαλείφθηκαν ή αλλοιώθηκαν 
από μεταλλική ή άλλη επιφάνεια όπλων.  
 

• Εργαστήριο Διερεύνησης 
Το  προσωπικό  του  Εργαστηρίου  Διερεύνησης  επισκέπτεται  όλες  τις 
ιδιαίτερα  σοβαρές  σκηνές  εγκλημάτων  σε  όλη  την  Κύπρο,  για  σκοπούς 
εξερεύνησης,  εντοπισμού,  σήμανσης  και  συσκευασίας  τεκμηρίων.  
Επιπρόσθετα,  διενεργεί  δακτυλοσκοπική  εξέταση  τόσο  της  σκηνής  όσο 
και  των  εντοπιζόμενων  τεκμηρίων,  αλλά  και  εξειδικευμένη 
δακτυλοσκοπική εξέταση τεκμηρίων σε παγκύπρια βάση. 
 

• Φωτογραφικό Εργαστήριο 
Το Εργαστήριο είναι υπεύθυνο για τη φωτογράφηση ή/και βιντεογράφηση 
σκηνών  εγκλημάτων,  εργατικών  ατυχημάτων  ή    οποιασδήποτε    άλλης  
αστυνομικής  δραστηριότητας, αστυνομικών τεκμηρίων στις σκηνές ή στο 
Εργαστήριο,  καθώς  και  φωτογράφηση  μελών  της  Αστυνομίας  για 
σκοπούς  έκδοσης  αστυνομικών  δελτίων  ταυτότητας.    Οι  δραστηριότητες 
αυτές περιλαμβάνουν την εμφάνιση όλων των φιλμ της Αστυνομίας και 
εκτύπωση  φωτογραφιών  σε  παγκύπρια  βάση  και  την  ανάλυση, 
επεξεργασία  και  ενίσχυση  εικόνας  βιντεογράφησης    ή  φωτογράφησης 
που μπορεί να προέρχεται από βίντεο ή οποιαδήποτε άλλη πηγή. 
 
Το φωτογραφικό  εργαστήριο  ετοιμάζει  επίσης σκίτσα προσώπων με  την 
βοήθεια  ηλεκτρονικού  υπολογιστή,  και  διενεργεί ψηφιακή αρχειοθέτηση 
και εντοπισμό προσώπων με βάση την φωτογραφία τους ή τα προσωπικά 
τους δεδομένα. 
 

• Εργαστήριο Γραφολογίας 
Το  Εργαστήριο  Γραφολογίας  είναι  υπεύθυνο  για  την  εξέταση 
χειρογράφων  εγγράφων  με  μελάνι,  για  τα  οποία  αμφισβητείται  η 
ταυτότητα  του  γράψαντος  ή  υπογράψαντος  προσώπου,  επανεμφάνιση 
σβησμένης γραφής ή γραφής που καλύφτηκε    με διορθωτικό υγρό, με τη 
χρήση  ειδικών φωτισμών  και  εξειδικευμένης φωτογράφησης,  καθώς  και 
διαχωρισμό διαφορετικών τύπων μελανιών σε γραφή  /  υπογραφή, με  τη 
χρήση  ειδικής  συσκευής  (PROJECTIΝA).    Επίσης  ασχολείται  με  την 
εμφάνιση αποτυπωμάτων γραφής (Indentations), με τη χρήση συστήματος 
ηλεκτροστατικής  ανίχνευσης  εγγράφων  (ʺESDAʺ  ELECTROSTATIC 
DETECTION  APPARATUS),  και  την  εξέταση  δακτυλογραφημένων 
εγγράφων, με σκοπό τον καθορισμό συγκεκριμένης   γραφομηχανής που 
χρησιμοποιήθηκε  ή  εκτυπωμένων  εγγράφων  για  προσδιορισμό  του 
τρόπου εκτύπωσης ή αναπαραγωγής τους. 
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• Εργαστήριο  Εξέτασης  Εντύπων  και  Εκτυπώσεων 
Ασφαλείας 

Το  Εργαστήριο  Εξέτασης  Εντύπων  και  Εκτυπώσεων  Ασφαλείας  είναι 
υπεύθυνο  για  την  εξέταση  τεκμηρίων  τα  οποία  αμφισβητείται  η 
γνησιότητα  τους  όπως  Διαβατήρια  και  άλλα  ταξιδιωτικά  έγγραφα, 
θεωρήσεις  εισόδου  (Ευρωπαϊκή  θεώρηση  τύπου  SCHENGEN  και 
θεωρήσεις άλλων χωρών), σφραγίδες εισόδου / εξόδου από το έδαφος της 
Δημοκρατίας,  ανάγλυφες  σφραγίδες  ή  αποτυπώματα  σφραγίδων 
μελάνης,  εκτυπώσεις  ασφαλείας  (ανάγλυφη,  λιθογραφική,  μεταξοτυπία 
κ.λ.π.),  Πιστωτικές  Κάρτες,  Ταξιδιωτικές  επιταγές,  Ταυτότητες, 
Ομολογίες, Λαχεία κλπ. 
 

• Δικανικό Εργαστήριο.  
Το  Δικανικό  Εργαστήριο  είναι  υπεύθυνο  για  εξετάσεις  ινών,  ξεσμάτων 
μπογιάς, θραυσμάτων γυαλιού και άλλων μικροϊχνών, ανίχνευση τριχών, 
βιολογικών  υγρών  (αίμα,  σπέρμα),  διαχωρισμό  ανθρώπινου  /  ζωικού 
αίματος,  διαχωρισμό  ανθρώπινης  /  ζωικής  τρίχας,  και  χημική 
επανεμφάνιση των εργοστασιακών αρχικών αριθμών του σκελετού ή της 
μηχανής μηχανοκίνητων οχημάτων. 
 
Παράλληλα, τα μέλη του επισκέπτονται σοβαρές σκηνές εγκλημάτων για 
εξειδικευμένες  δειγματοληψίες,  παρέχουν  συμβουλές  προς  όλα  τα  μέλη 
της  Αστυνομίας  αναφορικά  με  δειγματοληψίες  και  συσκευασία 
τεκμηρίων,  ετοιμάζουν  ειδικά  κιβώτια  (sampling  kits)  μιας  χρήσης,  για 
σκοπούς δειγματοληψίας από υπόπτους και σκηνές εγκλημάτων, κυρίως 
σε περιπτώσεις εκρήξεων. 

 
• Κλάδος Δακτυλοσκοπίας 

Ο  Κλάδος  Δακτυλοσκόπησης  φέρει  την  ευθύνη  του  ποιοτικού  ελέγχου 
των  παραλαμβανόμενων  από  τις  Επαρχίες  αποτυπωμάτων,  τη  μόνιμη 
καταχώριση  τους στο σύστημα και  τη σύγκριση  τους με  τα λανθάνοντα 
αποτυπώματα, που ανευρίσκονται στις σκηνές εγκλημάτων. 
 
Στον Κλάδο Δακτυλοσκόπησης  έχει εγκατασταθεί το Αυτοματοποιημένο 
Σύστημα  Αναγνώρισης  Δακτυλικών  Αποτυπωμάτων  (ΑΣΑΔΑ),  με 
υποσταθμούς στις Επαρχίες Λευκωσίας, Λεμεσού, Λάρνακας, Πάφου και 
Αμμοχώστου.    Μέσω  των  υποσταθμών  αυτών  αποστέλλονται  στο 
Αρχηγείο Αστυνομίας τόσο τα δακτυλικά αποτυπώματα υπόπτων όσο και 
εκείνα  των  ενοίκων,  καθώς  επίσης  τα  αποτυπώματα  που  εντοπίζονται 
στις σκηνές εγκλημάτων (λανθάνοντα).   
     
 



Ετήσια Έκθεση Αστυνομίας Κύπρου 2007   ‐22‐   

3.1.3.4. Υπηρεσία Επιθεωρήσεων & Ελέγχου (Υ.Ε.& E.) 
 
Αποστολή της Υπηρεσίας Επιθεωρήσεων και Ελέγχου είναι η διεξαγωγή, 
με  ή  χωρίς  προειδοποίηση,  τακτικού  ελέγχου  των  Αστυνομικών 
Τμημάτων / Διευθύνσεων / Μονάδων και Υπηρεσιών για εξακρίβωση του 
βαθμού  ετοιμότητας,  επαγρύπνησης  και  επάρκειας,  και  κατά  πόσο  η 
εκτέλεση των Αστυνομικών καθηκόντων γίνεται σύμφωνα με τις οδηγίες 
και το πρόγραμμα του Αρχηγού Αστυνομίας. 
 
 
3.1.3.5. Κεντρική Υπηρεσία Πληροφοριών (Κ.Υ.Π.) 
 
Η  Κεντρική  Υπηρεσία  Πληροφοριών  είναι  απευθείας  υπόλογη  στον 
Πρόεδρο  της  Δημοκρατίας  για  θέματα  που  σχετίζονται  με  τη  συλλογή, 
την  αξιολόγηση  και  εκμετάλλευση  πληροφοριών  που  αφορούν  την 
ασφάλεια  του  Κράτους.    Για  διοικητικά  θέματα  υπάγεται  στο  Βοηθό 
Αρχηγό (Υ). 
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3.1.4.  Μονάδες  
 
 
3.1.4.1. Αστυνομική Ακαδημία Κύπρου (Α.Α.Κ.) 

 
Αποστολή  της Αστυνομικής Ακαδημίας Κύπρου  (Α.Α.Κ.)  είναι  η παροχή 
ολοκληρωμένης  και  ποιοτικής  εκπαίδευσης  και  επιμόρφωσης σε  όλα  τα 
μέλη  της  Αστυνομίας  Κύπρου,  έτσι  ώστε  να  τα  καταστήσει  ικανά  να 
ανταποκρίνονται  αποτελεσματικά  και  αποδοτικά  στα  καθήκοντά  τους, 
και γι’ αυτό το λόγο δραστηριοποιείται σε τρία επίπεδα:   
  

1. Τη συστηματική εκπαίδευση των Δοκίμων Αστυνομικών  
2. Την εκπαίδευση και επιμόρφωση όλων των μελών της Αστυνομίας 
με  στόχο  τον  εμπλουτισμό  των  γνώσεων  και  ανάπτυξη  των 
δεξιοτήτων  τους  σε  διοικητικά  και  επιχειρησιακά  (αστυνομικά) 
θέματα, και  

3. Τη διοργάνωση εντατικών τμημάτων εκμάθησης ξένων γλωσσών   
 
Μέσα  στα  πλαίσια  της  αποστολής  της,  η  Α.Α.Κ.,  έχει  την  ευθύνη  να 
προβαίνει  σε  τροποποιήσεις  Αστυνομικών  Διατάξεων,  Μαθημάτων, 
περιλαμβανομένων  Πρακτικών  Εφαρμογών  και  Επεισοδίων,  και  όλων 
των Νόμων και Κανονισμών που αφορούν την Αστυνομία σύμφωνα με τις 
εκάστοτε  δημοσιεύσεις  στην  Εφημερίδα  της  Δημοκρατίας,  και  να 
ενημερώνει σχετικά τα μέλη της Αστυνομίας. 
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Επιπρόσθετα, και μετά την ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση, η 
Α.Α.Κ.  συμμετέχει  στις  δραστηριότητες  της  Ευρωπαϊκής  Αστυνομικής 
Ακαδημίας. 
 

 
 
 
3.1.4.2. Μηχανοκίνητη Μονάδα Άμεσης Δράσης (Μ.Μ.Α.Δ.) 

 
Η Μονάδα δημιουργήθηκε με απόφαση του Αρχηγού Αστυνομίας, στις 9 
Οκτωβρίου  1978,  σύμφωνα  με  τις  πρόνοιες  του  περί  Αστυνομίας Νόμου 
Ν.73(Ι)/2004 και υπάγεται στον Αρχηγό Αστυνομίας, μέσω του Β/Αρχηγού 
(Υ’),  ο  οποίος  συντονίζει  και  υποστηρίζει  τα  καθήκοντα  της  Μονάδας.  
Διοικείται  από  Ανώτερο  Αξιωματικό  και  στελεχώνεται  από  επαρκή  και 
κατάλληλο 
προσωπικό.  
Αποστολή  της 
Μ.Μ.Α.Δ.  είναι  η 
αντιμετώπιση 
οργανωμένων 
πράξεων  βίας 
και 
τρομοκρατίας,  η 
διάσωση  και 
παροχή βοήθειας 
σε  πρόσωπα  που 
κινδυνεύουν  από 
θεομηνίες, 
αεροπορικά, ναυτικά ή χερσαία ατυχήματα. Επιπλέον έχει την ευθύνη για 
την  ασφάλεια  εγκαταστάσεων  ζωτικής  σημασίας,  ξένων 
προσωπικοτήτων και άλλα ειδικά καθήκοντα που καθορίζονται από τον 
Αρχηγό Αστυνομίας. 
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3.1.4.3. Μονάδα Προεδρικής Φρουράς (Μ.Π.Φ.) 
 

Η Μονάδα  διοικείται  από Ανώτερο Αξιωματικό,  ο  οποίος  επιχειρησιακά 
υπάγεται  στον  Αρχηγό  Αστυνομίας  και  Διοικητικά  στο  Β/Αρχηγό 
Υποστήριξης.  Ευθύνη  των  μελών  της  Μονάδας  είναι  η  ασφάλεια  του 
Προέδρου  της  Δημοκρατίας  και  της  οικογένειας  του,  η  φρούρηση  του 
Προεδρικού  Μεγάρου  και  των  Προεδρικών  Κατοικιών  και  άλλα 
καθήκοντα που θα ανατεθούν σ’αυτή. 
 
 
 
3.1.4.4. Λιμενική & Ναυτική Αστυνομία (Λ.&Ν.Α.) 
 
Η  Λ.&Ν.  Αστυνομία  είναι  ανεξάρτητη Μονάδα  από  το  1988  με  έδρα  το 
Παλαιό  Λιμάνι  Λεμεσού,  διοικείται  από  Ανώτερο  Αξιωματικό  που 
υπάγεται  Διοικητικά  και  Επιχειρησιακά  στον  Αρχηγό  Αστυνομίας  μέσω 
του Β/Αρχηγού (Υ), και διαθέτει εννέα Σταθμούς στις Επαρχίες Λεμεσού, 
Λάρνακας, Πάφου και Αμμοχώστου. 
 
Αρμοδιότητα  της  Λ.&Ν.Α.  είναι  η  αστυνόμευση  και  περιπολία  των 
χωρικών υδάτων της Δημοκρατίας και ο έλεγχος των λιμανιών, ορμίσκων 
και αγκυροβολιών.  Συγκεκριμένα, η  Μονάδα αστυνομεύει την θαλάσσια 
περιοχή  της  ελεύθερης  Κύπρου  από  ανατολικά  της  γραμμής 
αντιπαράταξης  (περιοχή  Δερύνειας)  προς  Δυτικά  και  Βόρεια  μέχρι  την 
περιοχή Πωμού, συνολικής απόστασης 199 Ναυτικών μιλιών.   
 
Τα  καθήκοντα  των  μελών  της  Λιμενικής  και  Ναυτικής  Αστυνομίας 
περιλαμβάνουν τον έλεγχο των εγκαταστάσεων που λειτουργούν σε όλο 
το μήκος της ακτογραμμής των 199 ν.μ., δηλαδή το Ν. Λιμάνι Λεμεσού, το 
Π.  Λιμάνι  Λεμεσού,  το  Λιμάνι  Λάρνακας,  το  Λιμάνι  Πάφου,  τα  μικρά 
λιμάνια Αγ.  Νάπας,  Ζυγίου  και  Λατσιού,  οι Μαρίνες Λάρνακας  και Αγ. 
Ραφαήλ καθώς και τις εγκαταστάσεις της ΑΗΚ, το αεροδρόμιο Λάρνακας 
και Πάφου ως και το στρατιωτικό αεροδρόμιο Πάφου και η Ναυτική Βάση 
Πάφου. 
 
Παράλληλα  εκτελεί  επιχειρήσεις,  πραγματοποιεί  συνοδεία  /  μεταφορά 
επισήμων καθώς και άλλα   ναυτικά αστυνομικά καθήκοντα στα χωρικά 
ύδατα της Κύπρου. 
 
Στη Λιμενική  και Ναυτική Αστυνομία  υπάγεται  το Παράκτιο Σύστημα 
Ραδιοεπισήμανσης  (ΠΑ.ΣΥ.Ρ.) το οποίο είναι εγκατεστημένο στο Παλιό 
Λιμάνι Λεμεσού και λειτουργεί  επί 24ωρου βάσεως ώστε να ελέγχεται η 
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θαλάσσια κίνηση σε όλη  τη θαλάσσια περιοχή  της Κύπρου μέχρι και 72 
ναυτικά  μίλια  από  τη  ξηρά.    Το  κεντρικό  σύστημα  ενισχύεται  ανάλογα 
από τερματικά στο Λιμάνι Λάρνακας και στο Ναυτικό Σταθμό στο Λατσί. 
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3.2 ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΕΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΕΠΑΡΧΙΩΝ 
 
Για την αποτελεσματικότερη εκτέλεση των καθηκόντων της, η Αστυνομία 
χωρίζεται  στις  ακόλουθες Αστυνομικές Διευθύνσεις  οι  οποίες  διαθέτουν 
σε  κάθε  πόλη  Επαρχιακό  Αρχηγείο.    Κάθε  Επαρχία  διοικείται  από  ένα 
Ανώτερο Αξιωματικό : 

• Λευκωσία 
• Λεμεσός 
• Λάρνακα 
• Αμμόχωστος 
• Πάφος 
• Κερύνεια 
• Μόρφου 

 
Η    Πυροσβεστική  Υπηρεσία    αποτελεί    ξεχωριστή Διεύθυνση με έδρα 
της  την  Λευκωσία  και  έχει  ευθύνη  σε  όλη  την  επικράτεια  της 
Δημοκρατίας. 
 
Λόγω της Τουρκικής εισβολής και συνεχιζόμενης κατοχής οι Αστυνομικές 
Διευθύνσεις  Αμμοχώστου  και  Μόρφου,  στεγάζονται  προσωρινά  στο 
Παραλίμνι  και  στην Ευρύχου,  αντίστοιχα,  ενώ η Αστυνομική Διεύθυνση 
Κερύνειας έχει προσωρινά αναστείλει τη λειτουργία της. 
 
3.2.1 Αστυνομική Διεύθυνση  Λευκωσίας 
 
Η Αστυνομική Διεύθυνση Λευκωσίας καλύπτει εδαφική έκταση 2.230 τ.χλμ. 
με  πληθυσμό  που  ανέρχεται  γύρω  στις  320.000,  από  τις  οποίες  οι  105.000 
περίπου  διαμένουν  στην  Ύπαιθρο.      Τα  πιο  πάνω  αντιστοιχούν  στο  1/3 
περίπου του πληθυσμού παγκύπρια, που κατανέμεται σε 8 Δήμους και 64 
Κοινότητες. 

 
Τη Λευκωσία ως πρωτεύουσα του Κράτους, έχει ως έδρα η Κυβέρνηση, και 
σ’ αυτή στεγάζονται όλες οι Κυβερνητικές Υπηρεσίες, Υπουργεία, Βουλή 
των  Αντιπροσώπων,  Ξένες  Διπλωματικές  Αποστολές,  το  Ανώτατο 
Δικαστήριο,  Ημικρατικοί  Οργανισμοί,  και  άλλοι  ζωτικοί  χώροι  εθνικών 
και  ξένων  συμφερόντων,  πράγμα  που  καθιστά  το  έργο  της  Διεύθυνσης 
περίπλοκο. 
 
Παράλληλα,  και  από  τον  Απρίλιο  του  2003  με  τη  διάνοιξη  σημείων 
διέλευσης από και προς τα κατεχόμενα,  η Διεύθυνση είναι επιφορτισμένη 
και  με  τον  έλεγχο  χιλιάδων  Τουρκοκύπριων  και  Ελληνοκύπριων  που 



Ετήσια Έκθεση Αστυνομίας Κύπρου 2007   ‐28‐   

διακινούνται  μέσω  των  σημείων  διέλευσης  Λήδρα  Πάλας  και  Αγίου 
Δομετίου. 
 
Στη  Λευκωσία  είναι  επίσης  καθημερινό  φαινόμενο  οι  εκδηλώσεις  για 
διεκδίκηση  αιτημάτων,  οι  ποδοσφαιρικές  και  άλλες  αθλητικές 
συναντήσεις,  πολιτιστικές  εκδηλώσεις,  και  οι  εφέσεις  ενώπιον  του 
Ανωτάτου  Δικαστηρίου,  τις  οποίες  καλείται  να  αστυνομεύσει  η 
Αστυνομική Διεύθυνση. 
 
Η  πόλη  και  τα  προάστια  της  Λευκωσίας  αστυνομεύονται  από  τους 
Αστυνομικούς Σταθμούς:  

- Λυκαβητού 
- Πύλης Πάφου/Υποσταθμός Λήδρας 
- Στροβόλου 
- Αγίου Δομετίου 
- Ομορφίτα 
- Λατσιών 

 
Η ΄Υπαιθρος αστυνομεύεται από τους Αστυνομικούς Σταθμούς: 

- Ορεινής /Λακατάμειας 
- Πέρα Χωρίου 
- Κοκκινοτριμιθιάς 
- Περιστερώνας 
- Παλαιχωρίου 
- Κλήρου 

 
 
3.2.2 Αστυνομική Διεύθυνση Λεμεσού 

 
Η Αστυνομική Διεύθυνση Λεμεσού είναι υπεύθυνη για την Αστυνόμευση 
μιας περιοχής έκτασης 1418  τ.χλμ. και της δεύτερης σε πληθυσμό πόλης 
της  Κύπρου.    Με  βάση  την  επίσημη  απογραφή  του  2001  έχει  300400 
χιλιάδες  μόνιμους  περίπου  κατοίκους  και  51000  χιλιάδες  περίπου 
αλλοδαπούς που επισκέπτονται ή εργάζονται ή διαμένουν στην πόλη της 
Λεμεσού κατά τη διάρκεια του έτους.  
 
Η  ύπαρξη  του  Νέου  Λιμανιού  στη  Λεμεσό,  ενός  από  τα  μεγαλύτερα 
λιμάνια  της  Μεσογείου,  δημιουργεί  επιπρόσθετες  ανάγκες  για 
αστυνόμευση εκ μέρους της Διεύθυνσης εφόσον η διακίνηση από και προς 
το Λιμάνι προϋποθέτει επιπρόσθετη τροχαία κίνηση. Παρόμοιο πρόβλημα 
δημιουργείται  και  με  τον  τουρισμό  που  υπάρχει  στην  Επαρχία Λεμεσού 
από το 1974 και μετά.  
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Το κυκλοφοριακό πρόβλημα  είναι θέμα που απασχολεί  την Αστυνομική 
Διεύθυνση  Λεμεσού,  και  για  το  σκοπό  αυτό  καταβάλλονται  ιδιαίτερες 
προσπάθειες  για  απάμβλυνση  του  και  μείωση  των  τροχαίων 
δυστυχημάτων. 
 
Η  πόλη  και  τα  προάστια  της  Λεμεσού  αστυνομεύονται  από  τους 
Αστυνομικούς Σταθμούς:  
 

- Πόλης(Κεντρικός) 
- Αγίου Ιωάννη  
- Γερμασόγειας 
- Πολεμιδιών 

 
Η ΄Υπαιθρος αστυνομεύεται από τους Αστυνομικούς Σταθμούς: 
 

- Επισκοπής 
- Αυδήμου 
- Πισσουρίου 
- Πάχνας 
- Λάνιας 
- Πλατρών 
- Τροόδους 
- Μονής 
- Καλού Χωριού 
- Αγρού 

 
 
3.2.3  Αστυνομική Διεύθυνση Λάρνακας 
 
Η  Αστυνομική  Διεύθυνση  Λάρνακας  είναι  υπεύθυνη  για  την 
Αστυνόμευση  μιας  περιοχής  με  ιδιαιτερότητες  όπως  είναι  η  Γραμμή 
Αντιπαράταξης,  η  Βρετανική  Βάση  Δεκέλειας,  η  Μαρίνα,  το  Λιμάνι,  το 
ιδιωτικό  Λιμάνι  Ζυγίου,  τα  Διυλιστήρια,  οι  Πετρελαιοδεξαμενές,  ο 
Ηλεκτροπαραγωγικός  Σταθμός  Βασιλικού,  το  Ειδικό  Καθεστώς  Πύλας, 
και κυρίως ο Διεθνής Αερολιμένας  που αποτελεί την κύρια πύλη εισόδου 
του  μεγαλύτερου  όγκου  του  τουριστικού  ρεύματος  και  άλλες 
δραστηριότητες, δημιουργούν για την Διεύθυνση αυξημένες υποχρεώσεις. 
H  εδαφική  αρμοδιότητα  της  Αστυνομικής  Διεύθυνσης  Λάρνακας 
επεκτείνεται στα 1.055,3 τ.χλμ. από τα οποία τα 18 είναι Νεκρά Ζώνη (από 
περιοχή Πύλας  μέχρι  Αθηένου)  ενώ  ο  συνολικός  πληθυσμός  της  πόλης 
και επαρχίας Λάρνακας ανέρχεται στις 131.180 Ε/Κ και 500 Τ/Κ.   
 



Ετήσια Έκθεση Αστυνομίας Κύπρου 2007   ‐30‐   

Η  πόλη  της  Λάρνακας  αστυνομεύεται  από  τον  Αστυνομικό  Σταθμό 
πόλεως.  
 
Για  την  αστυνόμευση  της  Υπαίθρου  η  Α.Δ.Ε.  Λάρνακας  υποδιαιρείται 
στους ακόλουθους Αστυνομικούς Σταθμούς:  
 

- Αθηένου  
- Αραδίππου  
- Κιτίου 
- Λευκάρων  
- Ζυγίου 
- Ορόκλινης  
- Κοφίνου  

 
 
3.2.4 Αστυνομική Διεύθυνση Αμμοχώστου  
 
Η  εδαφική  αρμοδιότητα  της  Αστυνομικής  Διεύθυνσης  Αμμοχώστου 
επεκτείνεται σε 256,1 τ. χλμ.   Περίπου και γενικά έχει την ευθύνη για 69 
χιλιάδες    μόνιμους  κατοίκους,  ενώ  κατά  τους  καλοκαιρινούς  μήνες  ο 
πληθυσμός της περιοχής ανέρχεται στις 319500 χιλιάδες.  
 
Η  γειτνίαση  με  την  γραμμή  αντιπαράταξης  δημιουργεί  για  την 
Επαρχιακή  Διεύθυνση  Αμμοχώστου  επιπρόσθετα  προβλήματα,  εφόσον 
φιλοξενεί δύο σημεία διέλευσης (Πέργαμος και Στροβιλιών), από τα οποία 
περνούν  καθημερινά  από  και  προς  τις  Ελεύθερες  περιοχές  καθ’  όλη  τη 
διάρκεια  του  24ώρου  εκατοντάδες  Τουρκοκύπριοι  χωρίς  να  υπάρχει  η 
δυνατότητα  να    ελέγχονται  από  μέλη  του  Αστυνομικού  Σταθμού 
Ξυλοτύμπου  λόγω  του  γεγονότος  ότι  είναι  έδαφος  των  Βρετανικών 
Βάσεων.   
 
Επιπρόσθετα,  η  συνύπαρξη  του  Φυλακίου  της  Δερύνειας  με  το 
Πολιτιστικό  Κέντρο  στο  οποίο  πραγματοποιούνται  αρκετές  εκδηλώσεις, 
δημιουργεί επιπρόσθετη ανάγκη αστυνόμευσης. 
 
Η  τοποθεσία  της  Επαρχίας  ως  ακριτική  για  την  ελεγχόμενη  από  τη 
Δημοκρατία  περιοχή,  διευκολύνει  κατά  πολύ  την  κάθοδο 
λαθρομεταναστών από θαλάσσης.  Ως εκ τούτου η Επαρχιακή Διεύθυνση 
χρειάζεται  να  βρίσκεται  σε  επαγρύπνηση  περιπολώντας  ολόκληρη  την 
παραλιακή  περιοχή  από  τον  ΚΑΠΠΑΡΗ  Παραλιμνίου  μέχρι  το  Κάβο 
Γκρέκο. 
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Επιπρόσθετα,  λόγω  του  γεγονότος  ότι  η  περιοχή  είναι  τουριστικός 
προορισμός,  έχει να αντιμετωπίσει αύξηση του πληθυσμού της περιοχής 
κατά  την  καλοκαιρινή  περίοδο,  όπου  πραγματοποιείται  άφιξη  και 
παραμονή  στην  περιοχή  πέραν  του  40%  του  τουριστικού  ρεύματος  που 
φθάνει στην Κύπρο.   
 
Η Αστυνομική Διεύθυνση Αμμοχώστου αστυνομεύεται από τους πιο κάτω 
Αστυνομικούς Σταθμούς: 
 

- Παραλιμνίου 
- Αγίας Νάπας 
- Δερύνειας 
- Ξυλοφάγου 
- Ξυλοτύμπου 

 
 
3.2.5 Αστυνομική Διεύθυνση Πάφου 
 
Η εδαφική αρμοδιότητα της Αστυνομικής Διεύθυνσης Πάφου επεκτείνεται σε 
395,691 τ. χλμ.  περίπου. Γενικά, έχει την ευθύνη για 74900 χιλιάδες  μόνιμους 
κατοίκους, ενώ, όντας  ένας  από  τους  τουριστικούς  προορισμούς  της 
Κύπρου, δέχεται  μεγάλο  αριθμό  ξένων  και  ντόπιων  τουριστών  και 
περιηγητών που ξεπερνούν τις 700.000.  
 

 
 
Η μεγάλη οικοδομική ανάπτυξη που παρατηρείται  τα  τελευταία χρόνια, 
πέραν  της  γεωργικής  η  οποία  παραδοσιακά  ίσχυε  στην  Πάφο,  είχε  ως 
αποτέλεσμα την προσέλκυση αλλοδαπών εργατών ενώ παράλληλα ένας 
μεγάλος  αριθμός  αλλοδαπών  εγκαταστάθηκε  μόνιμα  στην  Επαρχία 
Πάφου  τα  τελευταία  χρόνια.    Η  αύξηση  του  ως  επί  το  πλείστον 
αλλοδαπού  πληθυσμού  στην  Πόλη  και  Επαρχία  Πάφου  δημιούργησε 
κάποιες ιδιαιτερότητες όσον αφορά την Αστυνόμευση γενικά. 
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Η  Αστυνομική  Διεύθυνση  Πάφου  αστυνομεύει  όλη  την  περιοχή  της 
Επαρχιακής  Διοίκησης  Πάφου  συνολικής  έκτασης  1.525,8  τ.χλμ.  και  με 
συνολικό  πληθυσμό  (σύμφωνα  με  τα  προκαταρτικά  αποτελέσματα  της 
τελευταίας απογραφής (2001)),  67438 προσώπων. 
 
Η πόλη της Πάφου αστυνομεύεται από τον Κεντρικό Αστυνομικό Σταθμό.  
 
Για την αστυνόμευση της Υπαίθρου η Α.Δ.Ε. Πάφου υποδιαιρείται στους 
ακόλουθους Αστυνομικούς Σταθμούς:  
 

- Πόλεως Χρυσοχούς  
- Στρουμπιού 
- Κουκλιών 
- Κελοκεδάρων  
- Πέγειας 
- Παναγιάς 

 
3.2.6 Αστυνομική Διεύθυνση Μόρφου 
 
Η  εδαφική  αρμοδιότητα  της  Αστυνομικής  Διεύθυνσης  Μόρφου 
αναπροσαρμόστηκε μετά  την Τουρκική Εισβολή  του  1974  .  Σήμερα μετά  
την υπαγωγή των έξι χωριών την δυτικής Μαραθάσας στην  εδαφική της 
αρμοδιότητα  και  την  επαναφορά    της  περιοχής  Τιλλιρίας  σ΄  αυτή, 
αστυνομεύει έκταση 1325 περίπου  τ.χλμ..   Περιλαμβάνει δε, 41 χωριά τα 
οποία   με βάση    την επίσημη απογραφή του 2001  έχουν 13.185 μόνιμους 
κατοίκους. 
 
Στην  εδαφική  αρμοδιότητα  της  Αστυνομικής  Διεύθυνσης 
περιλαμβάνονται  η  Ιερά  Μονή  Κύκκου,  τρία  Βυζαντινά  Μουσεία  και 
εκκλησίες  μεγάλου  αρχαιολογικού  ενδιαφέροντος,  καθώς  αρκετές  από 
αυτές  περιλαμβάνονται  στον  κατάλογο  προστατευμένων  μνημείων  της 
UNESCO. 
 
 Επίσης  αστυνομεύονται  60  χλμ.  γραμμής  καταπαύσεως  του  πυρός,  το 
σημείο διέλευσης Ζώδιας, υδατοφράκτες, κυβερνητικά κτίρια, υποσταθμοί 
της  ΑΗΚ  και  της  ΑΤΗΚ,  οι  τουριστικές  περιοχές  της  Κακοπετριάς,  του 
Πεδουλά  και  του  Κ.  Πύργου,  στρατιωτικές  εγκαταστάσεις  και  πεδία 
βολής,  μεγάλο  μέρος  των  δασών  Τροόδους  και  Πάφου  όπου  διαβιεί  το 
ενδημικό είδος του αγρινού. 
 
Η  Αστυνομική  Διεύθυνση  Μόρφου  αστυνομεύεται  από  τους 
Αστυνομικούς Σταθμούς: 
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- Αστρομερίτη 
- Κάμπου 
- Ευρύχου 
- Κακοπετριάς 
- Πεδουλά 
- Κάτω Πύργου 
 

 
3.2.7 Πυροσβεστική Υπηρεσία 
 
Σύμφωνα  με  τις  πρόνοιες  του  άρθρου  45  του  Περί  Αστυνομίας  Νόμου 
Ν,73(Ι)/2004,  το  Υπουργικό  Συμβούλιο  αποφάσισε  την  ίδρυση  της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. 
 
Ο  Διευθυντής  της  Πυροσβεστικής  Υπηρεσίας  είναι  Ανώτερος 
Αξιωματικός, ο οποίος υπάγεται επιχειρησιακά στον Αρχηγό Αστυνομίας 
και Διοικητικά στο Βοηθό Αρχηγό (Υ). 
 
Η  Πυροσβεστική  Υπηρεσία  διοικητικά  είναι  Αστυνομική  Διεύθυνση  με 
ευθύνη σε όλη την Κύπρο. Θεωρείται τμήμα της Αστυνομίας και ακολουθεί 
την οργανική δομή και, όπου είναι εφαρμόσιμο, τις εσωτερικές διοικητικές 
διαδικασίες που την διέπουν.  
 

H αποστολή της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας είναι η διάσωση ανθρώπινης 
ζωής, η πρόληψη και κατάσβεση πυρκαγιών που απειλούν περιουσίες, η 
παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας και η πυροπροστασία κτιρίων. 
 
Η  Πυροσβεστική  Υπηρεσία  παρέχει  τις  υπηρεσίες  της  στις  ευρύτερες 
αστικές περιοχές των πόλεων Λευκωσίας, Λεμεσού, Λάρνακας, Πάφου και 
Αμμοχώστου με 24ώρη στελέχωση δέκα Πυροσβεστικών Σταθμών, ενώ για 
την  κάλυψη  της  υπαίθρου,  δημιούργησε  16  Πυροσβεστικούς  Σταθμούς 
Υπαίθρου  σε  στρατηγικές  περιοχές  και  στελεχώνονται  με  Έκτακτους 
Πυροσβέστες. Παρέχει επίσης πυροσβεστική κάλυψη στα δύο Διεθνή 
Αεροδρόμια    Λάρνακας  και  Πάφου  με  την  24ώρη  στελέχωση  δύο 
Πυροσβεστικών  Σταθμών,  βάση  των  απαιτήσεων  των  Κανονισμών 
του Διεθνούς Οργανισμού Πολιτικής Αεροπορίας (ICAO).  
 
Οι  περιοχές  των  Βρετανικών  Βάσεων  καλύπτονται  από  τους 
Πυροσβεστικούς  Σταθμούς  των  Βάσεων,  αλλά  όπου  αδυνατούν  ή 
όταν  χρειαστούν  βοήθεια  ανταποκρίνεται  και  η  Πυροσβεστική 
Υπηρεσία Κύπρου με βάση το Σχέδιο ʺΑμοιβαίας Βοήθειαςʺ. 
 

Πυροσβεστικ
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Η  δημιουργία  της  Ε.Μ.Α.Κ.  προσφέρει  σοβαρή  βοήθεια  προς  την 
Πυροσβεστική  Υπηρεσία,  σε  όλους  ανεξαίρετα  τους  τομείς 
δραστηριοτήτων, ιδιαίτερα δε στον τομέα των επιχειρήσεων. 
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ΜΕΡΟΣ Β΄ ‐ Δραστηριότητες 
 
1. ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

 
 
1.1  Ηγεσία 
 
Κατά  τη  διάρκεια  του  2007  διορίστηκαν  ο  Αρχηγός,  ο  Υπαρχηγός,  και  
προήχθησαν τρεις Βοηθοί Αρχηγοί.    Την 1η Μαΐου 2007  διορίστηκαν από 
τον  Πρόεδρο  της  Δημοκρατίας,  ο  κ.  Ιάκωβος  Παπακώστας  ως  Αρχηγός 
Αστυνομίας  αντικαθιστώντας  τον  κ.  Χαράλαμπο  Κουλέντη,  και  ο  κ. 
Μιχάλης  Παπαγεωργίου  ως  Υπαρχηγός  Αστυνομίας,  αντικαθιστώντας 
τον  κ.  Ιάκωβο  Παπακώστα.    Κατά  τον  ίδιο  χρόνο  αντικατέστησαν,  ο  κ. 
Χριστάκης  Διονυσίου  τον  κ.  Χαράλαμπο  Μαύρο  ως  Βοηθός  Αρχηγός 
Υποστήριξης, ο κ. Ανδρέας Νικολαϊδης τον κ. Μιχάλη Παπαγεωργίου ως 
Βοηθός  Αρχηγός  Εκπαίδευσης,  ενώ  ο  κ.  Ανδρέας  Παφίτης    ανέλαβε 
καθήκοντα  Βοηθού  Αρχηγού  Διοίκησης  με  την  αφυπηρέτηση  του  κ. 
Γεωργίου  Αριστείδου  (πρώην  Βοηθού  Αρχηγού  Επιχειρήσεων),  και  ο 
Ανδρέας  Ιατρόπουλος  ανέλαβε  καθήκοντα  Βοηθού  Αρχηγού 
Επιχειρήσεων. 
 
Οι οργανικές θέσεις στην Αστυνομία και στην Πυροσβεστική για το έτος 
2007 ήταν ως ακολούθως: 
 

Οργανικές Θέσεις Αστυνομίας και Πυροσβεστικής για το 2007 
  Αστυνομία  Πυροσβεστική 
Αρχηγός  1  ‐ 
Υπαρχηγός  1  ‐ 
Βοηθοί Αρχηγοί  4  ‐ 
Ανώτεροι Αστυνόμοι  14  1 
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Αστυνόμοι Α’ και Β’  29  3 
Ανώτεροι Υπαστυνόμοι  62  9 
Ανώτεροι Υπαστυνόμοι Μαχητές  36  2 
 
Υπαστυνόμοι 

 
172 

 
31 

Υπαστυνόμοι Μαχητές  68  1 
Λοχίες  556  72 
Λοχίες Μαχητές  89  5 
Αστυφύλακες  3220  528 
Εξειδικευμένες θέσεις  87  ‐ 
ΣΥΝΟΛΟ  4339  652 

 
 
Πέραν  των πιο  πάνω  οργανικών  θέσεων,  κατά  την  31η  Δεκεμβρίου  2007 
υπηρετούσαν στην Αστυνομία, 99  Τακτικοί Ειδικοί Αστυφύλακες και  729 
Έκτακτοι  Ειδικοί  Αστυφύλακες.    Στους  729  Ειδικούς  Αστυφύλακες 
περιλαμβάνονται 483 εγκριμένες θέσεις, και 245 Ειδικοί Αστυφύλακες που 
υπηρετούν σε Οργανισμούς Κοινής Ωφελείας, ως ακολούθως: 
 

Υπηρεσία  Αριθμός Ειδικών Αστυφυλάκων 
ΑΗΚ  37 
ΑΤΗΚ  40 
Διϋλιστήριο  5 
Χρηματιστήριο  6 
Ανώτατο Δικαστήριο  5 
Υπουργείο Εργασίας &  
Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

2 

Υπουργείο Εξωτερικών  14 
Υπουργείο Εσωτερικών  4 
Υπουργείο Οικονομικών  13 
Βρετανική Ύπατη Αρμοστεία  5 
Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας  100 
Κτίριο Βουλής  5 
ΕΔΥ & ΕΕΥ  1 
Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων 8 

 
Ο  συνολικός  αριθμός  των  γυναικών  αστυνομικών  (κανονικά  μέλη)  και 
των  Γυναικών  πυροσβεστών,  ανέρχεται  στις  995,  ενώ  ο  αριθμός  των 
γυναικών  εξειδικευμένων  μελών  της  Αστυνομίας,  ανέρχεται  στις    10 
(συνολικό ποσοστό 21% της ολικής αριθμητικής δύναμης της Αστυνομίας 
και της Πυροσβεστικής). 
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1.2 Προσλήψεις 
 
Κατά το έτος 2007, η Αστυνομία προέβηκε σε προσλήψεις 227 ατόμων ως 
ακολούθως: 
 
  Αστυνομία  Πυροσβεστική Ειδ. 

Αστυν.
Εξειδικευμένο  
Προσωπικό 

Γενικό 
Σύνολο

Άνδρες   69  1  44  15  129 
Γυναίκες  57  3  38  4  98 
Σύνολο  122  4  82  19  227 
 
 
1.3 Στρατηγικός Σχεδιασμός 
Η Κυπριακή Αστυνομία ανταποκρινόμενη στις  ανάγκες  των καιρών  και 
αναγνωρίζοντας  τη  σημασία  του  Στρατηγικού  Σχεδιασμού  για  μια 
αποτελεσματική  καθ’  όλα  αντιμετώπιση  των  σύγχρονων  προκλήσεων, 
εκπόνησε κατά το 2007, Στρατηγικό Σχέδιο για την περίοδο 2008‐2011 στο 
οποίο περιλαμβάνονται  οι Στρατηγικοί Στόχοι  του μέλλοντος,  με  όραμα 
μια «Αστυνομία Ανθρώπινη και Υπερήφανη»  : Ανθρώπινη με κοινωνική 
ευαισθησία,  υπερήφανη  για  την  αποστολή  της  και  τη  στολή  της  και  με 
αυξημένο το αίσθημα της αξιοπρέπειας και της αυτοεκτίμησης.  
 
Το  όραμα  έχει  Ευρωπαϊκό  προσανατολισμό  και  στηρίζεται  σε  δύο 
βασικούς πυλώνες, τις Αξίες και τις Αρχές. 
 
Αξίες  

• Νόμιμη  δράση  υπηρετώντας  με  ακεραιότητα  τους  σκοπούς  της 
δικαιοσύνης 

• Δίκαιη  και  λογική  δράση,  με  ορθοκρισία,  χωρίς  φόβο  και 
προκατάληψη  

• Διασφάλιση  των  δικαιωμάτων  όλων  των  πολιτών,  ανεξαρτήτως 
κοινωνικής τάξης  

• Ευφορία από φυσικό θάρρος, ακμαίο ηθικό και παρρησία  
• Μεταχείριση του κοινού με σεβασμό, ειλικρίνεια και ακεραιότητα  
• Ανάληψη  δράσης  όποτε  κρίνεται  απόλυτα  επιβεβλημένο  για  την 
εκπλήρωση του νόμιμου καθήκοντος και 

• Σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων όλων των πολιτών. 
Αρχές 
Η  Κυπριακή  Αστυνομία  είναι  δεσμευμένη  να  παρέχει  δίκαιη  και  ίση 
μεταχείριση  σε  όλους  τους  πολίτες,  ανεξαρτήτως  κοινότητας,  φυλής, 
χρώματος,  θρησκείας,  γλώσσας,  φύλου,  πολιτικών  ή  άλλων 
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πεποιθήσεων,  εθνικής  ή  κοινωνικής  καταγωγής,  ηλικίας  και 
κοινωνικής τάξης. 

 
Στα  πλαίσια  αυτά  των  Αρχών  και  Αξιών,  η  Κυπριακή  Αστυνομία 
καθόρισε τους ακόλουθους Στρατηγικούς Στόχους : 
 
• 1ος Στρατηγικός 
Στόχος 

Αξία στον πολίτη 

• 2ος  Στρατηγικός 
Στόχος 

Αύξηση του αισθήματος ασφάλειας του πολίτη 

• 3ος  Στρατηγικός 
Στόχος   

Στήριξη  των  μελών  μας  /  Ανάπτυξη 
Επαγγελματισμού/ Εξύψωση του Ηθικού 

• 4ος  Στρατηγικός 
Στόχος 

Αξιοποίηση ανθρώπινου δυναμικού  / Οργανωτικός 
εκσυγχρονισμός  και  αναβάθμιση  υλικοτεχνικής 
υποδομής 

 
Οι  στόχοι  αυτοί  είναι  χρονικά  προγραμματισμένοι  και  εναρμονισμένοι 
μεταξύ  τους  και  παραπέμπουν  σε  συγκεκριμένες  δράσεις,  τα 
αποτελέσματα  των  οποίων  είναι  μετρήσιμα  και  αξιολογούνται  σε 
σύγκριση με το παρελθόν μέσω των Γενικών Δεικτών Απόδοσης. 
 
Με  την  εφαρμογή  του  Στρατηγικού  Σχεδιασμού  η  Αστυνομία  Κύπρου 
φιλοδοξεί  ότι  θα  χαράξει  συγκεκριμένη  διορθωτική  πορεία  και  να 
σηματοδοτήσει  νέες  προτεραιότητες  με  τελικό  στόχο  την  επίτευξη  των 
καλύτερων δυνατών αποτελεσμάτων. 
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2. ΤΜΗΜΑΤΑ 
 
 
2.1  Τμήμα Α’  ‐ Διοίκηση 
 
 

• Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων 
 
Κατά το επισκόπηση έτος το Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων διοργάνωσε 20 
εκδηλώσεις όπως βραβεύσεις πολιτών, με σκοπό την προβολή του έργου 
αλλά  και  του  ανθρώπινου  προσώπου  της  Αστυνομίας.    Παράλληλα 
έκδωσε τρία τεύχη του περιοδικού «Αστυνομικά Χρονικά». 
  

• Γραφείο Τύπου 
 
Το  Γραφείο  Τύπου  κατά  το  2007,  έκδωσε  2998  Αστυνομικά  Δελτία  και 
Ανακοινώσεις  ενώ  σε  καθημερινή  βάση  ενημερώνονται  τα  ΜΜΕ  για 
θέματα  που  άπτονται  των  καθηκόντων  της  Αστυνομίας.    Παράλληλα 
μέλη  του  Γραφείου  συμμετείχαν  σε  τηλεοπτικές  και  ραδιοφωνικές 
εκπομπές αλλά και διοργάνωσαν 15 δημοσιογραφικές διασκέψεις. 
 

• Ιστοσελίδα Αστυνομίας 
 
Κατά  τη  διάρκεια  του  έτους  2007,  επισκέφτηκαν  την  Ιστοσελίδα  της 
Αστυνομίας 62282 επισκέπτες από την Κύπρο και 99782 επισκέπτες από το 
εξωτερικό. 
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• Γραφείο Επιχειρήσεων  
 
Κατά  το  2007  το  Γραφείο  Επιχειρήσεων  χειρίστηκε  ανάμεσα  στα  άλλα 
καθήκοντα του,  το θέμα των διακινήσεων από και προς τις κατεχόμενες 
περιοχές  από  τα  σημεία  διέλευσης  Αγίου  Δομετίου,  Λήδρα  Πάλας, 
Αστρομερίτη‐Ζώδιας, Περγάμου και Στροβιλιών.   
 
Διακινήσεις προσώπων  Διακινήσεις οχημάτων 
Ε/Κ  Τ/Κ  ΣΥΝΟΛΟ Οχήματα Ε/Κ Οχήματα Τ/Κ  ΣΥΝΟΛΟ
601351  1116990  1718341  443821  630000  1073821 

 
 

• Γραφείο Οικήσεως και Ευημερίας 
 
Το Γραφείο Οικήσεως κατά το έτος 2007 παρακολουθούσε τις εργασίες για 
την ανέγερση  / βελτίωση κτιριακών εγκαταστάσεων της Αστυνομίας και 
μερίμνησε  για  τη  συντήρηση  υφιστάμενων  κτιριακών  εγκαταστάσεων.   
Ως αποτέλεσμα των εργασιών αυτών έχει ολοκληρωθεί το Στέγαστρο και 
Σύστημα  Απαγωγών  Καυσαερίων  στο  Μηχανουργείο  Αστυνομίας,  η 
Αποθήκη στο χώρο της ΜΜΑΔ για τις ανάγκες της Κεντρικής Τράπεζας, η 
Μεταστέγαση του Αστυνομικού Σταθμού Επισκοπής και η μετατροπή της 
Αστυνομικής  Κατοικίας  73  σε  εργαστήρια  της  Υπηρεσίας 
Εγκληματολογικών Ερευνών. 
 
Παράλληλα,  κατά  το 2007  έγινε  εργασία σχετικά με    έργα  τα οποία  δεν 
έχουν  ακόμα  ολοκληρωθεί,  όπως  ο  Αστυνομικός  Σταθμός  στο  Πέρα 
Χωριό,  η  ανέγερση  ορόφου  και  κρατητηρίων  στον  Αστυνομικό  Σταθμό 
Αγίας  Νάπας,  βελτιωτικές  εργασίες  στα  υπό  λειτουργία  Αστυνομικά 
Κρατητήρια  καθώς  και  προσθήκη  Αστυνομικών  Κρατητηρίων  σε 
υφιστάμενους Αστυνομικούς Σταθμούς. 
 
Το Γραφείο Οικήσεως είχε επίσης ασχοληθεί με το θέμα ανέγερσης νέου 
Αστυνομικού  Σταθμού  στην  Πόλη  Χρυσοχούς,  κάτι  που  βρίσκεται  στο 
στάδιο  της  κατακύρωσης  προσφορών  ενώ  για  το  θέμα  ανέγερσης 
περιφερειακών  Αστυνομικών  Κρατητηρίων  Πάφου  έχει  προκηρυχθεί 
προσφορά.    
 
Επιπρόσθετα  από  τα  έργα  τα  οποία  παρακολουθεί  κατά  την  εκτέλεση 
τους, το Γραφείο Οικήσεως άρχισε τις αναγκαίες μελέτες για τα πιο κάτω: 
 
• Δημιουργία χώρου διακίνησης αλλοδαπών 
• Ανέγερση Περιφερειακών Αστυνομικών Κρατητηρίων στη  
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Λάρνακα και Λευκωσία 
• Ανέγερση νέων οπλαποθηκών Αρχηγείου Αστυνομίας 
• Ανέγερση νέου κτιρίου για την Αεροπορική Πτέρυγα της  

Αστυνομίας 
• Ετοιμασία Γενικού Χωροταξικού Σχεδίου για τις νέες  

Κτιριακές Εγκαταστάσεις  και αξιοποίηση  του χώρου  του Αρχηγείου 
Αστυνομίας 

• Αστυνομική Διεύθυνση Μόρφου στην Ευρύχου 
• Ανέγερση νέου Περιφερειακού Σταθμού Κουκλιών 
 
 

 
 

• Φιλαρμονική Αστυνομίας 
 
Κατά  το  έτος  2007,  η  Φιλαρμονική  εκτέλεσε  προγράμματα  σε  διάφορες 
εκδηλώσεις ως ακολούθως: 
 

Εορτές, Δημόσιες εμφανίσεις και συναυλίες 97 
Διαπιστευτήρια  30 
Λιτανείες  11 
Κηδείες  8 
Εγκαίνια – Αποκαλυπτήρια  6 
Επισκέψεις σχολείων στη Φιλαρμονική  8 
Ορχήστρες  29 
Σύνολο  189 

 
• Κέντρο Ελέγχου Μηνυμάτων (Κ.Ε.Μ.) – Γραμμή του Πολίτη 

 
Τα  μέλη  του  Τμήματος  Α’  Αρχηγείου  που  στελεχώνουν  τη  Γραμμή  του 
Πολίτη, συνέχισαν και φέτος να εξυπηρετούν το κοινό και να προσφέρουν 
ποιοτικές  υπηρεσίες.    Κατά  τη  διάρκεια  του  2007,  το  ΚΕΜ  Αρχηγείου 
ανταποκρίθηκε σε 12445 τηλεφωνικές κλήσεις πολιτών.  Οι κλήσεις αυτές 
αφορούσαν  ένα  ευρύ  φάσμα  θεμάτων  μεταξύ  των  οποίων  και 
περιπτώσεις  μη  Αστυνομικής  φύσεως  όπου  οι  ενδιαφερόμενοι 
συμβουλεύτηκαν  να  αποταθούν  σε  άλλα  Τμήματα  /  Υπηρεσίες  του 
Κράτους για επίλυση του προβλήματος τους. 
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Στη μεγάλη πλειοψηφία των θεμάτων που απασχόλησαν τη Γραμμή του 
Πολίτη  συμπεριλαμβάνονταν  υποθέσεις  που  αφορούσαν  μεταξύ  άλλων 
παράνομους  αλλοδαπούς,  οχληρία,  ανησυχία  /  μέθη,  τροχαία 
προβλήματα,  ωράριο  καταστημάτων,  βία  στην  οικογένεια, 
εγκαταλελειμμένα οχήματα κλπ. 
 
Αναφορικά  με  3128  παράπονα  ετοιμάστηκαν  σχετικά  έντυπα  και 
παραπέμφθηκαν  στις  επηρεαζόμενες  Αστυνομικές  Διευθύνσεις  / 
Τμήματα / Υπηρεσίες  για περαιτέρω ενέργειες, ενώ οι υπόλοιπες κλήσεις 
έτυχαν  χειρισμού  από  το  προσωπικό  της  Υπηρεσίας  της  Γραμμής  του 
Πολίτη. 
 
 
 
2.2  Τμήμα Β΄   ‐    Τροχαία, Μεταφορές 
   
Σύμφωνα  με  τα  τελικά  στοιχεία,  κατά  τη  διάρκεια  του  2007  τα  τροχαία 
δυστυχήματα  ανέρχονταν  στα  2282  σε  σύγκριση  με  το  2006  όπου 
καταγράφηκαν  2673.  Παρατηρείται  μια  μείωση  της  τάξεως  του  14.63%.  
Παράλληλα, τα θύματα ανέρχονται κατά το 2007 στα 2208 σε σύγκριση με 
το  2006  όπου  αυτά  ανέρχονταν  στα  2675,  σημειώνοντας  μια  μείωση  της 
τάξεως του 17.45% (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΣΤ). 
 
Κατά  το    2007,  το  Τμήμα  Β’  Αρχηγείου  σε  συνεργασία  με  τους 
Επαρχιακούς  Κλάδους  Τροχαίας,  στα  πλαίσια  των  προσπαθειών  για 
πρόληψη  και  μείωση  των  τροχαίων  δυστυχημάτων,  εκτέλεσε  τα 
ακόλουθα: 

 
• Τροχονομικός ʹΕλεγχος 

Κατά  τη  διάρκεια  του  2007  έγιναν  συνολικά  180.532  καταγγελίες  για 
παραβάσεις των νόμων και κανονισμών της Τροχαίας σημειώνοντας μια 
αύξηση της τάξεως του 37,38%  σε σύγκριση με το 2006.  
 

• Έλεγχος Άλκοτεστ 
 
Κατά  τη  διάρκεια  του  ίδιου  χρόνου  διενεργήθηκαν  συνολικά  116.184 
έλεγχοι  αλκοόλ  κατά  τους  οποίους  7.916  οδηγοί  βρέθηκαν  θετικοί  στον 
έλεγχο και καταγγέλθηκαν για το αδίκημα της οδήγησης υπό την επήρεια 
αλκοόλης.  Αυτό σημείωσε μια αύξηση της τάξεως του 68,69% όσον αφορά 
τους  ελέγχους  και  ποσοστό  αύξησης  στις  καταγγελίες  κατά  86,30%  σε 
σχέση με το 2006.  
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• Αστυνομική Προειδοποίηση  
 

Επιπλέον  των  καταγγελιών  εκδόθηκαν  1.796  αστυνομικές 
προειδοποιήσεις,  έντυπο  Αστ.186Β,  σε  παραβάτες  των  νόμων  και 
κανονισμών της τροχαίας. 
 

• Διαφώτιση/Ενημέρωση του Κοινού  
 

Το  Τμήμα  Τροχαίας  Αρχηγείου  και  τα  Επαρχιακά  Κλιμάκια  Τροχαίας 
πραγματοποίησαν 903 διαλέξεις με θέμα την Οδική Ασφάλεια σε 108.765 
πρόσωπα  (μαθητές  όλων  των  βαθμίδων  της  εκπαίδευσης,  σε  διάφορους 
ημικρατικούς  /  ιδιωτικούς  οργανισμούς,  σε  εθνοφρουρούς  και  σε  άλλα 
οργανωμένα κοινωνικά σύνολα). 
 
Επιπρόσθετα,  συνεχίστηκαν  οι  διαλέξεις  στο    Πάρκο  Κυκλοφοριακής 
Αγωγής.    Κατά  το  2007,  παρακολούθησαν  μαθήματα  στο  Πάρκο  18.557 
πρόσωπα  (μαθητές  Προδημοτικής,  Δημοτικής  και  Μέσης  Εκπαίδευσης 
καθώς και άτομα από άλλα οργανωμένα σύνολα).  
 
Μέσα στα πλαίσια της ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του κοινού, τον 
Νοέμβριο  του  2007  πραγματοποιήθηκε  το  9ο  ετήσιο  σεμινάριο  Οδικής 
Ασφάλειας  με  θέμα  «Νέοι  Οδηγοί  και  Οδική  Ασφάλεια».  Το  σεμινάριο 
διοργανώθηκε  από  το  Τμήμα  Τροχαίας  σε  συνεργασία  με  το Υπουργείο 
Συγκοινωνιών & Έργων και το Υπουργείο Παιδείας & Πολιτισμού. 
  
Παράλληλα  κατά  την  ίδια  περίοδο  πραγματοποιήθηκαν  δύο 
δεκαπενθήμερες  τηλεοπτικές  εκστρατείες  οι  οποίες  αφορούσαν:  α)  τη 
Χρήσης  της  Ζώνης  Ασφαλείας  και  β)  τον  Έλεγχο  των  οδηγών  υπό  την 
Επήρεια Αλκοόλ.  
 
Κατά  τη  σχολική  χρονιά  2006/2007  προκηρύχθηκε  παγκύπριος 
διαγωνισμός έκθεσης ιδεών για τους μαθητές της Α΄τάξης του γυμνασίου. 
Στις τρεις πρώτες καλύτερες εκθέσεις απονεμήθηκαν χρηματικά έπαθλα 
κατά τη διάρκεια της Κρατική Έκθεσης.  
 
Στον αγώνα κατά των τροχαίων δυστυχημάτων,  το Τμήμα Β’ Αρχηγείου 
συνεργάστηκε  με  τον  ιδιωτικό  τομέα,  και  συμμετείχε    στην  έκθεση 
αυτοκινήτου  μεταξύ  31/1  και  4/2  2007  με  περίπτερο  για  διανομή 
ενημερωτικού υλικού και προβολή διαφωτιστικών ταινιών. 
 
Την  εβδομάδα  23‐29  Απριλίου  2007  διεξάχθηκε  Παγκόσμια  Εβδομάδα 
Οδικής  Ασφάλειας  η  οποία  διοργανώνεται  από  τα  Ηνωμένα  Έθνη  και 
στην οποία συμμετείχαμε με διάφορες εκδηλώσεις.  
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Επιστέγασμα  των  δραστηριοτήτων  διαφώτισης  για  θέματα  Οδικής 
Ασφάλειας  ήταν  η  πραγματοποίηση  Μέρας  Τροχαίας  στο  Πάρκο 
Κυκλοφοριακής Αγωγής το Σεπτέμβριο του 2007. 
 

• Εκστρατείες 
 
Κατά  το  έτος  2007,  το  Τμήμα  Τροχαίας  σε  συνεργασία  με  τους 
Επαρχιακούς  Κλάδους  Τροχαίας  διοργάνωσε  εκστρατείες  πρόληψης  και 
μείωσης  των  δυστυχημάτων  κατά  τις  εορταστικές  περιόδους  των 
Χριστουγέννων,  Πρωτοχρονιάς,  Θεοφανίων,  Καθαράς  Δευτέρας,  Πάσχα 
και Δεκαπενταύγουστου. 

 
Παράλληλα, μέσα στα πλαίσια του Στρατηγικού Σχεδίου διοργανώθηκαν 
οι πιο κάτω εκστρατείες: 
 
Περίοδος  Είδος Εκστρατεία 
Ιανουάριος  Έλεγχος ορίου ταχύτητας 
Φεβρουάριος  Έλεγχος για χρήση ζώνης ασφαλείας 
Μάρτιος  Έλεγχος οδηγών μηχανοκίνητων οχημάτων για οδήγηση 

υπό την επήρεια αλκοόλης 
Απρίλιος  Έλεγχος ορίου ταχύτητας 
Μάιος  Έλεγχος μοτοσυκλετιστών/μοτοποδηλατιστών για χρήση 

προστατευτικού κράνους 
Ιούνιος  Έλεγχος οδηγών μηχανοκίνητων οχημάτων για οδήγηση 

υπό την επήρεια αλκοόλης 
Ιούλιος  Έλεγχος για χρήση ζώνης ασφαλείας 
Αύγουστος  Έλεγχος μοτοσυκλετιστών/μοτοποδηλατιστών για χρήση 

προστατευτικού κράνους 
Σεπτέμβριος  Έλεγχος χρήσης κινητού τηλεφώνου 
Οκτώβριος  Έλεγχος για χρήση ζώνης ασφαλείας 
Νοέμβριος  Έλεγχος ορίου ταχύτητας 
Δεκέμβριος  Έλεγχος οδηγών μηχανοκίνητων οχημάτων για οδήγηση 

υπό την επήρεια αλκοόλης 
 

Επιπρόσθετα, το Τμήμα συμμετείχε στις πιο κάτω ευρωπαϊκές εκστρατείες: 
 

Εκστρατεία  Χρονική Περίοδος 
Έλεγχος Ζωνών Ασφαλείας  19 – 25 Φεβρουαρίου 2007 
Έλεγχος  Φορτηγών/Εμπορικών Οχημάτων 12 – 18 Μαρτίου 2007 
Έλεγχος Υπερβολικής Ταχύτητας  23 ‐ 29 Απριλίου 2007 
Έλεγχος Αλκοόλ/ναρκωτικών  4 ‐10 Ιουνίου 2007 
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Έλεγχος Λεωφορείων  23‐29 Ιουλίου 2007 
Έλεγχος Ζωνών Ασφαλείας  10‐16 Σεπτεμβρίου 2007 
Έλεγχος Φορτηγών/Εμπορικών Οχημάτων  8 – 14 Οκτωβρίου 2007 
Έλεγχος Αλκοόλ/ναρκωτικών  10‐26 Δεκεμβρίου 2007 
 

• Μηχανικός Έλεγχος 
 

Κατά  το  υπό  επισκόπηση  έτος  ελέγχθηκαν  509  μηχανοκίνητα  οχήματα, 
από τα οποία 210 οχήματα είχαν μετατροπές και κατασχέθηκαν, ενώ 221 
οδηγοί οχημάτων καταγγέλθηκαν για άλλες τροχαίες παραβάσεις.   

 
• Σύστημα Φωτοεπισήμανσης 

 
Κατά  την περίοδο  1  Ιανουαρίου 2007  και μέχρι 21 Σεπτεμβρίου 2007  που 
αναστάληκε,  το  σύστημα  Φωτοεπισήμανσης  επεξεργάστηκε  73.371 
έγκυρες παραβάσεις. 

 
• Σχολή Οδηγών 

   
Κατά τη διάρκεια του 2007 διεξήχθησαν συνολικά 78 εκπαιδευτικές σειρές 
μαθημάτων σε διάφορες κατηγορίες οχημάτων.   Αυτές παρακολουθήσαν 
276  μέλη  της  Αστυνομίας,  από  τα  οποία  πέτυχαν  272,  όπου  και  τους 
εκδόθηκε υπηρεσιακή άδεια οδηγού, ενώ 4 μέλη απέτυχαν. 
 
Επιπλέον  των  πιο  πάνω  σειρών,  έγινε  μια  εκπαιδευτική  σειρά  για 
δικυκλιστές τις οποίες παρακολούθησαν 15 Στρατονόμοι. 
 

• Γραφείο Προηγουμένων Καταδικών 
 

Κατά  το  υπό  επισκόπηση  έτος,  καταχωρήθηκαν  στον  Ηλεκτρονικό 
Υπολογιστή  19527  Καταδίκες  Δικαστηρίου  για  τροχαίες  παραβάσεις.  
Παράλληλα,  καταχωρήθηκαν  3177  Καταδίκες  Δικαστηρίου  για  τροχαίες 
παραβάσεις  στις  οποίες  επιβλήθηκε στέρηση  της Άδειας Οδήγησης,  ενώ 
4374  Καταδίκες  Δικαστηρίου  αφορούσαν  οδήγηση  υπό  την  επήρεια 
οινοπνευματωδών ποτών, πρόκληση θανάτου και αλόγιστη & επικίνδυνη 
οδήγηση.  Κατά την ίδια περίοδο καταχωρήθηκαν 20 Φάκελοι Υποθέσεων 
που αφορούσαν τροχαίες παραβάσεις ανηλίκων και 665 (Αστ. 43Γ) έλεγχοι 
από  τον  Ηλεκτρονικό  Υπολογιστή,  ως  επίσης  και  88  υποθέσεις  που 
αφορούσαν αναστολή και άρση Άδειας Οδήγησης μετά από απόφαση του 
Αναπλ.  Εφόρου  Μηχανοκινήτων  Οχημάτων.  Στο  αναφερόμενο  γραφείο 
αποτάθηκαν  4.949  πρόσωπα  για  απόκτηση  Πιστοποιητικού  Λευκού 
Ποινικού  Μητρώου  (Αστ.  56).    Από  το  σύνολο  των  αιτητών  δόθηκε 
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πιστοποιητικό σε 4919 άτομα ενώ σε 30 άτομα δεν εκδόθηκε λόγω του ότι 
είχαν  διαπράξει  τροχαίο  ή  ποινικό  αδίκημα  κατά  παράβαση  του Νόμου 
Περί Επαγγελματικής Άδειας Οδηγού.  
 
Παράλληλα,  εκδόθηκε  πιστοποιητικό  αξιοπιστίας  για  722  πρόσωπα, 
πιστοποιητικό  καλού  χαρακτήρα  με  σκοπό  τη  λειτουργία  γραφείων 
ενοικίασης μηχανοκινήτων δικύκλων ή τρίκυκλων οχημάτων (Αστ. 100) σε 
32  πρόσωπα,  ενώ  έγινε  έγινε  έλεγχος  για  έκδοση πιστοποιητικού καλού 
χαρακτήρα (Αστ. 243Γ) για 337 άτομα. 

 
Επίσης,  κατά  το  έτος  2007  καταχωρήθηκαν  στους  ηλεκτρονικούς 
υπολογιστές 395 πρόσωπα  (αλλοδαποί) που βρίσκονταν στην Κύπρο για 
ενημέρωση του σχετικού Αρχείου. 
 
Καθημερινώς  γίνεται  ενημέρωση  συναδέλφων  για  στοιχεία  οδηγών  ή 
οχημάτων για τους οποίους εκκρεμούν υποθέσεις εναντίον τους.   Για τα 
στοιχεία αυτά γίνεται αναζήτηση από τους Ηλεκτρονικούς Υπολογιστές. 
 
 
 
 
2.3 Τμήμα Γ΄   ‐    Έγκλημα, Εισαγγελία 
 

• Κατάσταση εγκλήματος 
 
Τα αδικήματα σοβαρής μορφής που καταγγέλθηκαν το  2007 ανέρχονται 
σε 7564   παρουσιάζοντας μείωση 4,53% σε σύγκριση με το 2006 (7923) και 
μείωση 4,46,% σε σύγκριση με το 2005 (7241).  Το ποσοστό ανίχνευσης,  το 
2006 ανερχόταν στο 48,06% ενώ το 2007 αυξήθηκε στο 52,58%. 
 

Οι  υποθέσεις φόνων έχουν μειωθεί από  14  το 2006  σε 11  το 2007,  ενώ οι 
βιασμοί έχουν μειωθεί σημαντικά από 29 το 2006 σε 20 το 2007. 
 
Σημαντικά ήταν και τα αδικήματα κατά περιουσίας.  Κατά το επισκόπηση 
έτος η κατηγορία απόπειρες καταστροφής περιουσίας με εκρηκτικές ύλες 
παρουσιάζει αύξηση από 36 το 2006 σε 40 το 2007, οι διαρρήξεις μειώθηκαν 
από 3068  το 2006 σε 2650  το 2007,  ενώ οι κλοπές αυξήθηκαν από 1607 σε 
1673 και οι υποθέσεις ληστειών μειώθηκαν από 80 το 2006 σε 74 το 2007. 
 

Στις  2042  υποθέσεις  ανέρχονται  τα  υπόλοιπα  σοβαρά  αδικήματα,  σε 
σύγκριση με το 2006 όπου αυτά ανέρχονταν στις 2290.  
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  2005 2006  2007
(α)  Αδικήματα εναντίον προσώπων 
  (Ι)   Φόνοι  16 14  11
  (ΙΙ)  Απόπειρες φόνου  15 12  12
  (ΙΙΙ) Πρόκληση Βαριάς Σωματικής Βλάβης  100 105  108
  (IV) Τραυματισμοί και ανάλογες πράξεις  31 30  31
  Σύνολο  162 161  162
(β)       Αδικήματα εναντίον περιουσίας 
  (Ι)   Διαρρήξεις  2828 3082  2650
  (ΙΙ)  Κλοπές  1205 1618  1673
  (ΙΙΙ) Εμπρησμοί   173 135  167
  (ΙV)Καταστροφή  περιουσίας  με  
  εκρηκτικές ύλες 

50 36  40

  Σύνολο 4256 4871  4530
(γ)  Αδικήματα κατά της ηθικής  107 115  88
(δ)  Αδικήματα ναρκωτικών  612 654  875
(ε)  Αδικήματα από ανηλίκους  257 364  239

 
Κατά  το  2007,  το  ΤΑΕ(Ε)  Αρχηγείου  ανέλαβε  τη  διερεύνηση  231 
υποθέσεων  καθώς  επίσης  και  76  άλλων  υποθέσεων,  οι  οποίες 
παρέμειναν  σε  εκκρεμότητα  από  το  προηγούμενο  έτος. 
Παραδείγματα  σημαντικών  υποθέσεων  φαίνονται  πιο  κάτω: 
 

o Διερεύνηση του αεροπορικού δυστυχήματος ΗΛΙΟΣ 
o Καταγγελία  εναντίον  Επαρχιακού  Λειτουργού  Πολεοδομίας  για 
ατασθαλίες.  

o Παράνομες  πωλήσεις  και  μεταβιβάσεις  Ελληνοκυπριακών 
περιουσιών στις κατεχόμενες περιοχές. 

o Παράνομη  πώληση  Τουρκοκυπριακών  περιουσιών  από 
Ελληνοκυπρίους στις ελεύθερες περιοχές. 

o Πωλήσεις  Κυπριακών  αρχαίων  αντικειμένων  σε  οίκους 
δημοπρασίας στο εξωτερικό και στο διαδίκτυο. 

o Εικονικοί  γάμοι  αλλοδαπών  με  Ελληνοκύπριες  με  σκοπό  την 
εξασφάλιση παραμονής στην Κύπρο. 

o Υπόθεση κατασκοπείας (Κατοχή απόρρητων εγγράφων της Ε.Φ.) 
o Ενοχλητικά τηλεφωνήματα μέσω κινητών τηλεφώνων. 
o Πλαστογραφία πληρεξουσίων εγγράφων. 
o Πληροφορία για τρομοκρατικές ενέργειες. 
o Έκδοση πλαστών Κυπριακών διαβατηρίων. 
o Έκδοση πλαστών Κυπριακών Δελτίων Ταυτότητας. 
o Ποινική Υπόθεση εναντίον μέλους της Αστυνομίας, για χρήση της 
πιστωτικής κάρτας κρατούμενης. 
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o Διάρρηξη και κλοπή στο ΡΙΚ 
o Καταγγελία  εναντίον  καθηγητών  για  κατάθεση  διπλωμάτων 
αμφιβόλου γνησιότητας.  

o Παραβίαση σε προσωπικά δεδομένα. 
o Απειλές κατά της ζωής Ανώτατου Κρατικού Λειτουργού  
o Παράνομη  μεταφορά  κλεμμένων  αυτοκινήτων  από  την  Αγγλία 
στην Κύπρο. 

o Απειλή Βιαιοπραγίας, απαίτηση χρημάτων με απειλές κ.α. 
o Χρηματισμός  δύο  (2)  διπλωματών  της  Κύπρου  στο  εξωτερικό  με 
σκοπό την εξασφάλιση θεωρήσεων εισόδου στην Κύπρο. 

 
• Αρχείο Πυροβόλων και μη Πυροβόλων Όπλων 
 

Μέχρι  τις  05/11/2007  το  Αρχείο  Πυροβόλων  και  μη  Πυροβόλων  Όπλων 
εξέδωσε διάφορες συναφείς άδειες για τις οποίες εισέπραξε το ποσό των 
£5,740 : 

o 6 Άδειες Οπλουργού 
o 3 Άδειες Επιδιορθωτή Όπλων 
o 3  Άδειες Πεδίου Χρωματοσφαίρισης 
o 221 Πιστοποιητικά Συλλεκτικών Όπλων 
o 233 Εγγραφές συλλεκτικού Όπλου 
o Το συνολικό ποσό που εισπράχθηκε είναι £6,270 

 
• Γραφείο Διερεύνησης Οικονομικού Εγκλήματος 

 
Κατά  το  έτος  2007  το  Γραφείο  Διερεύνησης  Οικονομικού  Εγκλήματος 
έλαβε  προς  διερεύνηση  381  Ποινικές  υποθέσεις  από  τις  οποίες  293 
διερευνήθηκαν ενώ οι υπόλοιπες βρίσκονται υπό διερεύνηση.   
 

 
 

Κατά  το  2007  συμπληρώθηκαν  οι  εξετάσεις  και  καταχωρήθηκαν  για 
ποινική δίωξη υποθέσεις που αφορούσαν: 
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1.  Κλοπή  χρημάτων  από  τραπεζικό  λογαριασμό  με  τη  χρήση 
κλοπιμαίου αριθμού πιστωτικής κάρτας. 

2.  Συνομωσία,  κλοπή,  και  απόπειρα  κλοπής  από  τραπεζικό 
λογαριασμό μέσω διαδικτύου. 

3.  Κλοπή από υπάλληλο. 
4.  Κλοπές  χρημάτων  από  λογαριασμούς  καρτών/ή  και  τραπεζικών 
λογαριασμών  τραπεζών  με  πράξεις  που  δεν  έγιναν  από  τους 
κατόχους των καρτών ή τους δικαιούχους των λογαριασμών.  

 
Παράλληλα κατά το ίδιο έτος βρίσκονταν υπό διερεύνηση υποθέσεις όπως 
ενδεχόμενες παραβάσεις  (Άρθρα 67 και 68)  του Περί Χ.Α.Κ Νόμων ή και 
άλλων αδικημάτων που σχετίζονται με τα χρηματιστηριακά γεγονότα του 
1999‐2000  σε  σχέση  με  εμπορικές  τράπεζες  και  ενδεχόμενη  διάπραξη 
ποινικών  αδικημάτων  από  πρόσωπα  που  σχετίζονται  με  το  Συμβούλιο 
Εμπορίας  Κυπριακών  Πατατών.  Παράλληλα,  μέλη  του  Γραφείου 
διερεύνησαν καταγγελίες που αφορούσαν: 
 

o ψευδείς  καταχωρήσεις  υπαλλήλου  στα  λογιστικά  βιβλία 
εταιρείας για έλλειμμα £295.000  

 
o υπεξαίρεση  ποσού  £200.000  από  λογαριασμούς  της 
Πρεσβείας της Κύπρου στη Σουηδία  

 
o απάτες  μέσω  διαδικτύου  σχετικά  με  αγοραπωλησίες 
εμπορευμάτων  

 
o διάπραξης αδικημάτων σε σχέση με  συμβόλαιο του κράτους 
με εταιρεία  

 
o κλοπή  ποσού  £5000  από  το  ταμείο  της  Παγκύπριας 
Επιτροπής Προσφύγων  

 
o παράνομα επενδυτικά σχέδια και απόσπαση ποσού $800.000 
από εταιρεία  

 
o υπερτιμολογήσεις και απάτη από εταιρεία  

 
o παράβαση του νόμου Περί ΕΠΕΥ  

 
o κλοπή από αντιπρόσωπο  

 
o διαφθορά από δημόσιο υπάλληλο  
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o διαφθορά από Αστυνομικό σε σχέση με ενδεχόμενο εικονικό 
τροχαίο δυστύχημα 

 
• Κλάδος Αστυνομικών Σκύλων 

 
Κατά  το  2007  ο  Κλάδος  διέθεσε  παγκύπρια  49  σκύλους  με  διάφορες 
ειδικότητες ως ακολούθως: 
 

- 20    σκύλοι  για  ανεύρεση  εκρηκτικών  (ένας  εκ  των  οποίων  έχει 
ειδικότητα και ως ιχνηλάτης) 

- 21  σκύλοι για ανεύρεση ναρκωτικών 
- Πέντε  σκύλοι για καθήκοντα ασφάλειας 
- Ένας  σκύλος για ιχνηλασία 
- Δύο λυκόσκυλα τα οποία θα εκπαιδευτούν Ιχνηλάτες 
 

Οι  Σκύλοι  του  Κλάδου  χρησιμοποιήθηκαν  κατά  το  ίδιο  έτος  ως 
ακολούθως: 
 

(α)  εκρηκτικές ύλες: 1239 κλήσεις για ανεύρεση και 2870  περιπτώσεις 
για σκοπούς πρόληψης 

(β)  ναρκωτικά: 175  περιπτώσεις  για  ανεύρεση  και  2935  περιπτώσεις 
για σκοπούς πρόληψης  

(γ)  ιχνηλάτες: δέκα περιπτώσεις 
(δ)  καθήκοντα ασφαλείας στα γήπεδα: έξι περιπτώσεις  
(ε)  επιδείξεις: 14 περιπτώσεις  
   
 
• Κλάδος Πυροτεχνουργών 

 
Το προσωπικό του Αρχηγείου και των Επαρχιών προέβηκε στις πιο κάτω 
δραστηριότητες κατά τις οποίες έχουν εξεταστεί  350 τεκμήρια: 
 

Εξέταση σκηνών εκρήξεων  41
Σκηνές εκρήξεων (κροτίδες)  12
Ποινικές υποθέσεις  113
Καταστροφή εκρηκτικών αντικειμένων  65
Εξέταση υπόπτων αντικειμένων  73
Έρευνες σε διάφορους χώρους  230
Έρευνες σε διάφορους χώρους που αφορούν διαταγές επιχειρήσεων  744
Αδρανοποιήσεις εκρηκτικών μηχανισμών  7
Έλεγχος αποθηκών λατομείων  1
Έλεγχοι αδειούχων προσώπων μεταφοράς και χρήσης Ε.Υ υψηλής  85
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ισχύος 
Έλεγχοι αδειούχων κατασκευαστών κυνηγετικών φυσιγγίων και 
καταστημάτων κυνηγετικών ειδών 

280

 
Παράλληλα μέλη  του Κλάδου  έδωσαν  132  Διαλέξεις  σε  συναφή θέματα 
και  έλαβαν  μέρος  σε  ασκήσεις  και  επιδείξεις  μέσα  στα  πλαίσια  της 
ένταξης  μας  στην  Ευρωπαϊκή  Ένωση,  των  εκδηλώσεων  σύσφιξης  των 
σχέσεων  Αστυνομίας‐Κοινού  καθώς  και  ασκήσεις  που  αφορούσαν  την 
ασφάλεια των λιμανιών και των αεροδρομίων. 
 
 
 

• Γραφείο Πρόληψης Εγκλήματος  
 
Κατά  την  αναφερόμενη  περίοδο  το  Γραφείο  Πρόληψης  Εγκλήματος 
δραστηριοποιήθηκε σε όλους τους τομείς των αρμοδιοτήτων του και ειδικά 
στη  διαφώτιση  του  κοινού  για  λήψη μέτρων προστασίας  της περιουσίας 
του,  θέματα  βελτίωσης  των  υπηρεσιών  που  προσφέρει  η  Κοινοτική 
Αστυνόμευση και θέματα ασφάλειας κτιρίων που στεγάζονται Κρατικές 
Υπηρεσίες,  Υπουργεία,  Οργανισμοί  Κοινής  Ωφελείας  και  Αστυνομικές 
Υπηρεσίες και Τμήματα.  Συγκεκριμένα ασχολήθηκε με τα ακόλουθα: 
 
Αρ.  Δραστηριότητα  Στόχος  Θέμα 
4  Σεμινάρια  Λειτουργούς 

Συνεργατικών Πιστωτικών 
Ιδρυμάτων 

Πρόληψη διαρρήξεων, 
κλοπών και ληστειών 

1  Σεμινάρια  Ιδιοκτήτες Χρυσοχοείων  Ασφάλεια καταστημάτων 
1  Σεμινάρια  Ιδιοκτήτες περιπτέρων  Ασφάλεια υποστατικών 
4   Σεμινάρια  Ιδιοκτήτες καταστημάτων  Ασφάλεια υποστατικών 
8  Σεμινάρια  ΑΤΗΚ  Ασφάλεια σε θέματα 

ληστειών 
  Συνεντεύξεις  Μ.Μ.Ε. (έντυπα και 

ηλεκτρονικά) 
Πρόληψη Ληστειών 
Μέτρα πρόληψης κατά τις 
καλοκαιρινές διακοπές 
Διαρρήξεις και Κλοπές σε 
κατοικίες 
Κλοπές από αυτοκίνητα 
Κλοπές αυτοκινήτων 
Κλοπές από καταστήματα/ 
υπεραγορές 
Έρανοι 
Πρόληψη του εγκλήματος 
Επαιτεία 

  Έκδοση    Πρόληψη  διαρρήξεων  και 
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διαφωτιστικών 
φυλλαδίων 

κλοπών από κατοικίες. 
Πρόληψη  κλοπών  από 
αυτοκίνητα  και  κλοπών 
αυτοκινήτων. 
Μέτρα προστασίας κατά 
την περίοδο των 
καλοκαιρινών διακοπών. 
Μέτρα Προστασίας 
Χρυσοχοείων. 

178  Επιθεωρήσεις  Κτίρια Υπουργείων, 
Οργανισμών Κοινής 
Ωφέλειας, Ανεξάρτητων 
Οργανισμών, Αστυνομίας 
και Αδειούχων Αποθηκών 
Εκρηκτικών Υλών 

Μέτρα ασφάλειας 

4  Αξιολογήσεις  Κρατικά κτίρια  Θέματα ασφάλειας 
  Μελέτη / έρευνα  Περιοχές που καλύπτει η 

Κοινοτική Αστυνόμευση 
Η συμβολή του θεσμού της 
Κοινοτικής Αστυνόμευσης 
στην μείωση της 
εγκληματικότητας 

 
Το  Γραφείο Πρόληψης  Εγκλήματος  βρισκόταν  καθ’  όλη  τη  διάρκεια  του 
χρόνου  σε  συνεχή  επικοινωνία  και  επαφές/  συσκέψεις  με  οργανωμένα 
σύνολα για συνεργασία σε θέματα πρόληψης εγκλήματος. 
 
Επιπρόσθετα,  και μέσα στα πλαίσια των καθηκόντων τους,  τα μέλη του 
Γραφείου πραγματοποίησαν συσκέψεις και ελέγχους στους Αστυνομικούς 
Σταθμούς  που  λειτουργεί  η  Κοινοτική  Αστυνόμευση,  στοχεύοντας  στην 
καλύτερη  δυνατή  προσφορά  υπηρεσιών  προς  τους  πολίτες  σε  θέματα 
όπως διαφώτιση, πρόληψη αλλά και πάταξη του εγκλήματος. 
 

• Γραφείο Συλλογής Πληροφοριών  
 
Μετά από πληροφορίες που δόθηκαν σε μέλη του Γ.Σ.Π. ανεβρέθηκαν σε 
διάφορες περιοχές: 
 
2  Κοινοί πυροκροτητές εμπορίου 
1  Πιστόλι  Colts  Government  Mode  9  mm  και  έμφορτη  γεμιστήρα  7 
φυσιγγίων 

3  Οπλοπολυβόλα όπλα τύπου Bren και 11 γεμιστήρες 
2  πιστόλια τύπου πέννας 
1  πολυβόλο όπλο Μ58 
1  πιστόλι μάρκας VZOR με δύο φυσιγγιοθήκες και 17 φυσίγγια 
1  ΔΟΚΟ μάρκας MAROCCI 
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1  πιστόλι MAGNUM  9 mm 
6  αυτόματα όπλα τύπου ΣΤΕΝ  
3  αυτόματα όπλα τύπου  ΛΑΝΤΣΙΕΣΤΕΡ 
1  πιστόλι φωτοβολίδων 

500  σφαίρες για όπλα τύπου ΣΤΕΝ και ΛΑΝΤΣΙΕΣΤΕΡ 
9  σφαιροθήκες των ΜΠΡΕΝΤ 
35  σφαιροθήκες 30 φυσιγγίων των ΣΤΕΝ 
2  σφαιροθήκες 60 φυσιγγίων των ΣΤΕΝ 
1  Πιστόλι μάρκας Browning 
1  Αυτόματο Πυροβόλο όπλο Sterling 
1  Περίστροφο μάρκας Albion 

19  Φυσίγγια 
1  Πυροσωλήνας μάρκας Ardes 
  Ποσότητα Δυναμίτιδας  
      
Επιπρόσθετα, μετά από πληροφορίες που δόθηκαν από μέλη του Γ.Σ.Π, σε 
48  περιπτώσεις  παγκύπρια  έγινε  έρευνα  σε  υποστατικά  /  οχήματα  / 
άτομα,  κατά τις οποίες διαπιστώθηκε ότι υπήρχε χρήση ή και  διακίνηση 
ναρκωτικών. 
 
Κατά  τον  ίδιο χρόνο  τα μέλη  του Γ.Σ.Π.  ασχολήθηκαν με  τη διερεύνηση 
υποθέσεων  που  αφορούσαν  Κλοπές,  Παράνομα  Ιπποδρομιακά  και 
ποδοσφαιρικά  στοιχήματα,  Διαρρήξεις  και  κλοπές,  Πλαστογραφία  και 
κυκλοφορία  πλαστών  εγγράφων,  Λαθρομετανάστευση,  Μαστροπεία  / 
αποζείν  από  κέρδη  πορνείας,  Λαθρεμπόριο  από  τα  κατεχόμενα, 
Παράνομη  Εργοδότηση  Αλλοδαπών,  Παράνομοι  Αλλοδαποί,  Ληστεία, 
Κλοπή πνευματικής ιδιοκτησίας . 
 
Καθ’  ‘ολη  τη  διάρκεια  του  έτους  οι  ομάδες  παρακολούθησης  του  Γ.Σ.Π. 
είχαν  κάτω  από  την  επιτήρηση  και  παρακολούθηση  τους  εγκληματικά 
στοιχεία και ύποπτα πρόσωπα σε όλη την Κύπρο ενώ σε συνεργασία με 
άλλες Υπηρεσίες, έλαβαν μέρος σε επιχειρήσεις που αποσκοπούσαν στην 
καταπολέμηση  και  καταστολή  του  εγκλήματος,  έλεγχο  νυχτερινών 
κέντρων και χώρων όπου συχνάζουν εγκληματικά στοιχεία. 
 

• Γραφείο Καταπολέμησης Εμπορίας Προσώπων 
 
Τα μέλη του Γραφείου Καταπολέμησης Εμπορίας Προσώπων χειρίστηκαν 
συνολικά 57 υποθέσεις που αφορούσαν τα πιο κάτω αδικήματα: 

 
Αριθμός  Υπόθεση 

10  Αποζείν από κέρδη πορνείας 
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4  Μαστροπείας και Αποζείν από κέρδη πορνείας 
32  Σεξουαλικής Εκμετάλλευσης Ενηλίκων κ.α 
11  Μαστροπείας, Αποζείν από κέρδη πορνείας, Άσεμνες Πράξεις, 

Διατήρηση Οίκου Ανοχής κ.α. συναφή αδικήματα 
 

Χώρα Καταγωγής Θυμάτων  
ΧΩΡΑ  ΑΡ. 

Ουκρανία  8  
Μολδαβία  8  
Φιλιππίνες  12 
Ρουμανία  1 
Ουγγαρία  4 
Ρωσία  5 
Βουλγαρία  1 
Δομινικανή Δημοκρατία  4 
Μαρόκο  4 
Παραγουάη   2 
Βιετνάμ  2 
Λευκορωσία  1 
Κολομβία  1 
Αγγλία  1 
ΣΥΝΟΛΟ   54 

 
 
 

Καταγγελίες σχετικά με αδικήματα  
Σεξουαλικής Εκμετάλλευσης Ενηλίκων Προσώπων – Μαστροπείας – 

Διατήρηση Οίκου Ανοχής – Αποζείν από κέρδη Πορνείας 
 και άλλα συναφή αδικήματα (κατά Επαρχία) 

 
 

Α/Α
ΕΠΑΡΧΙΑ 

ΑΡ. 
ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

ΑΡ. 
ΚΑΤ/ΜΕΝΩΝ 

1  Λεμεσός  11  20 
2  Λευκωσία  22  45 
3  Λάρνακα  9  16 
4  Πάφος  9  20 
5  Αμμόχωστος 3  4 
  ΣΥΝΟΛΟ  54  105 
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Υποθέσεις Σεξουαλικής Εκμετάλλευσης Ανηλίκων  

 
Αποτέλεσμα υποθέσεων  Αρ. Υποθέσεων 
Υπό εκδίκαση   7 
Καταδίκη  4 
Υπό εξέταση  5 
Αναστολή ποινικής Δίωξης  1 
ΣΥΝΟΛΟ  17 

 
 

• Εισαγγελία 
 
Κατά το έτος 2007 διαβιβάστηκαν στο Τμήμα Γ΄ Αρχηγείου συνολικά 5418 
υποθέσεις για μελέτη των φακέλων δικογραφίας.   
 
Από  το  σύνολο  των  υποθέσεων  αυτών,  η  Εισαγγελία  Αρχηγείου 
απέστειλε στη Νομική Υπηρεσία τις 3659 υποθέσεις για να αποφανθεί ο 
Γενικός Εισαγγελέας κατά πόσο η εξασφαλισθείσα μαρτυρία είναι τέτοια 
ώστε  να  δικαιολογείται  η  προώθηση  των  υποθέσεων  ενώπιον  των 
Δικαστηρίων  ή  για  να  εξασφαλισθούν  οι  αναγκαίες  συγκαταθέσεις  για 
Συνοπτική  Δίκη  ή  για  τη  μη  αναγκαιότητα  διεξαγωγής  προανακρίσεων 
για  τις  υποθέσεις  που  προορίζονταν  να  εκδικασθούν  από  το 
Κακουργιοδικείο. 
 
Οι υπόλοιπες 1759 υποθέσεις αφού έτυχαν μελέτης από το προσωπικό της 
Εισαγγελίας Αρχηγείου  επιστράφηκαν στις Αστυνομικές Διευθύνσεις με 
ανάλογες οδηγίες για τον περαιτέρω χειρισμό τους. 

 
 

• Γραφείο Χειρισμού Θεμάτων Πρόληψης / καταπολέμησης 
της Βίας στην Οικογένεια και Κακοποίησης Ανηλίκων 

 
Κατά το 2007 μελετήθηκε από τα μέλη του Γραφείου, το περιεχόμενο 219 
ποινικών φακέλων που αφορούσαν αδικήματα βίας στην οικογένεια και 
σύμφωνα  με  την  υπάρχουσα  σ΄  αυτούς  μαρτυρία  και  με  επιπρόσθετα 
στοιχεία  που  αντλήθηκαν  από  άλλες  πηγές,  έγιναν  οι  ανάλογες 
εισηγήσεις  για  την  παραπέρα  πορεία  των  υποθέσεων.  Επιπρόσθετα,  το 
Γραφείο  συνεργάστηκε  με  τους  εξεταστές  των  υποθέσεων,  με 
Οικογενειακούς  Συμβούλους  ή  Λειτουργούς  των Υπηρεσιών  Κοινωνικής 
Ευημερίας,  με  άλλους  συναρμόδιους  κρατικούς  και  μη  λειτουργούς, 
καθώς  επίσης  και  με  θύματα  για  την  πιο  σύντομη  και  αποτελεσματική 
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διεκπεραίωση  των  περιστατικών.  Προς  τούτο  καταγράφηκαν  510 
τηλεφωνήματα από και προς τους πιο πάνω.  
 

• Γραφείο Αντιμετώπισης Νεανικής Παραβατικότητας 
 
Τα μέλη του Γραφείου μέσα στα πλαίσια των καθηκόντων τους από της 
σύστασης του Γραφείου και μέχρι το τέλος του 2007, έδωσαν έμφαση στην 
εκπαίδευση μελών της Αστυνομίας καθώς και μελών άλλων Υπηρεσιών 
(συνολικά  30  πρόσωπα)  με  τη  διοργάνωση  τριήμερου  σεμιναρίου  που 
παρέδωσαν  εμπειρογνώμονες  από  την  Αγγλία,  Ελλάδα  και  το 
Πανεπιστήμιο Κύπρου. 
 

• Γραφείο Καταπολέμησης Αδικημάτων Κλοπής Πνευματικής 
Ιδιοκτησίας και Παράνομων Στοιχημάτων 

 
Το  Γραφείο  ΚΑΚΠΙ&ΠΣ  συνέχισε  κατά  το  2007  να  συλλέγει, 
επεξεργάζεται,  αναλύει  και  αξιοποιεί  πληροφορίες  που  έχουν  σχέση  με 
τα  αδικήματα  που  αφορούν  την  περί  Πνευματικής  Ιδιοκτησίας  και 
Παράνομων Στοιχημάτων Νομοθεσία,  καθώς  επίσης  και με  την πάταξη 
της  ευρείας  κυκλοφορίας  αντιγραφών  εντύπων  και  ηλεκτρονικών 
ψηφιακών δίσκων. 
 
Συνολικά, κατά το 2007, το εν λόγω Γραφείο διεξήγαγε σε συνεργασία με 
άλλες Υπηρεσίες της Αστυνομίας τις πιο κάτω επιχειρήσεις που αφορούν 
αδικήματα  Πνευματικής  Ιδιοκτησίας,  Παράνομα  Στοιχήματα  και  
Μηχανές Τυχερού Παιγνίου: 
 

  ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ 
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ 

 

ΠΑΡΑΝΟΜΑ     
ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΑ 

ΜΗΧΑΝΕΣ 
ΤΥΧΕΡΟΥ 
ΠΑΙΓΝΙΟΥ 

   
ΕΠ
Α
ΡΧ
ΙΑ
 

Α
ΡΙ
Θ
Μ
Ο
Σ 

Υ
Π
Ο
ΣΤ
Α
ΤΙ
Κ
Ω
Ν
 

 
Π
Α
ΡΑ
Λ
Η
Φ
Θ
ΕΝ
ΤΑ
 

ΤΕ
Κ
Μ
Η
ΡΙ
Α
 

   
Α
ΡΙ
Θ
Μ
Ο
Σ 

Υ
Π
Ο
Θ
ΕΣ
ΕΩ
Ν
 

Α
ΡΙ
Θ
Μ
Ο
Σ 

Υ
Π
Ο
Θ
ΕΣ
ΕΩ
Ν
 

 
Π
Α
ΡΑ
Λ
Η
Φ
Θ
ΕΝ
ΤΑ
 

ΤΕ
Κ
Μ
Η
ΡΙ
Α
 

Λευκωσία  29  17128  ‐  ‐  ‐ 
Λεμεσός  40  54699  1  5  33 
Λάρνακα  17  15017  3  4  11 
Πάφος  39  73690  2  21  77 
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Αμμόχωστος  11  4260  2  8  53 
Μόρφου  2  1537  ‐‐  1  7 
Σύνολο  138  166,331  8  39  181 
                             
 

• Γραφείο Καταπολέμησης Τρομοκρατίας  
 

Το  Γραφείο  Καταπολέμησης  Τρομοκρατίας  κατά  το  έτος  2007, 
ασχολήθηκε με τα ακόλουθα ζητήματα: 
 

o Καθημερινή  παρακολούθηση  των  θεμάτων  που  αφορούν  την 
Τρομοκρατία  σε  Διεθνή  και  Ευρωπαϊκό  επίπεδο,  και  ετοιμασία 
Καθημερινού Δελτίου   Αναφοράς για ενημέρωση της Ηγεσίας της 
Αστυνομίας. 

o Καταχώρηση  τρομοκρατικών  επιθέσεων,  τρομοκρατών, 
τρομοκρατικών  οργανώσεων  και  πληροφοριών  στη  σχετική  Βάση 
Δεδομένων του Γραφείου Καταπολέμησης Τρομοκρατίας. 

o Συνεργασία με άλλες  χώρες  και ανταπόκριση σε αιτήματα  ξένων 
υπηρεσιών. 

o  Συμμετοχή  σε  επιχειρησιακά  θέματα  που  αφορούν  την 
Τρομοκρατία 

 
 
Έγγραφα (για αιτήματα / πληροφορίες) 
που λήφθηκαν από PWGT, BDL, Europol, 
Interpol, ξένες υπηρεσίες και Ευρωπαϊκή 

Ένωση κατά το 2007 

Σύνολο Εγγράφων 

PWGT  
Λήφθηκαν   258
Στάλθηκαν  174  

BDL   447
EUROPOL  289
INTERPOL  135
Ευρωπαϊκή Ένωση  279
Ερωτηματολόγια  43
Τοποθέτηση στο STOP‐LIST  259
 
 

• Γραφείο Καταπολέμησης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος 
 
 Από  την  ημερομηνία  σύστασης  και  λειτουργίας  του  γραφείου  στις 
20/09/2007  και  μέχρι  το  τέλος  του  έτους  καταγγέλθηκαν  ή  /  και 
διαβιβάστηκαν  για  διερεύνηση  43  υποθέσεις  από  τις  οποίες  οι  5 
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αφορούσαν  παιδική  πορνογραφία,  και  20  υποθέσεις  παράνομης 
πρόσβασης  /  παρέμβασης  σε  Η.Υ.      Επίσης  οι  τεχνικοί  του  γραφείου 
εξέτασαν  τεκμήρια  ηλεκτρονικών  υπολογιστών  που  έχουν  σχέση  με 
υποθέσεις διαδικτύου και ηλεκτρονικών υπολογιστών.  
 
 
 
2.4  Τμήμα Δ΄  ‐   Επιστημονική και Τεχνική Υποστήριξη 
 
Κατά  το  2007,  η  Ομάδα  Ασυρμάτου  Δικτύου  και  Συσκευών  Ανίχνευσης 
Αλκοόλης του Κλάδου Τηλεπικοινωνιών του Τμήματος Δ’ εκτέλεσε τα πιο 
κάτω: 
 
Επιδιόρθωση / Συντήρηση Συσκευών Ασυρμάτων  με τα 
παρελκόμενα τους 

605 

Εξαμηνιαία Συντήρηση Συσκευών Αναμετάδοσης  100 

Εγκατάσταση Συστήματος Κρυπτομιλίας  10 
Συντήρηση Αναμεταδόσεων Συστήματος GPS   9 
Κέντρα Ελέγχου Συστήματος GPS   7 
Οχήματα με συσκευή GPS   80 
Συντήρηση / Επιδιόρθωση Συσκευών Ανίχνευσης 
Αλκοόλης (Προκαταρκτικού / Τελικού Ελέγχου)  

230 

Εξέταση Τεκμηρίων /Παρουσιάσεις ενώπιον 
Δικαστηρίου 

10 

 
Κατά  τον  ίδιο  χρόνο  η    Ομάδα  Τηλεφωνικού  Δικτύου  και 
Τηλεομοιοτυπικών Συσκευών εκτέλεσε τις πιο κάτω εργασίες: 
 
Προμήθεια και εγκατάσταση, μέσω προσφορών 
τηλεφωνικών συσκευών τηλεφωνικού συστήματος 
Αστυνομίας 

678 

Προμήθεια και εγκατάσταση, μέσω προσφορών 
τηλεφωνικών καρτών επέκτασης τηλεφωνικού 
συστήματος Αστυνομίας 

10 

Κινητά τηλέφωνα και κάρτες κινητής τηλεφωνίας  125 
Κάρτες κινητής τηλεφωνίας  60 
Εγκατάσταση μικρών τηλεφωνικών συστημάτων  22 
Προμήθεια εξοπλισμού και σύνδεση Αστυνομικών 
Σταθμών με το τηλεφωνικό σύστημα της Αστυνομίας 

6 

Δομημένες Καλωδιώσεις σε διάφορους Αστυνομικούς  8 
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Σταθμούς  
Εξαμηνιαία συντήρηση του τηλεφωνικού συστήματος 
και του δικτύου 

2 φορές 

Αντιμετώπιση και αποκατάσταση βλαβών τηλεφωνικού 
συστήματος  

100% 

Διαχείριση Τηλεφωνικού Συστήματος μέσω του 
λογισμικού προγράμματος του  

Επί  
εικοσιτετραώρου 

βάσεως 

Τήρηση Αρχείου Συσκευών 
Για όλο τον  
εξοπλισμό 

Προμήθεια Τηλεομοιοτυπικών Συσκευών μέσω 
προσφορών της Η.Μ.Υ 

190 

Αγορά τηλεφωνικών συσκευών κρυπτομιλίας  4 
 
Την  ίδια  περίοδο  η  Ομάδα  Ηλεκτρονικών  Μέσων  και  Συστημάτων 
Ασφαλείας διενήργησε τα πιο κάτω: 
 

Επιδιόρθωση Συσκευών Radar και παρελκομένων  83 

Επιδιόρθωση Ειδικών Οχημάτων Πυροτεχνουργών   4 φορές 

Επιδιόρθωση συστημάτων συναγερμού  62 

Επιδιόρθωση Κλειστών Κυκλωμάτων Τηλεόρασης  30 
Επιδιόρθωση Συστημάτων Ελέγχου Πρόσβασης  27 
Επιδιόρθωση Συστήματος ANPR  80 
Επιδιόρθωση / Ρύθμιση συσκευών SKIDMAN  8 
Επιδιόρθωση άλλων ηλεκτρονικών  συσκευών  132 
Εγκατάσταση Συστημάτων Ασφαλείας  17 
Εγκατάσταση Κλειστών Κυκλωμάτων Τηλεόρασης  10 
Εγκατάσταση Βίντεο‐τηλεφώνων  3 
Εξέταση Τεκμηρίων /Παρουσιάσεις ενώπιον Δικαστηρίου  352/384 

 
Παράλληλα  η  Ομάδα  Γενικών  Εγκαταστάσεων  Τηλεπικοινωνιακού 
Εξοπλισμού εκτέλεσε τα πιο κάτω: 
 
Εγκαταστάσεις Τηλεπικοινωνιακού Εξοπλισμού *  184 

Επιδιορθώσεις Τηλεπικοινωνιακού Εξοπλισμού *  310 

Μετακινήσεις Τηλεπικοινωνιακού Εξοπλισμού *  244 

Συντήρηση Τηλεπικοινωνιακού Εξοπλισμού (Φάροι)  47 
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Επιδιόρθωση/Παρακολούθηση Συμβολαίων Συντήρησης 
Ηλεκτρογεννητριών Παγκύπρια 

103 

Εγκαταστάσεις Κεραιών Αναμεταδόσεων Ασυρμάτου 
Δικτύου  10 

Εγκαταστάσεις Πύργων Ασυρμάτου Δικτύου  4 

Συντήρηση κεραιών στον Αναμεταδοτικό Σταθμό ¨Κιονιών¨  12 κεραίες 

Συντήρηση πύργων Ασυρμάτου Δικτύου  24 

Εγκατάσταση Αντικεραυνικής Προστασίας στο Αρχηγείο 
Αστυνομίας 

1 

* Ασύρματοι, Φάροι, Σειρήνες GPS 
 
Κατά το έτος 2007 το Μηχανουργείο Αστυνομίας διενήργησε συντηρήσεις 
ρουτίνας καθώς και άλλες  επιδιορθώσεις σε κιβώτια ταχυτήτων κλπ σε 
4430  περιπτώσεις    ενώ  σε  181  περιπτώσεις  εκτέλεσαν  επιδιορθώσεις 
αμαξώματος λόγω δυστυχημάτων ή κακόβουλων ζημιών. 
 
Το Γραφείο Μεταφορών διαχειρίστηκε και φέτος τον Μηχανοκίνητο στόλο 
της  Αστυνομίας  ο  οποίος  αποτελείται  σήμερα  από  1155  οχήματα 
διάφορων  τύπων.  Κατά  τη  διάρκεια  του  2007  αγοράστηκαν  40  δίκυκλα 
σκούτερ τύπου KYMCO, 25 οχήματα σαλούν τύπου Mazda 3 2000cc και ένα 
ανυψωτικό μηχάνημα. Επιπρόσθετα, έχουν τροχοδρομηθεί οι διαδικασίες 
για αγορά 75 οχημάτων 4Χ4 τύπου Pajero  και 62 οχημάτων σαλούν 2500cc 
τύπου  ΚΙΑ.  Παράλληλα  αναβαθμίστηκαν  τα  3  γερανοφόρα  της 
Αστυνομίας και ακινητοποιήθηκαν  135 οχήματα.  
 
Κατά  το  έτος  2007  ο  Κλάδος  Δημοσίων  Συμβάσεων  μερίμνησε  για  την 
προκήρυξη  92  διαγωνισμών  που  αφορούν  την  προμήθεια  διαφόρων 
εξοπλισμών  καθώς  και  υπηρεσιών  για  κάλυψη  των  αναγκών  της 
Αστυνομίας  η  συνολική  αξία  των  οποίων  ανέρχεται  στα  £6.200.00.00 
περίπου. 
 

Κατά το 2007  η Α.Π.Α.  συνέχισε  την προσφορά της και  τις πολύπλευρες 
δραστηριότητές της με το ελικόπτερο B412SP «ΑΠΟΛΛΩΝ» (CP2) το οποίο 
πραγματοποίησε  299  πτήσεις  για  συνήθη  περιπολίες  και  αποστολές  – 
επιχειρήσεις σε ολόκληρη την ελεύθερη Κύπρο με συνολικό αριθμό ωρών 
πτήσεως 444.5.  

 
Συγκεκριμένα  και  κατά  το  υπό  επισκόπηση  έτος,  το  ελικόπτερο 
ΑΠΟΛΛΩΝ που ήταν και το μόνο διαθέσιμο πτητικό μέσο της Πτέρυγας 
κατά το 2007, εκτέλεσε τα πιο κάτω: 
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Δραστηριότητες  Αριθμός 
Έρευνα και Διάσωση   3 
Έρευνα  για  εντοπισμό  ελλειπόντος  προσώπου  στις 
περιοχές  Κόσιης,  Τρούλλων,  νοτίως  Λάρνακας  και 
Ασγάτας 

5 

Έρευνα  για  εντοπισμό  λαθρομεταναστών  στις  περιοχές 
Βρυσουλών,  Φρέναρoς,  Πισσούρι  καθώς  και  ανοικτά  της 
Λάρνακας 

3 

Κατάσβεση πυρκαγιάς στις περιοχές Ακάμα, Συκόπετρας, 
Σαϊτά,  Καλού  Χωριού  Λεμεσού,  Καλαβασού, 
Μαθηκολώνης,  Ασγάτας,  Λεύκας  και  Ορκόντα, 
Μοσφιλωτής,  Γιόλου,  Πόλης  Χρυσοχούς,  Μοναγρίου, 
Ποταμίτισσας, Λατσιών, Πάφου, Οράς και Λάνιας 

20 

Μεταφορά  τραυματιών  /  ασθενών  σε  διάφορα 
Νοσοκομεία της νήσου  

10 

Έρευνα μετά από ληστεία Αλεθρικού   1 
 
 
 
 

 
2.5  Τμήμα Μελετών & Ανάπτυξης    (Τ.Μ. & Α) 
 
Το  Γραφείο  Μελετών  του 
Τμήματος  Μελετών  και 
Ανάπτυξης  Αρχηγείου, 
εκτελώντας  τα  καθήκοντα  του 
για  την  ανάπτυξη  της 
Αστυνομίας,  του 
επαγγελματισμού  και  της 
αποδοτικότητας  υπέβαλε 
διάφορες  εισηγήσεις  για  τη 
βελτίωση  της  υπηρεσίας  τόσο σε 
διοικητικά όσο και επιχειρησιακά 
θέματα.   
 
Επιμελήθηκε επίσης εκδόσεις όπως η Ετήσια Έκθεση της Αστυνομίας για 
το  έτος  2006,  και  η  αναθεωρημένη  έκδοση  του  Χάρτη  Δικαιωμάτων  του 
Πολίτη  για  τον  οποίο  μερίμνησε  ώστε  να  επανεκδοθεί  στα  Ελληνικά, 
αλλά  και  μετάφραση  του  στα  Αγγλικά  για  δημοσίευση  του  στην 
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Ιστοσελίδα  της Αστυνομίας.  Επίσης  επιμελήθηκε  την  έκδοση  του  Χάρτη 
Δικαιωμάτων  του  Παιδιού  ο  οποίος  περιέχει  χρήσιμες  πληροφορίες  και 
συμβουλές για παιδιά ηλικίας 9‐12 ετών.  Τα μέλη του Γραφείου Μελετών 
ετοίμασαν  ψηφιακό  δίσκο  (CD)  ο  οποίος  δόθηκε  σε  εκδήλωση  του 
Τμήματος  Τροχαίας  Αρχηγείου,  και  θα  αποσταλεί  επίσης  σε  όλα  τα 
Δημοτικά Σχολεία παγκύπρια.  Παράλληλα άρχισε η επιμέλεια του Χάρτη 
Δικαιωμάτων του Εφήβου ο οποίος θα περιέχει χρήσιμες πληροφορίες και 
συμβουλές για παιδιά ηλικίας 13 ‐18 ετών. 
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Ο  Κλάδος  Μηχανογράφησης  συνέχισε  και  φέτος  να  παρέχει  υπηρεσίες 
υποστήριξης  σε  ολόκληρη  την  Αστυνομία  με  ιδιαίτερη  έμφαση  στην 
ασφάλεια του Συστήματος, αλλά και να δημιουργεί καινούργια δεδομένα 
στην Μηχανογράφηση της Αστυνομίας Κύπρου.   
 
Κατά  το  έτος  2007  ο  Κλάδος  πέτυχε  την  ανάπτυξη  συστήματος  για 
σύνδεση και χρήση του Ευρωπαϊκού Κεντρικού Συστήματος Πληροφοριών 
Σένγκεν  (C.SIS)  καθώς  και  του  Εθνικού  Συστήματος  (N.SIS)  ενώ 
παράλληλα  ανάπτυξε  επίσης  συναφή  προγράμματα  όπως  για  τα 
Πυροβόλα  Όπλα,  Αποθήκες,  Αυτοματοποίηση  Γραφείου,  το  Σύστημα 
Προσωπικού κ.α.   
 
Tο  Γραφείο  Στατιστικής,  μέσα  στα  πλαίσια  της  προσπάθειας  της 
Αστυνομίας  για  πρόληψη  και  εξιχνίαση  του  εγκλήματος,  συνέχισε  τη 
συλλογή και τήρηση σχετικής βάσης δεδομένων και ανάλυση στατιστικών 
στοιχείων  και  πληροφοριών  που  αφορούν  το  έγκλημα,  τα  τροχαία 
δυστυχήματα,  τα  ναρκωτικά,  τα  ανθρώπινα  δικαιώματα,  τη  βία  στην 
οικογένεια,  τη  νεανική  παραβατικότητα  κ.λ.π.  Ταυτόχρονα  ασχολήθηκε 
με  τη συλλογή και  επεξεργασία στατιστικών στοιχείων που αφορούν  το 
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προσωπικό της Αστυνομίας, την τροχαία και την κατάσταση του σοβαρού 
εγκλήματος. 
 
Επιπρόσθετα από τα καθήκοντα του για την ανάπτυξη της Αστυνομίας, 
το Τμήμα Μελετών και Ανάπτυξης Αρχηγείου έχει αρμοδιότητα για  την 
καταχώρηση  των  αφιξοαναχωρήσεων  των  αλλοδαπών  μέσω  των 
αεροδρομίων Λάρνακας και Πάφου. Κατά το έτος 2007, μέλη του Γραφείου 
Καταχώρησης  Αφιξοαναχωρήσεων  (Data  Entry)  καταχώρησαν  στους 
ηλεκτρονικούς  υπολογιστές    351794    αφίξεις  και    327,004  αναχωρήσεις 
αλλοδαπών. 
 
Τέλος, αρκετά σημαντική εργασία του Τμήματος Μελετών και Ανάπτυξης 
περιλαμβάνεται στα καθήκοντα του Αρχείου που ανάμεσα στα άλλα, έχει 
την  ευθύνη  για  την  διευθέτηση  αποστολής  μελών  της  Αστυνομίας  σε 
Εκπαιδεύσεις  /  Συνέδρια  στο  Εξωτερικό  (εκτός  αυτών  της  Ευρωπαϊκής 
Ένωσης).    Κατά  το  έτος  2007,  διευθετήθηκαν  105  συμμετοχές  42 
Σεμινάρια. 
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3. ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ 
 
 
3.1 Διεύθυνση Ευρωπαϊκής Ένωσης – Διεθνούς Αστυνομικής 
Συνεργασίας (Δ.Ε.Ε. & Δ.Α.Σ.) 
 
Η  Διεύθυνση  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  και  Διεθνούς  Αστυνομικής 
Συνεργασίας  συνέχισε  και  φέτος  την  πολυποίκιλη  προσφορά  της  μέσα 
στα  πλαίσια  των  αρμοδιοτήτων  της,  συντονίζοντας  τις  διάφορες 
Υπηρεσίες  της  Αστυνομίας  σε  σχέση  με  τις  υποχρεώσεις  της  προς  την 
Ευρωπαϊκή  οικογένεια.    Κατά  το  έτος  2007,  η  εργασία  της  ΔΕΕ &  ΔΑΣ 
έγινε  εντονότερη  λόγω  της  διαδικασίας  ένταξης  της  Τουρκίας  στην 
Ευρωπαϊκή  Ένωση  και  στον  αντίκτυπο  που  έχουν  τα  διάφορα  συναφή 
θέματα με το Κυπριακό πρόβλημα. 
 
Παράλληλα  ανάμεσα  στις  πιο  σημαντικές  της  δραστηριότητες  κατά  το 
2007, ήταν ο συντονισμός και παράλληλα η συμμετοχή στις αξιολογήσεις 
Schengen  της  Κυπριακής  Δημοκρατίας,  καθώς  και  άλλες  αξιολογήσεις 
που  πραγματοποιήθηκαν  από  Επιτροπές  Εμπειρογνωμόνων  της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης: 
 

o Επαναληπτική επίσκεψη της Επιτροπής Αξιολόγησης  Schengen για 
την  Αξιολόγηση  της  Κύπρου  για  την  Προστασία  Δεδομένων 
Προσωπικού Χαρακτήρα (22‐24/03/2007) 

o Αξιολόγηση  της  Κύπρου  για  την  πρακτική  εφαρμογή  του 
Ευρωπαϊκού  Εντάλματος  Σύλληψης  και  των  διαδικασιών 
παράδοσης μεταξύ των Κρατών (2‐4/05/2007) 

 
Η  ετοιμασία  του  αναθεωρημένου  Μνημονίου  Κατανόησης  μεταξύ 
Αστυνομίας  και  Τμήματος  Τελωνείων,  βάσει  σχετικής  Σύστασης  του 
Συμβουλίου της Ε.Ε., το οποίο υπογράφτηκε στις 8/11/2007 ήταν μια ακόμα 
σημαντικότατη εργασία που διεκπεραιώθηκε. 
 
Σημαντικό μέρος της εργασίας της Διεύθυνσης κατά το χρόνο που πέρασε 
ήταν  και  η  διευθέτηση  συμμετοχής μελών  της Αστυνομίας  σε  συνέδρια, 
συναντήσεις,  εκπαιδεύσεις,  προγράμματα  /  πρωτοβουλίες,  Επιτροπές  / 
Ομάδες εργασίας ή αποστολές στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Ένωσης.   Η 
διεκπεραίωση  τέτοιων  συμμετοχών  από  427  που  ήταν  το  2006,  το  2007 
ανήλθε στις 603. 
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Όσον  αφορά  το  Εθνικό  Γραφείο  Διεθνούς  Αστυνομίας  (Interpol), 
σημειώνεται ότι κατά το έτος 2007 παραλήφθηκαν 33,743 μηνύματα από 
την  Γενική  Γραμματεία  της  INTERPOL,  ως  επίσης  και  από  άλλες  χώρες 
μέλη  ενώ  από  το  Γραφείο  INTERPOL  Λευκωσίας  στάλθηκαν  1,933 
μηνύματα  είτε  για  εισερχόμενες  είτε  για  εξερχόμενες  υποθέσεις. 
Παράλληλα, σχηματίστηκαν 335 νέες υποθέσεις, με τις οποίες ζητήθηκαν 
πληροφορίες από άλλες χώρες μέλη της  INTERPOL, όπως επίσης και 693 
υποθέσεις  για  αιτήματα  άλλων  χωρών προς  την Κύπρο.    Κατά  την  ίδια 
περίοδο παραλήφθηκαν από  τη  Γενική Γραμματεία  της  INTERPOL 4,551 
Αγγελίες.   
 
Το  Εθνικό  Γραφείο  Διεθνούς  Αστυνομίας  καταχώρησε  στη  βάση 
δεδομένων της  INTERPOL 620 κλεμμένα ή χαμένα Κυπριακά διαβατήρια 
μετά  από  καταγγελίες  που  έγιναν  στους  κατά  τόπους  Αστυνομικούς 
Σταθμούς  ή  στις  Κυπριακές  Πρεσβείες  στο  εξωτερικό  καθώς  και    268 
κλεμμένα αυτοκίνητα που δεν έχουν εντοπιστεί μέχρι σήμερα. 
 
Κατά  την  ίδια περίοδο παραλήφθηκαν  116  αιτήματα  δικαστικής αρωγής 
και  16  συμπληρωματικά.    Σε  17  περιπτώσεις  αφίχθησαν  στην  Κύπρο 
ανακριτές  από  τις  αντίστοιχες  χώρες  για  διενέργεια  εξετάσεων 
αναφορικά με τις διερευνώμενες υποθέσεις ενώ υποβλήθηκαν από δικής 
μας πλευράς 41 αιτήματα νομικής αρωγής. Σε 7 περιπτώσεις μετέβηκαν 
στο  εξωτερικό Κύπριοι  ανακριτές    για  διενέργεια  εξετάσεων  αναφορικά 
με τις διερευνώμενες υποθέσεις. 
 
Κατά  το  2007,  Η  ΔΕΕ  &  ΔΑΣ  διευθέτησε  την  απόσπαση  μέλους  της 
Αστυνομίας στην Πρεσβεία της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αθήνα. 
 
Όσον αφορά το Γραφείο Ευρωπαϊκής Αστυνομίας  (Europol), τονίζεται ότι 
κατά τη διάρκεια του έτους 2007 παραλήφθηκαν 3067 μηνύματα από την 
EUROPOL  και  παράλληλα  αποστάλθηκαν  εκ  μέρους  της  Κύπρου  1272 
μηνύματα,  τα  οποία  περιλαμβάνουν  αναφορές,  εκθέσεις,  προσχέδια 
αποφάσεων,  έγγραφα  συζητήσεων  στο  Διοικητικό  Συμβούλιο  της 
EUROPOL, κλπ.  
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Κατά  τον  ίδιο  χρόνο  σχηματίστηκαν  298  υποθέσεις,  με  τις  οποίες 
ζητούνται  από  άλλες  χώρες  ή  την  EUROPOL  να  γίνουν  εξετάσεις  στην 
Κύπρο και παράλληλα σχηματίστηκαν 223 υποθέσεις με τις οποίες ζήτησε 
η  Κύπρος  εξετάσεις  από  άλλες  χώρες  ή  την  EUROPOL.    Παράλληλα 
σχηματίστηκαν  10  επιπρόσθετοι  γενικοί φάκελοι.    Τα κυριότερα θέματα 
που αφορούσαν τις υποθέσεις αυτές ήταν η πλαστογραφία  (διαβατηρίων 
κ.τ.λ.),  η  παραχάραξη  του  ΕΥΡΩ,  η  παράνομη  μετανάστευση,  τα 
ναρκωτικά και άλλα σοβαρά εγκλήματα.   

 
Στον πιο κάτω πίνακα φαίνονται  τα πιο πάνω ποσοστά μηνυμάτων και 
υποθέσεων  που  χειρίστηκε  το  γραφείο  της  EUROPOL  για  τα  έτη  2004 
μέχρι 2007: 
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4. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ  
 
 
4.1  Υπηρεσία Αλλοδαπών & Μεταναστεύσεως (Υ.Α.& Μ) 
 
Η Υπηρεσία Αλλοδαπών  και Μετανάστευσης  συνέχισε  κατά  το  2007  να 
ασκεί  έλεγχο  των  αλλοδαπών  κατά  την  είσοδο  και  παραμονή  τους  στο 
έδαφος  της  Κυπριακής  Δημοκρατίας,  διαβατηριακό  έλεγχο  των 
αφιξοαναχωρούντων  προσώπων  από  και  προς  το  έδαφος  της 
Δημοκρατίας,  εγγραφή  και  έλεγχο  των  Αλλοδαπών,  εξέταση  των 
αιτήσεων που υποβάλλονται σχετικά με αλλοδαπούς και αφορούν άδειες 
εισόδου,  παραμονής,  εργασίας,  φοίτησης,  μόνιμης  διαμονής  κλπ.  
Παράλληλα ασχολήθηκε με  θέματα που αφορούν ημεδαπούς Κύπριους, 
την  εξέταση  της  γνησιότητας  πολιτικών  γάμων  μεταξύ  Κυπρίων  και 
Αλλοδαπών  και  με  την  υποβολή  αναφορών  για   αλλοδαπούς  προς  το  
Διευθυντή  Τμήματος  Αρχείου  Πληθυσμού  και  Μετανάστευσης,  όπου 
επιβάλλεται.    Η  τήρηση,  ο  έλεγχος  και  η  ενημέρωση  του  καταλόγου 
απαγορευμένων  προσώπων  (STOP  LIST),  ήταν  επίσης  μέρος  του  έργου 
που  επιτέλεσε  η  Υπηρεσία  Αλλοδαπών  και  Μετανάστευσης  για  την 
καταπολέμηση  της  λαθρομετανάστευσης  και  της  παράνομης 
εργοδότησης.  
 
Λόγω  των  αυξημένων  ελέγχων  θαλάσσης  που  εκτελεί  η  Λιμενική  και 
Ναυτική Αστυνομία,  οι  λαθρομετανάστες και  τα κυκλώματα διακίνησης 
τους  στράφηκαν  προς  την  Τουρκία  δια  μέσου  της  οποίας  φθάνουν  στις 
κατεχόμενες  περιοχές  μέσω  των  κλειστών  λιμανιών  Αμμοχώστου, 
Κερύνειας και του παράνομου αεροδρομίου Τύμπου αλλά και παράνομα 
δια  μέσου  άλλων  σημείων  εισόδου.  Από  εκεί  μέσω  της  Γραμμής 
Κατάπαυσης του Πυρός, εισέρχονται παράνομα στις ελεύθερες περιοχές, 
και η πλειοψηφία αυτούς  αιτείται άσυλο. 
 
Οι λαθρομετανάστες φαίνεται ότι έχουν αυξηθεί από 6046 (2006) σε 77801 
λόγω  ακριβώς  της  πολιτικής  αυτής  κατάστασης,  με  κύριες  χώρες 
προέλευσης αυτών την Συρία, τη Δυτική Όχθη και τη Λωρίδα της Γάζας, 
την Τουρκία, το Ιράκ, το Ιράν, τη Γεωργία και το Πακιστάν.  Όσον αφορά 
τους  Αιτητές  Ασύλου  για  το  2006  ήταν  3668  ενώ  κατά  το  έτος  2007,  ο 
αριθμός έφθασε στους 5163. Ένας μεγάλος αριθμός των Αιτητών Ασύλου 
                                                 
1 Οι αριθμοί που αναφέρονται καταγράφτηκαν σύμφωνα με την τελευταία απόφαση σε συνεργασία με 
το Αρχείο Πληθυσμού & Μετανάστευσης, το Υπουργείο Εξωτερικών, το Υπουργείο Δικαιοσύνης και 
Δημόσιας Τάξεως και άλλους εκπροσώπους της Αστυνομίας σε ότι αφορά την καταγραφή στοιχείων 
για τη λαθρομετανάστευση. Ο αριθμός περιλαμβάνει συλληφθέντες λαθρομετανάστες overstay, 
αιτητές ασύλου από κατεχόμενα και λαθρομετανάστες που αποχώρησαν από μόνοι τους. 
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προέρχεται από χώρες όπως το Πακιστάν, την Μπαγκλαντές, η Συρία  , η 
Γεωργία,  το  Ιράν,  το  Ιράκ,  η Παλαιστίνη,  η Αίγυπτος,  η  Ινδία,  η Κίνα,  η 
Νιγηρία και η Σρι‐Λάνγκα. 
 
 
4.2  Υπηρεσία Καταπολέμησης Ναρκωτικών (Υ.ΚΑ.Ν.) 
 
Η Υ.ΚΑ.Ν. εφαρμόζει την πολιτική του Κράτους που καθορίζεται από το 
Αντιναρκωτικό  Συμβούλιο  Κύπρου  (Α.Σ.Κ.)  μέσα  στα  πλαίσια  της 
ευρύτερης  πολιτικής  που  καθορίζουν  τα  Ηνωμένα  Έθνη,  η  Ευρωπαϊκή 
Ένωση και άλλοι Διεθνείς Οργανισμοί.  Για την επίτευξη του σκοπού της 
Υ.ΚΑ.Ν εργάζεται σε δύο τομείς, τη μείωση της ζήτησης και τη μείωση της 
προσφοράς. 
 
Όσον  αφορά  την  πρόληψη,  αυτή  έχει  ως  στόχο  την  οικοδόμηση  της 
πρόληψης  και  προστασίας  του  κοινωνικού  συνόλου  και  ειδικότερα  της 
νεολαίας  από  τις  εξαρτησιογόνες  ουσίες.  Για  το  σκοπό  αυτό 
διοργανώθηκαν κατά το 2007, 218 διαλέξεις,  εργαστήρια και συζητήσεις, 
τα  οποία  παρακολούθησαν  9336  άτομα  διαφόρων  ηλικιών.  Για  την 
ενημέρωση  και  ευαισθητοποίηση  του  ευρύτερου  κοινωνικού  συνόλου 
διοργανώθηκαν  διάφορες  εκδηλώσεις,  εκδόθηκε  /  διανεμήθηκε 
ενημερωτικό  υλικό  με  αντιναρκωτικά  μηνύματα  και  έγινε  προβολή  της 
ανοικτής  τηλεφωνικής γραμμής  1498  που λειτουργεί  επί 24ώρου βάσεως 
για άμεση ανταπόκριση και βοήθεια. 
 
Με ευκαιρία την Παγκόσμια Ημέρα κατά των Ναρκωτικών  (26η Ιουνίου) η 
Υ.ΚΑ.Ν. ανέπτυξε σημαντική δραστηριότητα, προβάλλοντας το θέμα των 
ναρκωτικών  μέσα  από  τα  Μέσα  Μαζικής  Ενημέρωσης  όπως  η 
πραγματοποίηση  δημοσιογραφικής  διάσκεψης,  δημοσίευση  άρθρων, 
προβολή  σχετικής  ταινίας  με  σκοπό  τη  διαφώτιση  για  την  παγκόσμια 
ημέρα  κατά  των  ναρκωτικών  και  συνεντεύξεις  σε  όλους  σχεδόν  τους 
ραδιοφωνικούς και τηλεοπτικούς σταθμούς.  
 
Παράλληλα,  στο  Αρχηγείο  της  Υ.ΚΑ.Ν.  συνέχισε  να  λειτουργεί  επί 
24ώρου βάσεως η Ανοικτή Τηλεφωνική Γραμμή Άμεσης Ανταπόκρισης και 
Βοήθειας (τηλ. 1498), μέσω της οποίας παρέχεται η δυνατότητα στο κοινό 
να  αποταθεί  ανώνυμα  ή  επώνυμα  είτε  για  να  διαβιβάσει  πληροφορίες, 
είτε  για  να  ζητήσει  βοήθεια  και  συμβουλές  σε  θέματα  που  αφορούν 
εξαρτησιογόνες ουσίες.  

 
Το  2007  άρχισε  επίσης  τη  λειτουργία  του  ο  θεσμός  του  Κοινωνικού 
Λειτουργού, όπου παρέχονται συμβουλές και βοήθεια ή   και παρέμβαση 
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στο  οικογενειακό  περιβάλλον  εάν  χρειάζεται,  σε  συλληφθέντες  κυρίως 
νεαρούς χρήστες ή και σε πρόσωπα που απευθύνονται στην Υ.ΚΑ.Ν για 
βοήθεια, τα οποία στη συνέχεια παραπέμπονται σε θεραπευτικά κέντρα.  
Κατά τη διάρκεια του ιδίου χρόνου, τα μέλη της Υ.ΚΑ.Ν που στελεχώνουν 
το θεσμό αυτό επιλήφθηκαν 260 περιπτώσεων και πραγματοποίησαν 278 
προσωπικές συναντήσεις  / συνεντεύξεις ενώ παρέπεμψαν   139 πρόσωπα 
σε  άλλες  Υπηρεσίες,  όπως  στις  Υπηρεσίες  Ψυχικής  Υγείας,  Κέντρο 
Πρόληψης Πολλαπλής Παρέμβασης  «ΠΕΡΣΕΑΣ»,  Κέντρο Αποτοξίνωσης 
«ΑΝΩΣΗ»,  Θεραπευτικό  Κέντρο  «ΠΥΞΙΔΑ»,  Συμβουλευτικό  Κέντρο 
«ΤΟΞΟΤΗΣ»,  Θεραπευτική  Κοινότητα  «ΑΓΙΑ  ΣΚΕΠΗ»,  Ανοιχτή 
Θεραπευτική  Μονάδα  «ΤΟΛΜΗ»  και  Υπηρεσίες  Κοινωνικής  Ευημερίας, 
για περαιτέρω εξειδικευμένη βοήθεια. 
 
Όσον  αφορά  τον  τομέα  μείωσης  της  προσφοράς,  αυτός  βασίζεται  στους 
δύο πιο κάτω άξονες:  
 

o Καταπολέμηση  της  επιτόπιας  παραγωγής,  εισαγωγής,  εμπορίας, 
διακίνησης  και  χρήσης  ναρκωτικών  και  ψυχοτρόπων  ουσιών 
(Επιχειρησιακή Δράση). 

o Ανάπτυξη  της  διεθνούς  συνεργασίας  για  πάταξη  του 
λαθρεμπορίου,  της  παράνομης  διακίνησης  και  προμήθειας 
ναρκωτικών διεθνώς (Διεθνής Συνεργασία). 

 
Η  Επιχειρησιακή  Δράση  περιλάμβανε  κατά  το  2007,  έλεγχο, 
παρακολούθηση  και  έρευνα  υπόπτων  χώρων  όπου  συχνάζουν  άτομα  ή 
ενδεχομένως  γίνεται  διακίνηση  ή  χρήση  ναρκωτικών,  καθώς  επίσης 
οικιών,  υποστατικών,  νυκτερινών  κέντρων,  οχημάτων,  σκαφών, 
αεροσκαφών,  εμπορευματοκιβωτίων,  της  γραμμής  κατάπαυσης  του 
πυρός,  των  σημείων  διέλευσης,  αεροδρομίων,  λιμανιών  και  μαρίνων.  
Παράλληλα,  συλλέγονταν  πληροφορίες  οι  οποίες  αφού  τύγχαναν 
αξιολόγησης, ανάλυσης και διερεύνησης αξιοποιήθηκαν για την εκτέλεση 
επιχειρήσεων  σύλληψης  υπόπτων  και  κατάσχεσης  ναρκωτικών.  
Επιστέγασμα  ήταν  η  διερεύνηση  ποινικών  υποθέσεων  ναρκωτικών,  η 
καταγγελία και ποινική δίωξη των κατηγορουμένων. 
 
Όσον  αφορά  τη  Διεθνή  Συνεργασία,  η  Κύπρος  έχει  υιοθετήσει  όλες  τις 
Διεθνείς  Συμβάσεις  για  τα  ναρκωτικά  και  η  Νομοθεσία  έχει 
εκσυγχρονιστεί ώστε να συνάδει με τις πρόνοιες των Συμβάσεων αυτών, 
για  την  υλοποίηση  των  οποίων  η  Κυπριακή  Αστυνομία  συνεργάζεται 
στενά  με  τα  Ηνωμένα  Έθνη,  την  Ευρωπαϊκή  Ένωση,  το  Συμβούλιο  της 
Ευρώπης,  την  INTERPOL,  την  EUROPOL  και  άλλους  Διεθνείς 
Οργανισμούς,  καθώς  και  τις  υπηρεσίες  ξένων  χωρών  που  έχουν 
εγκαταστήσει  μόνιμα  στην  Κύπρο  Αξιωματικούς  Συνδέσμους.  Επίσης  η 
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Υ.ΚΑ.Ν  με  βάση  το  Σχέδιο  Δράσης  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  για  τα 
ναρκωτικά,  προβαίνει  σε μελέτη  και παρακολούθηση  των προνοιών  του 
και ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις της που απορρέουν από αυτό. 
 
Μέσα στα πλαίσια αυτά, κατά το έτος 2007, η Υ.ΚΑ.Ν. έλαβε μέρος στην 
επιχείρηση «ICARUS», που διοργάνωσε η EUROPOL με στόχο τον έλεγχο 
της διακίνησης κοκαΐνης από αέρος, στην οποία συμμετείχαν συνολικά 10 
χώρες  μέλη  της  Ε.Ε..  Η  επιχείρηση  πραγματοποιήθηκε  σε  2  φάσεις 
διάρκειας 5 ημερών η κάθε μία. Ως αποτέλεσμα αυτής ήταν η σύλληψη 2 
αλλοδαπών  και  η  κατάσχεση  15  κιλών  κάνναβης  στις  11/05/2007,  στο 
Αεροδρόμιο Λάρνακας, κατά την άφιξη τους από τις Βρυξέλλες. 
 
Μέσα στα πλαίσια των υποχρεώσεων της Κύπρου έναντι των Διεθνών και 
Διμερών  Συμβάσεων  που  έχει  υιοθετήσει,  και  κυρίως  έναντι  της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, η Υ.ΚΑ.Ν. έλαβε επίσης μέρος σε διάφορα συνέδρια 
και  συμμετείχε  σε  Ομάδες  Εργασίας  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  που 
ασχολούνται  με  τα  ναρκωτικά,  όπως  η  Ομάδα  του  Δουβλίνου  (Dublin 
Group)  και  η  Οριζόντια  Ομάδα  (Ηorizontal  Drug  Group)  και  λαμβάνει 
ανελλιπώς  μέρος  στις  συναντήσεις  των  Ομάδων  αυτών  που 
πραγματοποιούνται στις Βρυξέλλες. Επισημαίνεται ότι η Κύπρος από τις 
αρχές  του  2006  έχει  αναλάβει  την Προεδρία  της Ομάδας  του  Δουβλίνου 
(Dublin Group)  για  την  περιφέρεια  της Μέσης  Ανατολής,  για  περίοδο  3 
ετών.  
 
 
 
4.3  Υπηρεσία Εγκληματολογικών Ερευνών (ΥΠ.ΕΓ.Ε.) 
 
 
Η Υπηρεσία Εγκληματολογικών Ερευνών συνέχισε και φέτος με έντονους 
ρυθμούς  την  παραλαβή  και  εξέταση  τεκμηρίων  σε  σχέση  με  πληθώρα 
υποθέσεων που απασχόλησαν την Αστυνομία. 
  

• Γραφείο Διαβίβασης Τεκμηρίων 
 
Το  Γραφείο  Διαβίβασης  Τεκμηρίων,  διαβίβασε  στο  Κυβερνητικό  Χημείο 
1343  υποθέσεις  που  αφορούσαν  3121  τεκμήρια  για  εξέταση.  Στις 
Κτηνιατρικές  Υπηρεσίες  διαβιβάστηκαν  29  υποθέσεις  και  29  υποθέσεις 
στο Ιστοπαθολογικό Τμήμα του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας.  Μικρός 
αριθμός  υποθέσεων  διαβιβάστηκε  στο  Τμήμα  Δημοσίων  Έργων,  στο 
Σύνδεσμο  Τοξοβολίας,  στο  Τμήμα  Τηλεπικοινωνιών  Αρχηγείου,  και  στο 
Τμήμα  Μελετών  &  Ανάπτυξης  Αρχηγείου,  ενώ  παράλληλα  διαβίβασε 
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3.482  υποθέσεις  που  αφορούσαν  12.724  τεκμήρια  στο  Ινστιτούτο 
Νευρολογίας & Γενετικής για εξέταση με τη μέθοδο DNA. 
 

• Εργαστήριο Δακτυλοσκοπίας 
    
Κατά το έτος 2007 τα μέλη του Εργαστηρίου Δακτυλοσκοπίας της ΥΠ.ΕΓ.Ε 
παρέλαβαν  από  τις  Αστυνομικές  Διευθύνσεις  Επαρχιών  και  τις 
Βρετανικές  Βάσεις  680  υποθέσεις  που  αφορούσαν  δακτυλοσκοπική 
εξέταση  σκηνών  εγκλημάτων,  οι  οποίες  περιείχαν  1650  λανθάνοντα 
αποτυπώματα,  τα  οποία  αφού  καταχωρήθηκαν  και  επεξεργάστηκαν, 
αναγνωρίστηκαν  182  ύποπτοι  και  126 πρόσωπα  με  ελεύθερη  διακίνηση.  
Παράλληλα κατά το 2007, τα μέλη του εργαστηρίου δραστηριοποιήθηκαν 
στα πιο κάτω: 
 
 
Εξέταση   61 Σκηνές σοβαρού εγκλήματος 
Βιντεογράφηση  8 Σκηνές σοβαρού εγκλήματος 
Φωτογράφηση  35 Σκηνές σοβαρού εγκλήματος 
Δακτυλοσκόπηση και 
φωτογράφηση 

750  Κατάδικοι στις Κεντρικές Φυλακές 

Δακτυλοσκόπηση  304 Νέοι Αστυφύλακες 
Δακτυλοσκόπηση  50 Αλλοδαποί (για σκοπούς εργοδότησης στο 

εξωτερικό) 
Βιντεογράφηση   33 Εκδηλώσεις 
Φωτογράφηση   20 Εκδηλώσεις (περιλαμβανομένων 

ποδοσφαιρικών αγώνων) 
Έλεγχος φωτογραφικού 
εξοπλισμού 

5 Ειδικά καθήκοντα προστασίας 
προσωπικοτήτων 

 
Παραλήφθηκαν  επίσης  6330  έντυπα  δακτυλικών  και  παλαμικών 
αποτυπωμάτων από τις Αστυνομικές Διευθύνσεις, τις Βρετανικές Βάσεις, 
την Υ.Α.Μ και 193 από την INTERPOL – EUROPOL, τα οποία αφού έτυχαν 
επεξεργασίας,  καταχωρήθηκαν στο σύστημα Α.Σ.Α.Δ.Α.  
 
Τα μέλη του   Εργαστηρίου Δακτυλοσκοπίας έχουν επεξεργαστεί και  στη 
συνέχεια    αρχειοθετήσει    στο  σύστημα  Α.Σ.Α.Δ.Α  10467  έντυπα 
δακτυλικών  και  παλαμικών  αποτυπωμάτων,  καθώς  επίσης  και  7349 
παλαμικά  δελτία.  Επιπλέον,  έχουν  καταχωρηθεί  στο  σύστημα  τα 
προσωπικά  στοιχεία  10113  καταδικασθέντων  ατόμων  και  417  έντυπα 
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δακτυλικών  και  παλαμικών  αποτυπωμάτων  έχουν  σαρωθεί  και  σταλεί 
στην  EURODAC. 
 

• Εγκληματολογικό Εργαστήριο 
 
Το  Εγκληματολογικό  Εργαστήριο,  μεταξύ  των  άλλων  τεκμηρίων, 
παρέλαβε τα εξής: 
 
Αριθμός  Είδος  Ενέργειες  Αποτέλεσμα 

εξετάσεων 
454  Πυροβόλα όπλα  Εξέταση για την 

καταλληλότητα τους και το 
εγκληματικό τους παρελθόν 

140   Κενά φυσίγγια  Προσδιορισμό διαμετρήματος 
και τύπου όπλων για τα 
οποία χρησιμοποιήθηκαν 

25   Βολίδες  Προσδιορισμό διαμετρήματος 
και τύπου όπλων για τα 
οποία χρησιμοποιήθηκαν 

4073  Φυσίγγια  Προσδιορισμό του 
διαμετρήματος, κατασκευής 
και για την καταλληλότητας 
τους 

42 περιπτώσεις 
που αφορούσαν 
πυροβόλα όπλα 
αναγνωρίστηκαν 
και συνδέθηκαν 
με σκηνές 
εγκλημάτων  

21    Σύγκριση ιχνών εργαλείων 
και αποτυπωμάτων 
υποδημάτων 

 

4066  Χαρτονομίσματα  Εξέταση κατά πόσον ήταν 
πλαστά 

 

 
Επιπλέον  οι  Εμπειρογνώμονες  του  Εγκληματολογικού  Εργαστηρίου 
επισκέφθηκαν  για  εξετάσεις  41  σκηνές  σοβαρών  εγκλημάτων,  ενώ  το 
Εργαστήριο  έτυχε  διαπίστευσης  σύμφωνα  με  τα  διεθνή  πρότυπα  ISO 
17025. 
 

• Εργαστήριο Διερεύνησης 
 

Τα  μέλη  του  Εργαστηρίου  Διερεύνησης  εξέτασαν  3962  τεκμήρια  σε  225  
δακτυλοσκοπικές  υποθέσεις  με  τη  χρήση  χημικών  μέσων  και  πηγών 
φωτισμού,  ενώ  κατά  τον  ίδιο  χρόνο  επισκέφτηκαν  και  εξέτασαν  118 
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σοβαρές  υποθέσεις,  όπως  φόνους,  εμπρησμούς,  ληστείες,  εκρήξεις 
βομβών, κ.τ.λ. και συνέλεξε 1496 τεκμήρια. 
 

• Φωτογραφικό Εργαστήριο 
 
Κατά  το  2007,  τα  μέλη  του  φωτογραφικού  εργαστηρίου  εκτέλεσαν 
καθήκοντα όπως τα ακόλουθα:  
 

Φωτογράφηση σκηνών εγκλημάτων  220
Φωτογράφηση δραστηριοτήτων Αστυνομίας  192
Βιντεογραφήσεις  151
Ψηφιακή επεξεργασία τεκμηρίων από κλειστό κύκλωμα 
παρακολούθησης/  Αριθμός  Τεκμηρίων  (βιντεοκασέτες/ 
CDʹs/ σκληρός δίσκος Η/Υ κ.α.) 

VHS 383/485
5 Φωτογρ.
8 Δισκέτες

1 DVR,
13  Mini DV

Εμφάνιση/ έλεγχος κατασχεθέντων φιλμς  2
Έκδοση Αστυνομικών Δ.Τ.  551
Εκτύπωση  φωτογραφιών  των  μελών  της  Αστυνομίας 
για τις ατομικές κάρτες 

356

Φωτογράφηση φυλακισμένων προσώπων  1355
Σκίτσα προσώπων  4
Εκτύπωση φωτογραφιών για Αγνοούμενους  7448
Επένδυση υπηρεσιακών δελτίων εισόδου στο Α.Α.  50
Ετοιμασία  παρουσιάσεων  (Φωτογράφηση  ‐  ετοιμασία 
πινάκων κ.α.) 

155

Ετοιμασία  μικρών  ταινιών    (φιλμάκια)  για  την 
Αστυνομία 

16

Σχεδιασμός  και  ετοιμασία  αφισών  για  την  Κρατική 
Έκθεση 

18

 
Την  ίδια  περίοδο,  το  Εργαστήριο  έτυχε  διαπίστευσης  σύμφωνα  με  τα 
διεθνή πρότυπα ISO 17025. 
 

• Εργαστήριο Γραφολογίας 
 

Τα  μέλη  του  Εργαστηρίου  Γραφολογίας,  κατά  το  έτος  2007,  εξέτασαν 
16604  τεκμήρια  που  αντιστοιχούν  σε  617  υποθέσεις  πλαστογραφίας.  Οι 
κυριότερες υποθέσεις αφορούσαν Επιταγές, Συμβόλαια, Δελτία Πώλησης 
και  Τιμολόγια.  Κατά  το  έτος  2007  το  Εργαστήριο  έτυχε  διαπίστευσης 
σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα ISO 17025  
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• Εργαστήριο Εξέτασης Εντύπων και Εκτυπώσεων Ασφαλείας 
 

Τα  μέλη  του  Εργαστηρίου  Εξέτασης  Εντύπων  και  Εκτυπώσεων 
Ασφαλείας,    κατά  το  έτος  2007,  εξέτασαν  συνολικά  1243  τεκμήρια  τα 
οποία  αντιστοιχούν  σε  333  υποθέσεις  πλαστογραφίας.  Οι  περισσότερες 
από  τις  υπό  αναφορά  υποθέσεις  αφορούσαν  Ταξιδιωτικά  Έγγραφα  και 
περιλάμβαναν Διαβατήρια και Δελτία Ταυτότητας. Επιπρόσθετα των πιο 
πάνω, το προσωπικό του Εργαστηρίου εξέτασε ανεπίσημα 105 υποθέσεις 
που  αφορούσαν  Διαβατήρια,  Ταυτότητες  και  άλλα  Έντυπα  Ασφαλείας, 
διαφόρων χωρών.  
 
Σε 121 περιπτώσεις το Εργαστήριο ετοίμασε και απέστειλε φωτογραφικό 
υλικό  προς  τη  Europol  Κύπρου  σχετικά  με  υποθέσεις  πλαστογραφίας 
Ευρωπαϊκών  Ταξιδιωτικών  Εγγράφων,  ενώ  σε  8  περιπτώσεις 
ανταποκρίθηκε σε απάντηση ερωτηματολογίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
και συμμετείχε  στην Επιτροπή για την ετοιμασία των προδιαγραφών των 
στοιχείων  Ασφαλείας  των  Νέων  Ηλεκτρονικών  Διαβατηρίων  της 
Κυπριακής Δημοκρατίας. 
 
Κατά  το  ίδιο  έτος  το  Εργαστήριο  ενημέρωνε  το  σύστημα  F.A.D.O.,  με 
διάφορα  Έντυπα  Ασφαλείας,  ενώ  παράλληλα  έτυχε  διαπίστευσης 
σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα ISO 17025. 
 
 

• Δικανικό Εργαστήριο 
 

Κατά  το  έτος  2007,  στο  Δικανικό  Εργαστήριο  της  Υπηρεσίας 
Εγκληματολογικών  Ερευνών  εξετάστηκαν  συνολικά  233  τεκμήρια,  τα 
οποία αφορούσαν 121  υποθέσεις. 
 

Αρ. 
Υποθέσεων 

Αρ. 
Τεκμηρίων 

Υπόθεση 

87  94  Παραποίηση  των  εργοστασιακών  αρχικών 
αριθμών του σκελετού / μηχανής μηχανοκινήτων 
οχημάτων 

8  23  Σύγκριση  ξεσμάτων  μπογιάς  οχημάτων, 
υποθέσεων διαρρήξεων, κακόβουλης ζημιάς 

5  20  Σύγκριση θραυσμάτων γυαλιού 
5  16  Σύγκριση ινών 
3  6  Σύγκριση πλαστικού 
1  10  Σύγκριση μελανιού (υπόθεση πλαστογραφίας) 
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1  8  Σύγκριση χαρτιού 
9  50  Τρίχες, βιολογικά υγρά και άλλα μικροΐχνη 
2  6  Προσδιορισμός ανθρώπινου / ζωικού αίματος 

 
Επιπρόσθετα,  μέλη  του  εργαστηρίου  διενήργησαν  δειγματοληψίες  για 
υπολείμματα  εκπυρσοκρότησης  όπλου  από  κάλυκες  σε  δυο  υποθέσεις 
ρίψης πυροβολισμών. 
 

Το  Δικανικό  Εργαστήριο  έλαβε  επίσης  μέρος  σε  διεργαστηριακούς 
ελέγχους  σύγκρισης  ινών,  ξεσμάτων μπογιάς,  θραυσμάτων γυαλιού  και 
μελανιού  σε  δείγματα  που  αποστάλθηκαν  από  τις  αντίστοιχες  Ομάδες 
Εργασίας  του  ENFSI  για  έλεγχο  της  ποιότητας  αποτελεσμάτων  των 
Εργαστηρίων των χωρών ‐ μελών του Οργανισμού.  
 

Παράλληλα,  το  προσωπικό  του  Δικανικού  Εργαστηρίου  ασχολήθηκε  με 
θέματα  που  άπτονται  των  απαιτήσεων  του  Ευρωπαϊκού  Δικτύου 
Εργαστηρίων  της  Δικανικής  Επιστήμης  (ENFSI),  της  ομάδας  ENFSI 
Competence Assurance Project Group (CAP) και των Ομάδων Εργασίας του 
εν λόγω Οργανισμού από την Υπηρεσία Εγκληματολογικών Ερευνών. 
  
Το  Δικανικό  Εργαστήριο  έχει  διαπιστευτεί  από  τον  ΕΣΥΔ  (Ελληνικός 
Φορέας Διαπίστευσης).   
 
 
 
 
4.4  Υπηρεσία Επιθεωρήσεων & Ελέγχου (Υ.Ε.& E.) 
 
Η  Υπηρεσία  Επιθεωρήσεως  και  Ελέγχου  μέσα  στα  πλαίσια  των 
καθηκόντων  και  δραστηριοτήτων  της,  με  στόχο  την  αναβάθμιση  των 
προσφερόμενων  υπηρεσιών  προς  τους  πολίτες  και  την  καλύτερη 
λειτουργία και αποδοτικότητα της Αστυνομίας κατά τη διάρκεια του έτους 
2007   πραγματοποίησε 122 απροειδοποίητους ελέγχους  / επιθεωρήσεις σε 
Τμήματα, Διευθύνσεις, Μονάδες και Υπηρεσίες, για την διακρίβωση των 
μεθόδων και  διαδικασιών  εκτέλεσης  των αστυνομικών καθηκόντων,  την 
συμμόρφωση προς  τις  υποχρεώσεις,  ευθύνες  και  καθήκοντα  των  μελών 
και  την  επισήμανση  ελλείψεων,  αδυναμιών,  παρατυπιών.    Με  βάση  τις 
εκθέσεις,  παρατηρήσεις  και  εισηγήσεις  της  Υπηρεσίας  μελετούνται  και 
λαμβάνονται τα αναγκαία διορθωτικά μέτρα. Επιπρόσθετα προωθούνται 
προς επίλυση τα διάφορα προβλήματα που παρουσιάζονται με στόχο την 
βελτίωση του έργου της Αστυνομίας. 
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Επιπρόσθετα  διενήργησε  84  επιθεωρήσεις  /  ελέγχους  σε  διάφορα 
Τμήματα,  Διευθύνσεις,  Μονάδες  και  Υπηρεσίες  αναφορικά  με  την 
καταστροφή εγγράφων μετά από έγκριση από την Τμηματικό Λειτουργό 
Αρχείου, σύμφωνα με την Α.Δ. 1/45.  
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5. ΜΟΝΑΔΕΣ 
 
 
5.1 Αστυνομική Ακαδημία Κύπρου 
 
Κατά το υπό ανασκόπηση έτος, η Αστυνομική Ακαδημία συνέχισε το έργο 
της εκπαίδευσης και επιμόρφωσης των μελών της μέσα στα πλαίσια  του 
προγράμματος  εκπαίδευσης  των  Δοκίμων  Αστυνομικών,  των 
προγραμμάτων  Λοχιών  και  Υπαστυνόμων  καθώς  και  των  διαφόρων 
Εκπαιδεύσεων / Σεμιναρίων.   
 
Κατά  τη  διάρκεια  του  2007  διοργανώθηκαν  στην  Αστυνομική  Ακαδημία 
128 συνολικά Εκπαιδευτικά Προγράμματα και Σεμινάρια όπως φαίνονται 
στο  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  ΙΒ΄  και  τα  οποία  παρακολούθησαν  3095  μέλη  της 
Αστυνομίας  και  268  μέλη  από  άλλες  Υπηρεσίες.  Από  το  σύνολο  των 
εκπαιδευόμενων  οι  381  ήταν  Δόκιμοι  Αστυφύλακες  που  έτυχαν 
Προκαταρκτικής και Βασικής Εκπαίδευσης στην Α.Α.Κ και Μ.Μ.Α.Δ, και οι 
129 ήταν Ειδικοί Αστυφύλακες που παρακολούθησαν την Προκαταρκτική 
και  Βασική  Εκπαίδευση.  Μέσα  στα  πλαίσια  των  εκπαιδευτικών 
δραστηριοτήτων,  267  μέλη  της  Αστυνομίας  παρακολούθησαν  θέματα 
Διοίκησης  ενώ 525  παρακολούθησαν θέματα συναφή με  την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. 
 
Επίσης, σε συνεργασία με την Κυπριακή Ακαδημία Δημόσιας Διοίκησης & 
Προσωπικού  πραγματοποίησε  47  Σεμινάρια    για  θέματα  Ευρωπαϊκής 
΄Ενωσης,  τα  οποία  απευθύνονταν  σε  Αξιωματικούς,  Λοχίες  και 
Αστυνομικούς. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Εκπαιδεύσεις Εσωτερικού κατά το 2007

17%

56%

27% Εκπαιδεύσεις εκτός
Ακαδημίας
Εκπαιδεύσεις στην ΑΑΚ

Κυπριακή Ακαδημία
Δημόσιας Διοίκησης
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Ένας  από  τους  στόχους  της  εκπαιδευτικής  πολιτικής,  είναι  η  εκμάθηση 
ξένων γλωσσών. Μέσα σε αυτά τα πλαίσια, εκτός της ενσωμάτωσης του 
μαθήματος της Αγγλικής γλώσσας στον κορμό της βασικής εκπαίδευσης 
των  Δοκίμων  Αστυνομικών,  η  Ακαδημία  διοργανώνει  προγράμματα 
εκμάθησης ξένων γλωσσών όπως η Ρωσική, Αραβική, Γαλλική,  Ισπανική 
και  Ιταλική  ανάλογα  με  τις  εκάστοτε  ανάγκες  της  Υπηρεσίας.  Κατά  το 
έτος  2007  προσφέρθηκε  και  εντατικό  πρόγραμμα  εκμάθησης  της 
Τουρκικής γλώσσας, στο οποίο μετείχαν 12 άτομα.   
 
Επιπρόσθετα,  και  μέσα  στα  πλαίσια  επιμόρφωσης  των  μελών  της 
Αστυνομίας, η Αστυνομική Ακαδημία διευθέτησε τη συμμετοχή συνολικά 
146  μελών  της  Αστυνομίας  στα  Κρατικά  Ινστιτούτα  Επιμόρφωσης  σε 
μαθήματα ξένων γλωσσών καθώς και Ηλεκτρονικών Υπολογιστών, όπως 
φαίνεται πιο κάτω:  
 

ΘΕΜΑ  ΑΡ. ΜΕΛΩΝ 
 

Η.Υ.  70 
Αγγλικά  24 
Ρωσικά  28 
Γαλλικά   5 
Τουρκικά   8 
Γερμανικά   1 
Ιταλικά   8 
Ισπανικά   2 
ΣΥΝΟΛΟ  146 

 
Παράλληλα, η Α.Α.Κ μερίμνησε για την ενημέρωση όλων των Νόμων και 
Κανονισμών που  ενδιαφέρουν  την Αστυνομία σύμφωνα με  τις  εκάστοτε 
δημοσιεύσεις  στην  Επίσημη  Εφημερίδα  της  Δημοκρατίας  και  την 
τροποποίηση 73 Αστυνομικών Διατάξεων σύμφωνα με οδηγίες ή έγκριση 
του Αρχηγού Αστυνομίας, τόσο σε έντυπη μορφή όσο και στα πλαίσια του 
μηχανογραφημένου συστήματος της. 
 
Μέσα  στα  πλαίσια  των  καθηκόντων  της,  η  Αστυνομική  Ακαδημία 
μερίμνησε  επίσης  για  την  ετοιμασία  και  διάθεση  στα  μέλη  της 
Αστυνομίας υπό τύπο βιβλίου των πιο κάτω: 
 

• Ποινικός Κώδικας 
• Περί Αστυνομίας Νόμος και Κανονισμοί 
• Σύνταγμα της Κυπριακής Δημοκρατίας 
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Η  Αστυνομική  Ακαδημία  κατά  το  υπό  επισκόπηση  έτος  είχε  στενή 
συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Αστυνομική Ακαδημία  (CEPOL) αλλά και 
με  τις  Αστυνομικές  Ακαδημίες  άλλων  Ευρωπαϊκών  Χωρών  και  με  το 
Σύνδεσμο  Ευρωπαϊκών  Αστυνομικών  Ακαδημιών  (AEPC),  σε  διάφορα 
επίπεδα.    Συγκεκριμένα  διοργανώθηκαν  τρεις  συναντήσεις  επιτροπών  / 
ομάδων εργασίας της Ευρωπαϊκής Αστυνομικής Ακαδημίας στην Κύπρο, 
ένα σεμινάριο και ένα συνέδριο και υποστηρίχτηκαν άλλα έξι σεμινάρια 
που  θα  διοργανώνονταν  από  άλλες  χώρες.    Παράλληλα,  συνέχισε  η 
εκπροσώπηση  της  Κύπρου  σε  ομάδες  εργασίας  της  Ευρωπαϊκής 
Αστυνομικής Ακαδημίας. Μέσα στα πλαίσια της συνεργασίας της Κύπρου 
με  την  Ευρωπαϊκή  Αστυνομική  Ακαδημία  δημιουργήθηκε  επίσης  και  το 
Γραφείο  FRONTEX  με  σκοπό  τη  θέσπιση  και  εφαρμογή  Κοινών  / 
Εκπαιδευτικών  προτύπων  στον  τομέα  του  διασυνοριακού  ελέγχου 
ανάμεσα στις χώρες – μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 
Μέσα  στα  πλαίσια  της  συνεργασίας  της  με  άλλες  Ευρωπαϊκές  χώρες  η 
Αστυνομική Ακαδημία κατά το 2007, φιλοξένησε δύο ομάδες καθηγητών 
και  φοιτητών  από  ισάριθμα  Αγγλικά  Κολέγια  οι  οποίοι  ενημερώθηκαν 
για το ρόλο της Κυπριακής Αστυνομίας. 
 
 
5.2 Μηχανοκίνητη Μονάδα Άμεσης Δράσης 
 
Η  Μ.Μ.Α.Δ  ενίσχυσε  επιχειρησιακά  τις  Επαρχιακές  Αστυνομικές 
Διευθύνσεις με διάφορους τρόπους:   
 
  Αρ. Περιπτώσεων
Μηχανοκίνητα περίπολα  430 
Ποδοσφαιρικούς ή Καλαθοσφαιρικούς αγώνες  61 
Κατεπείγοντα επεισόδια  74 
Εκδήλωση διαμαρτυρίας των κατοίκων των Λυμπιών 1 
Ενεργοποίηση συστημάτων συναγερμού  2 
Ανεύρεση καταζητούμενων προσώπων  2 
Ανεύρεση ελλειπόντων προσώπων  5 
 
Επιπρόσθετα, η Μονάδα ενίσχυσε το Τμήμα Γ’ σε έξι επιχειρήσεις σχετικά 
με  τον  περί  Πνευματικής  Ιδιοκτησίας  Νόμο  και  έλεγχο  Πρακτορείων 
Στοιχημάτων, την Υ.Α.Μ σε εννέα περιπτώσεις  για απέλαση παράνομων 
αλλοδαπών  στο  εξωτερικό,  ενώ  σε  μία  περίπτωση  βοήθησε  την 
Πυροσβεστική Υπηρεσία στην κατάσβεση πυρκαγιών. 
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Σημαντική  ήταν  επίσης  η  εξασφάλιση  της  Μονάδας  των  χώρων 
επισκέψεων  /  δρομολογίων  διακίνησης 
του  Προέδρου  της  Κυπριακής 
Δημοκρατίας  κ.  Τάσσου  Παπαδόπουλου 
σε 210 περιπτώσεις, αλλά και η ασφάλεια 
/  συνοδεία  ξένων  προσωπικοτήτων  που 
επισκέφθηκαν  την  Κύπρο  (Πρόεδροι, 
Πρωθυπουργοί,  Υπουργοί  κ.λ.π.)  σε  30 
περιπτώσεις. 
 
 
Ανέλαβε  σε  67  περιπτώσεις  την 
μεταφορά υποδίκων/καταδίκων από τους 
χώρους  κράτησης  τους  στα  Δικαστήρια/ 
Κεντρικές  Φυλακές  /  Νοσοκομεία  ή  για 
ανάκριση.  Κατά  τον  ίδιο  χρόνο 
εξασφάλισε  με  στατικές  φρουρές  τα 
Παραρτήματα  «Α»,  «Β»  και  «Γ»  των 
Κεντρικών Φυλακών καθώς και  δωμάτιο 
ξενοδοχείου  στην  Λευκωσία  που 
χρησιμοποιείτο  ως    Παράρτημα  των 
Κεντρικών  Φυλακών  (Πρόγραμμα  Προστασίας  Μαρτύρων)  αλλά  και  τα 
Αστυνομικά Κρατητήρια (Κεντρικές Φυλακές). 
 
Κατά  το  επισκόπηση  έτος,  εξασφάλισε  επίσης  με  στατικό  φρουρό  την 
Αμερικάνικη  Πρεσβεία,  το  Cash  Center  της  Group  4,  και  την  Κεντρική 
Πύλη της Μονάδας, ενώ ενεργό ρόλο διαδραμάτισε και στην εξυπηρέτηση 
της  Κεντρικής  Τράπεζας  για  τις  ασφαλείς  διακινήσεις  των 
χρηματαποστολών σε 98 περιπτώσεις.  
 
Καθήκοντα  ασφαλείας  εκτέλεσαν  μέλη  της Μονάδας  σε  μια  περίπτωση 
όπου  εξασφάλισε  Βρετανικά  πλοία  κατά  την  φορτοεκφόρτωση  
στρατιωτικού  υλικού  στο  Νέο  Λιμάνι  Λ/σού  και  την  μεταφορά  του  στις 
Βρετανικές Βάσεις. 
 
Κατά  το  2007,  επανασυστάθηκε  στη Μονάδα  το  Κλιμάκιο  Πάταξης  της 
Λαθροθηρίας με σκοπό την καθοδήγηση των κυνηγών σε συναφή θέματα 
αλλά  και  την  διεκπεραίωση  ελέγχων  σχετικά  με  την  τήρηση  των 
εγγράφων  όπως  προβλέπονται  από  τη  νομοθεσία,  καθώς  και  ελέγχους 
οχημάτων  κυνηγών  κατά  την  αφιξοαναχώρηση  τους  σε  κυνηγότοπους.  
Μέσα  στα  πλαίσια  των  καθηκόντων  της,  η Μονάδα  διέθεσε  προσωπικό 
της για πάταξη της λαθροθηρίας σε 20 περιπτώσεις. Επιπρόσθετα από τις 
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3/11/2007  εγκαταστάθηκε  και  λειτουργεί  η  Γραμμή  Επικοινωνίας  του 
Κυνηγού (1414). 
 
 
 
5.3  Μονάδα Προεδρικής Φρουράς 
 
Μέσα στα πλαίσια των καθηκόντων της η Μονάδα κατά τη διάρκεια του 
έτους, έκδωσε 202 Τμηματικές Διαταγές Επιχειρήσεων που αφορούσαν τις 
διακινήσεις  και  την  ασφάλεια  του  Προέδρου  της  Δημοκρατίας. 
Επιπρόσθετα,  σε  ακανόνιστα  χρονικά  διαστήματα,  διενεργείται 
περιπολικά  κάλυψη  /  έλεγχος  της  εξοχικής  κατοικίας  της  Α.Ε.  του 
Προέδρου  της  Δημοκρατίας  στον  Πρωταρά  που  εμπίπτει  στην 
αρμοδιότητα / έδαφος της Αστυνομικής Διεύθυνσης Αμμοχώστου. 
 
Το  2007  δόθηκε  ιδιαίτερη  έμφαση  στην  εκπαίδευση  των  μελών  της 
Μονάδας  σε θέματα Ασφάλειας Προσωπικοτήτων.  
 
 
 
5.4 Λιμενική και Ναυτική Αστυνομία  
 
Κατά το επισκόπηση έτος η Λιμενική και Ναυτική Αστυνομία συνέχισε να 
εργάζεται  για  την  ασφάλεια  των  χωρικών  υδάτων  της  Κυπριακής 
Δημοκρατίας και να προσφέρει τις υπηρεσίες της μέσα στα πλαίσια των 
καθηκόντων της. 
 
Μέλη  της  Λ.  &  Ν.  Αστυνομίας  διενήργησαν  ελευθεροκοινωνία  σε  4370 
πλοία τα οποία κατέπλευσαν στα νόμιμα λιμάνια της Δημοκρατίας. 
 
Κατά  το  έτος  που  πέρασε,  2  άτομα  αφίχθησαν  ως  λαθρεπιβάτες  στο 
Λιμάνι Λεμεσού στους οποίους δεν επιτράπηκε η είσοδος στο έδαφος της 
Δημοκρατίας και αναχώρησαν με τα ίδια πλοία που αφίχθησαν. 
 
Συνολικά  1071  πλοία  για  τα  οποία  λήφθηκαν  πληροφορίες  για 
προσέγγιση  τους  σε  κλειστά  λιμάνια,  μεταφορά  λαθρομεταναστών, 
τρομοκρατικές  ενέργειες,  κλοπιμαία  και  αναζητούμενα  σκάφη 
τοποθετήθηκαν  στο  Κατάλογο  Υπόπτων  σκαφών  που  τηρείται  από  το 
Γραφείο Ασφαλείας της Λ. & Ν. Αστυνομίας. 
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Από το σύνολο των πλοίων τα οποία επισκέφθηκαν την Δημοκρατία, 154 
εισήλθαν στο Κλειστό Λιμάνι Αμμοχώστου για τα οποία έγιναν έρευνες, 
και  σε  τρεις  από  αυτές  τις  περιπτώσεις  στις  οποίες  στοιχειοθετείτο 
υπόθεση,  οι  καπετάνιοι  οδηγήθηκαν  ενώπιον  Δικαστηρίου  όπου  και 
καταδικάστηκαν.   
 
Κατά  το  2007  αφίχθησαν  σε  Κυπριακά  λιμάνια  22  πλοία  τα  οποία 
μετέφεραν μεταξύ άλλων Τραπεζογραμμάτια /Κυβερνητικά Έγγραφα για 
τις  ανάγκες  της  Κεντρικής  Τράπεζας  Κύπρου,  ενώ  436  πλοία  (τόσο 
επιβατικά αναψυχής καθώς και  εκπαιδευτικά)  τα  οποία αφίχθησαν από 
το  Ισραήλ,  θεωρήθηκαν  υψηλού  κινδύνου  και  λήφθηκαν  τα  ανάλογα 
μέτρα ασφαλείας. 
 
Επίσης  η  μονάδα  παρείχε  μέτρα  ασφάλειας  σε  32  περιπτώσεις 
ελλιμενισμού  αλλοδαπών  πολεμικών  πλοίων  και  υποβρυχίων  υψηλού 
κινδύνου που κατέπλευσαν στα Λιμάνια της Κυπριακής Δημοκρατίας. 
 
Κατά  την  ίδια  περίοδο  έγινε  συντονισμός  και  παρακολούθηση  5 
Τουρκικών πλοίων και  60  άλλων στα χωρικά ύδατα  της Κύπρου,  ενώ σε 
άλλες  22  περιπτώσεις  έγινε παρακολούθηση  σκαφών στη θάλασσα που 
θεωρήθηκαν ύποπτα για μεταφορά λαθρομεταναστών, πιθανή είσοδο σε 
κλειστά Λιμάνια και άλλες ύποπτες δραστηριότητες. 
 
Παράλληλα  η  Λ.  &  Ν.  Αστυνομία  προσέφερε  τις  υπηρεσίες  της  για 
Έρευνα  και  Διάσωση  καθώς  και  για  παροχή  βοήθειας  σε  πρόσωπα  και 
σκάφη σε 100 περιπτώσεις.  
 
Τα  μέλη  της  Ομάδας  Αυτοδυτών  έλαβαν  μέρος  στις  ακόλουθες 
καταδυτικές επιχειρήσεις: 

 
Αρ. 

Περιπτώσεων 
Περιοχή  Σκοπός 

6  Πέτρα του Ρωμιού, Φράγμα 
της Άχνας, Περιοχή 
Πισσουρίου, Τουριστική 
περιοχή Λάρνακας, Βυθό 
της Θαλάσσιας περιοχής 
Παραλιμνίου 

Ανεύρεση  ελλειπόντων 
προσώπων 

6   Νέο Λιμάνι Λεμεσού  Καταδύσεις  λόγω  άφιξης  πλοίων 
υψηλού κινδύνου 

1   Γεροσκήπου  Ανεύρεση δύο προσώπων 
3  Λιμάνι της Λάρνακας  Άφιξη πολεμικών πλοίων 
1   Περιοχή ΚΟΝΝΟΣ 

Αμμόχωστο 
Ανάσυρση μοτοποδηλάτου 
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1   Θαλάσσια περιοχή 
Μουλιών Πάφου 

Αναζήτηση  επικίνδυνου 
αντικειμένου 

 
Κατά  τη  διάρκεια  του  υπό  επισκόπηση  χρόνου  οι Α/Άκατοι  εργάστηκαν 
συνολικά 21.710 ώρες για εκπαιδευτικές περιπολίες, έκτακτες κλήσεις και 
επιχειρήσεις ως ακολούθως : 
 

Α/Άκατος  ώρες  Α/Άκατος  ώρες 
ΑΓ. ΙΛΑΡΙΩΝ  518  ΔΙΟΝΥΣΟΣ  1348 
ΑΚΑΜΑΣ  394  ΕΥΑΓΟΡΑΣ  51 
ΑΣΤΡΑΠΗ 30  1028  ΘΗΣΕΑΣ  301 
ΑΣΤΡΑΠΗ 31  972  ΚΑΡΠΑΣΙΑ  667 
ΑΣΤΡΑΠΗ 32  537  ΚΟΥΡΙΟΝ  1290 
ΑΣΤΡΑΠΗ 33  971  ΟΔΥΣΣΕΑΣ  106 
ΑΣΤΡΑΠΗ 34  652  ΟΝΗΣΙΛΟΣ  213 
ΑΣΤΡΑΠΗ 35  866  ΠΟΣΕΙΔΩΝ  95 

 
Κατά  τον  υπό  επισκόπηση  χρόνο  κατέπλευσαν  στα  ελεύθερα  λιμάνια 
Λεμεσού,  Λάρνακας,  Πάφου  και  Λατσιού  και  Μαρίνες  Αγ.  Ραφαήλ  και 
Λάρνακας    τα  πιο  κάτω  πλοία  και  μικρά  σκάφη  και  διακινήθηκε  ο  πιο 
κάτω αριθμός επιβατών: 
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6. ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΕΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΕΠΑΡΧΙΩΝ 
 
 
6.1 ΑΔΕ Λευκωσίας 
 
Η  ολοένα  αυξανόμενες  υποχρεώσεις  της  Αστυνομικής  Διεύθυνσης 
Λευκωσίας σε αστυνόμευση  των περιοχών που  εμπίπτουν στην  εδαφική 
της  αρμοδιότητα  έχουν  δημιουργήσει  την  ανάγκη  δημιουργίας  νέων 
Αστυνομικών  Σταθμών.  Για  το  σκοπό  αυτό  λειτούργησαν  ο  Σταθμός 
Κλήρου και ο Σταθμός Λατσιών. 
 
Κατά  τη  διάρκεια  του  έτους  2007,  τα  μέλη  της Αστυνομικής Διεύθυνσης 
διερεύνησαν  ανάμεσα στα άλλα αδικήματα 120  υποθέσεις  που αφορούν 
υποθέσεις  βίας  στην  οικογένεια,  καθώς  επίσης  και  87  που  αφορούν 
παράνομη εργοδότηση αλλοδαπών. 
 
Παράλληλα, σε 2025 περιπτώσεις τα μέλη της Διεύθυνσης χρειάστηκε να 
επέμβουν  για  συμβιβασμό  Αστικής  Φύσεως  διαφορών  (προσωπικές 
/οικογενειακές  έριδες,  κτηματικές  διαφορές,  συζυγικά  προβλήματα, 
προβλήματα  ανήλικων,  προστασία  γερόντων,  αναπήρων,  ορφανών 
κ.λ.π.), ενώ έτυχαν χειρισμού 25 περιπτώσεις ελλειπόντων προσώπων. 
 

 
 
Μέσα  στα  πλαίσια  της  προσφοράς  προς  το  κοινό,  μέλη  της  Διεύθυνσης 
παρείχαν  Πρώτες  Βοήθειες  και  μετέφεραν  ασθενείς  /  τραυματίες  στο 
Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας ή σε ιδιωτικές κλινικές σε 62 περιπτώσεις.  
Επίσης  παρείχαν  ανθρωπιστική  και  άλλη  βοήθεια  προς  το  κοινό  σε  826 
περιπτώσεις,  ενώ  σε  39  περιπτώσεις  παρείχαν  βοήθεια  σε  άτομα  που 
κινδύνευσαν για διάφορους λόγους.  
 
Κατά  τον  ίδιο  χρόνο  51  μέλη  της  Διεύθυνσης  πρόσφεραν  αίμα,  ενώ 
παρασχέθηκε  βοήθεια  στην  Πυροσβεστική  Υπηρεσία  για  κατάσβεση 
πυρκαγιών σε 599 περιπτώσεις. 
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Σημαντικός  τομέας  εργασίας  της  Αστυνομικής  Διεύθυνσης  ήταν  και  η 
Κοινοτική Αστυνόμευση  η  οποία  λειτουργεί  στις  περιοχές  των Σταθμών 
Στροβόλου,  Λακατάμειας  και  Λατσιών.  Τα  μέλη  της  Κοινοτικής 
Αστυνόμευσης με την στενή επαφή που έχουν με το κοινό, καθώς επίσης 
και  με  τους  οργανωμένους  κοινωνικούς  φορείς,  έχουν  συμβάλει  στη 
δημιουργία  κλίματος  αμοιβαίας  εμπιστοσύνης  μεταξύ  Αστυνομίας  και 
Κοινού. 
 
 
 
6.2 ΑΔΕ Λεμεσού 
 
Κατά  το  έτος  2007,  η  Αστυνομική  Διεύθυνση  Λεμεσού  αντιμετώπισε 
πληθώρα  προκλήσεων,  όπως  η  ανομοιογένεια  του  πληθυσμού,  την 
αύξηση  του πληθυσμού  κατά  τους  θερινούς  μήνες  λόγω  του  τουρισμού, 
και το κυκλοφοριακό πρόβλημα.   
 
Κατά τη διάρκεια του 2007, απασχόλησαν σε μεγάλο βαθμό τη Διεύθυνση 
αδικήματα  που  αφορούσαν  τις  περί  λειτουργίας  κέντρων  αναψυχής 
νομοθεσίες, οι κλοπές, αλλά και παραβάσεις του περί αλλοδαπών νόμου.  
Κατά  δεύτερο  βαθμό  απασχόλησαν  τα  μέλη  της  Διεύθυνσης  οι 
κακόβουλες ζημιές και οι επιθέσεις με πρόκληση σωματικής βλάβης. 
 

 
 
Όμως  παράλληλα,  έχοντας  υπόψη  ότι  η  επιτυχία  της  Αστυνομίας 
στηρίζεται  στη  συνεργασία  και  υποστήριξη  του  κοινού,  έδωσε  ιδιαίτερη 
σημασία  στην  καλλιέργεια  αυτής  της  συνεργασίας.    Μέσα  στα  πλαίσια 
αυτά τα μέλη της Αστυνομικής Διεύθυνσης Λεμεσού χειρίστηκαν μεγάλο 
αριθμό  υποθέσεων  που  αφορούσαν  αστικής  φύσεως  διαφορές  ενώ 
παράλληλα συνεισέφεραν στην κατάσβεση πυρκαγιών στην περιοχή και 
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πρόσφεραν  ανθρωπιστική  βοήθεια  όπου  χρειάστηκε.    Χαρακτηριστικό 
παράδειγμα  της  ανθρώπινης  προσφοράς  της  Διεύθυνσης  ήταν  η 
αντικατάσταση  αναπηρικού  τροχοκαθίσματος  σε  άτομο  με  κινητικές 
δυσκολίες, του οποίου το τροχοκάθισμα είχε κλαπεί. 
 
 
6.3 ΑΔΕ Λάρνακας 

 
Τη  χρονιά  που  μας  πέρασε  η  Αστυνομία  αντιμετώπισε  έξαρση  
υποθέσεων  διαρρήξεων  και  κλοπών,  ναρκωτικών,  υποθέσεων  βίας  στην 
οικογένεια, την παράνομη εργοδότηση αλλοδαπών, την παραβατικότητα 
ανηλίκων,  λαθρομετανάστευση,  υποθέσεων,  τροχαίων  δυστυχημάτων 
καθώς  επίσης  και  αύξηση  στις  υποθέσεις  πλαστογραφίας  / 
πλαστοπροσωπίας.   
 
Ένα  ιδιάζον  θέμα  που  παρουσιάστηκε  στην  Αστυνομική  Διεύθυνση 
Λάρνακας κατά το 2007, ήταν το πρόβλημα αστέγων Ευρωπαίων πολιτών 
οι  οποίοι  κατέκλυζαν  την  παραλία  των  Φοινικούδων  αλλά  και 
κλιμακοστάσια  πολυκατοικιών,  για  διανυκτέρευση.    Οι  πλείστοι  από 
αυτούς  λόγω  μέθης    δημιουργούσαν  επίσης  επιπρόσθετα  προβλήματα 
στους  υπόλοιπους  πολίτες  της  περιοχής  αλλά  και  τραυματισμούς  στους 
εαυτούς τους.  Η Αστυνομική Διεύθυνση Λάρνακας, μέσα στα πλαίσια της 
αντιμετώπισης  του  προβλήματος  τόσο  στην  πάταξη  όσο  κα  στην 
πρόληψη, ενέργησε ανάλογα και σε συνεργασία με τους τοπικούς φορείς 
για επίλυση του προβλήματος. 
 
Επιπρόσθετα,  ιδιαίτερα  κατά  τους  καλοκαιρινούς  μήνες  και  τη  ραγδαία 
αύξηση  της  τουριστικής  κίνησης  (ιδιαίτερα  κατά  τις  Τετάρτες  και 
Κυριακές)  παρατηρήθηκε  κατά  το  2007,  έντονο  το  φαινόμενο  της 
στάθμευσης των αυτοκινήτων γύρω από τη Λίμνη της Αλυκής αλλά και 
επί  των πεζοδρομίων παρά  τον  κυκλοφοριακό  κόμβο Αερολιμένα  σε  μη 
εγκεκριμένους  χώρους  στάθμευσης  δημιουργώντας  το  φαινόμενο  της 
παράνομης  στάθμευσης  αλλά  και  αυξημένα  κρούσματα  κλοπών 
αυτοκινήτων. 
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Κατά τη διάρκεια του 2007, η Διεύθυνση κάλυψε επιπρόσθετα καθήκοντα 
αστυνόμευσης  αγώνων  ταχύτητας  αυτοκινήτων  στην  πόλη  και  επαρχία 
Λάρνακας, αλλά και άλλα ειδικά καθήκοντα, όπως διαμαρτυρία κατοίκων 
Λυμπιών  για  την  κατασκευή  των  ΧΥΤΥ  στην  περιοχή  «Ναυκιάς»  στην 
Κόσιη,  καθήκοντα  για  τον  «Αφθώδη  Πυρετό»,  στελέχωση  Αστυνομικών 
Κρατητηρίων πρώην Α.Δ.Ε. Αμμοχώστου.  
 
Κατά το έτος που πέρασε, μέλη της Αστυνομικής Διεύθυνσης Λάρνακας 
παρείχαν  Πρώτες  Βοήθειες,  διασώσεις  και  μετέφεραν  ασθενείς  / 
τραυματίες  σε  66  περιπτώσεις,  ενώ  σε  άλλες  421  περιπτώσεις  παρείχαν 
ανθρωπιστική  και  άλλη  βοήθεια  προς  το  κοινό,  και  σε  27  άλλες 
περιπτώσεις  παρείχαν  βοήθεια  σε  πρόσωπα  που  κινδύνεψαν.  
Παράλληλα, σε 152 περιπτώσεις παρείχαν συνδρομή στην Πυροσβεστική 
Υπηρεσία  για  κατάσβεση  πυρκαγιών  τόσο  στην  πόλη  όσο  και  στην 
ύπαιθρο. 
 

Μικροαδικήματα 
στην Αστ. Δ/ση Λάρνακας 

κατά το 2007
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Μέσα στα πλαίσια της ανθρωπιστικής τους προσφοράς προς το κοινό, 70 
μέλη της Διεύθυνσης Λάρνακας πρόσφεραν αίμα, ενώ κατά το τέλος του 
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2007  υπήρχαν  194  εγγεγραμμένοι  εθελοντές Αστυνομικοί  αιμοδότες  στα 
Μητρώα της Τράπεζας Αίματος του Γεν. Νοσοκομείου Λάρνακας. 
 
Όσον αφορά  επέμβαση  της Αστυνομίας  για  συμβιβασμό αστικής φύσης 
διαφορών, προσωπικών διενέξεων, και χειρισμό προβλημάτων ανηλίκων, 
αυτά  ανέρχονταν  στις  1134  περιπτώσεις,  ενώ  παράλληλα  έτυχαν 
χειρισμού 36 περιπτώσεις ελλειπόντων προσώπων. 
 
Κατά  τη  διάρκεια  του  2007  συνεχίστηκαν  οι  επαφές  με  την  Ελληνική 
Αστυνομία  –  Αστυνομική  Διεύθυνση  Ηρακλείου,  με  ανταλλαγές 
επισκέψεων και διοργάνωση ποδοσφαιρικών αγώνων. 
 
Κατά  το  2007,  μέλη  της  Αστυνομικής  Διεύθυνσης  Λάρνακας, 
χειρίστηκαν  167  μικροαδικήματα,  η  πλειονότητα  των  οποίων 
εστιάστηκε στα αδικήματα της Κλοπής, Λαθροθηρίας και κακόβουλες 
ζημιές. 
 
 
6.4 ΑΔΕ Αμμοχώστου 
 
Η  Αστυνομική  Διεύθυνση  Αμμοχώστου  γενικά  δεν  αντιμετωπίζει 
ιδιαίτερο  πρόβλημα  εγκληματικότητας,  παρόλο  που  κατά  τους 
καλοκαιρινούς  μήνες  αυξάνεται  η  τροχαία  κίνηση  και  συνεπώς 
αδικήματα  που  αφορούν  την  τροχαία,  ιδιαίτερα  ανήλικους  που 
παραβαίνουν  τους  κανονισμούς  τροχαίας.    Παράλληλα  αυξάνεται  κατά 
τους καλοκαιρινούς μήνες και το πρόβλημα της ηχορύπανσης σε χώρους 
αναψυχής αλλά σε σημείο λογικό και ελεγχόμενο. 
 

Μικροαδικήματα 
στην Αστ. Δ/νση Αμμοχώστου 

κατά το 2007
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Τα  κύρια  μικροαδικήματα  που  χειρίστηκαν  τα  μέλη  της  Διεύθυνσης 
αφορούσαν  κλοπές,  παραβάσεις  των  νόμων  για  την  προστασία  και 
διαχείριση των άγριων πτηνών και θηραμάτων, για οίκους στοιχημάτων, 
κυβείας  και  για  παρεμπόδιση  κυβείας  και  για  αλλοδαπούς  και 
μετανάστευση. 
 
Αριθμός  υποθέσεων  (73)  που  χειρίστηκαν  τα  μέλη  της  Αστυνομικής 
Διεύθυνσης  αφορούσε  επέμβαση  σε  συμβιβασμό  Αστικής  φύσης 
διαφόρων προσωπικών διενέξεων και χειρισμό προβλημάτων ανηλίκων. 
 
Μέσα  στα  πλαίσια  της  προσφοράς  της  προς  το  κοινό,  η  Αστυνομική 
Διεύθυνση Αμμοχώστου  παρείχε  ανθρωπιστική  και  άλλη  βοήθεια  σε  14 
περιπτώσεις, παρείχαν βοήθεια σε άτομα που κινδύνεψαν για διάφορους 
λόγους σε  δύο περιπτώσεις,  ενώ σε  δύο περιπτώσεις μέλη  της παρείχαν 
πρώτες βοήθειες και σε επτά περιπτώσεις συνέδραμαν την Πυροσβεστική 
Υπηρεσία  στην  κατάσβεση  πυρκαγιών.    Παράλληλα  δύο  περιπτώσεις 
ελλειπόντων προσώπων έτυχαν χειρισμού. 
 
Επιπρόσθετα και μέσα στα πλαίσια σύσφιξης των Σχέσεων Αστυνομίας – 
Κοινού,  της  προβολής  του  θεσμού  Κοινοτικής  Αστυνόμευσης  ως  επίσης 
και  των  γιορτών  των  Χριστουγέννων  στις  21/12/07  διοργανώθηκε 
εκδήλωση  για  τα  παιδιά  με  ειδικές  ανάγκες  στο  Ειδικό  Σχολείο  Απ. 
Πέτρου και Παύλου στο Λιοπέτρι.  

 
 

 
6.5 ΑΔΕ Πάφου 
 
Έντονη  υπήρξε  κατά  το  2007  η 
δραστηριοποίηση  των  μελών  της 
Αστυνομικής  Διεύθυνσης  Πάφου 
σε  θέματα  όπως  η  πάταξη  της 
ηχορύπανσης, η παράνομη κατοχή 
μηχανών  παιγνίου  και  άλλων 
μέσων  που  χρησιμοποιούνται  για 
ηλεκτρονικό  τζόγο,  ο  κραχτισμός, 
η  πρόληψη  και  καταστολή  των 
επεισοδίων  βίας  από  μεθυσμένα 
πρόσωπα,  τα  αδικήματα  των 
κλοπών  και  διαρρήξεων,  τα 
αδικήματα της παράνομης εισόδου 
και  παραμονής  στο  έδαφος  της 
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Κυπριακής  Δημοκρατίας,  της  παράνομης  εργοδότησης  και  παράνομης 
απασχόλησης, καθώς και η πρόληψη και καταστολή των πυρκαγιών λόγω 
καψαλίσματος. 
 
΄Οπως  και  τα  προηγούμενα  χρόνια,  έτσι  και  φέτος  δόθηκε  ιδιαίτερη 
σημασία  στο  τομέα  των  σχέσεων  Αστυνομίας‐Κοινού.    Η  σύσφιξη 
σχέσεων αποτελεί πλέον επιτακτική ανάγκη εφόσον είναι  αποδεδειγμένο 
ότι  όπου  υπάρχει  συνεργασία  Αστυνομίας  –  κοινού  το  έγκλημα  είναι 
μειωμένο.   ΄Εγιναν και εξακολουθούν να γίνονται επισκέψεις  /συσκέψεις 
με  τοπικούς  παράγοντες  και  με  οργανωμένα  σύνολα.  Επιπρόσθετα,  και 
μέσα στα πλαίσια της ανάπτυξης καλών σχέσεων με  το κοινό αλλά και 
στην  καλλιέργεια  συνείδησης  για  ασφαλή  οδήγηση,  ο  Αστυνομικός 
Διευθυντής  απένειμε  τιμητικό  δίπλωμα  σε  οδηγό  λεωφορείου  από  τη 
Γιόλου  για  την  εξαιρετική  συμπεριφορά  του  ως  οδηγός  για  50  συναπτά 
χρόνια. 
 

Μικροαδικήματα 
στην Αστ. Δ/ση Πάφου
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5%

16%

7%
6%10%

27%

3%

3%

3%
4%

Κοινή Επίθεση   

Κοινή οχληρία, οκνηρά και άτακτα
πρόσωπα   

Επιθέσεις που προκαλούν πρ. Σωμ.
Βλάβη  

Κλοπή περιουσίας μέχρι £500   

Κλοπή μοτοποδηλάτου   

Κακόβουλη βλάβη περιουσίας  

Νόμος για Αλλοδαπούς και
Μετανάστευση  

Διάφορα άλλα αδικήματα 

Ο Περί κέντρων αναψυχής Νόμος   

Νόμος για τη προστασία και διαχείριση
των άγριων πτηνών και θηραμάτων

Νόμος για θανατικούς ανακριτές  

Νόμος για πώληση οινοπνευματωδών
ποτών   

 
Μέσα στα πλαίσια επίσης της ανθρωπιστικής προσφοράς προς το κοινό, 
διοργανώθηκαν τρεις εκδηλώσεις αιμοδοσίας, όπου μέλη της Διεύθυνσης 
πρόσφεραν αίμα για τις ανάγκες του Γενικού Νοσοκομείου Πάφου. 
 
 
 
 



Ετήσια Έκθεση Αστυνομίας Κύπρου 2007   ‐91‐   

 
6.6 ΑΔΕ Μόρφου 

 
Κατά το επισκόπηση έτος έξι χωριά της Επαρχίας Λεμεσού  (Πρόδρομος  , 
Λεμύθου  ,  Αγ.  Δημήτρης  ,  Τρεις  Ελιές,  Καμινάρια  και  Παλιόμυλος  της 
Δυτικής  Μαραθάσα)  περιήλθαν  στην  εδαφική  αρμοδιότητα  του 
Αστυνομικού  Σταθμού Πεδουλά.    Κατά  το  ίδιο  έτος  ολοκληρώθηκαν  τα 
έργα στο οδόφραγμα Κ. Πύργου – Λιμνήτη χωρίς όμως μέχρι σήμερα να 
λειτουργήσει. 
 
Την  Αστυνομική  Διεύθυνση  Μόρφου  κατά  κύριο  λόγο  απασχόλησαν  οι 
κλοπές  (22  υποθέσεις)  και  οι  επιθέσεις  με  πρόκληση  πραγματικής 
σωματικής βλάβης (17 υποθέσεις).  
 

Μικροαδικήματα 
στην Αστ. Δ/ση Μόρφου 

κατά το 2007

7%
7%

14%

6%

6%

8%
4%

19%

29%

Δημόσια εξύβριση

Κοινή επ ίθεση

Επ ιθέσεις που προκαλούν
πραγματική σωματική βλάβη

Επ ιθέσεις που προκαλούν
πραγματική σωματική βλάβη  (Βία
στην Οικογένεια)
Κλοπή περιουσίας αξίας μέχρι £500

Κακόβουλη βλάβη περιουσίας αξίας
μέχρι £500 κατά παράβαση του
Άρθρου 324(1) μόνο
Νόμος για θανατικούς ανακριτές
(αιφνίδιοι και αφύσικοι θάνατοι)

Νόμος για τη προστασία και διαχείριση
των άγριων πτηνών και θηραμάτων

Διάφορα 

 
 

Παράλληλα  τα  μέλη  της  Διεύθυνσης  ασχολήθηκαν  με  963  περιπτώσεις 
που  αφορούσαν  επέμβαση  σε  συμβιβασμό  Αστικής  φύσης  διαφόρων 
προσωπικών διενέξεων και χειρισμό προβλημάτων ανηλίκων,  και με  έξι 
υποθέσεις ελλειπόντων προσώπων. 
 
Κατά  την  ίδια  περίοδο  και  μέσα  στα  πλαίσια  της  ανθρωπιστικής  τους 
προσφοράς,  μέλη  της  Αστυνομικής  Διεύθυνσης  Μόρφου  προσέφεραν 
ανθρωπιστική  βοήθεια  σε  93  περιπτώσεις  και  βοήθεια  σε  άτομα  που 
κινδύνεψαν  για  διάφορους  λόγους  σε  πέντε  περιπτώσεις.    Επίσης 
παρείχαν  Πρώτες  Βοήθειες  και  μετέφεραν  ασθενείς  /  τραυματίες  σε  15 
περιπτώσεις,  ενώ  αιμοδότησαν  σε  δύο  περιπτώσεις.    Παράλληλα 
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συνέδραμαν στην Πυροσβεστική Υπηρεσία για κατάσβεση πυρκαγιών σε 
100 περιπτώσεις. 
 
Μέσα  στα  πλαίσια  της  προσπάθειας  της  Αστυνομικής  Διεύθυνσης 
Μόρφου για ανάδειξη του κοινωνικού προσώπου της Αστυνομίας κατά το 
έτος 2007, αναπτύχθηκαν επαφές με τις τοπικές αρχές αυτοδιοίκησης και 
τις  Στρατιωτικές  Αρχές  της  περιοχής,  τις  Κυβερνητικές  υπηρεσίες,  την 
Εκκλησία,  το  τοπικό  συμβούλιο  του φιλοαστυνομικού  συνδέσμου  καθώς 
και με το Το διδακτικό προσωπικό των σχολείων της περιοχής και με τα 
κέντρα νεότητας. 
 
Μέλη  της  ποδοσφαιρικής  ομάδας  της  υποδιεύθυνσης  Τροχαίας 
Θεσσαλονίκης  φιλοξενήθηκαν  από  την Αστυνομική  Διεύθυνση Μόρφου  
και  είχαν  ποδοσφαιρική  συνάντηση  με  την  ομάδα  ποδοσφαίρου  της 
Αστυνομικής Διεύθυνσης. Αναπτύχθηκαν δεσμοί φιλίας με τους Έλληνες 
συναδέλφους οι οποίοι αναμένουν την ανταπόδοση της επίσκεψης . 
      
Επίσης  μέλη  της  Αστυνομικής  Διεύθυνσης  Μόρφου  έλαβαν  μέρος  σε 
δεντροφύτευση  που  έγινε  στο  Σαΐτα  στα  πλαίσια  της  κοινωνικής  της 
προσφοράς μετά την καταστροφική πυρκαγιά που έγινε στην περιοχή. 
 
 
6.7 Πυροσβεστική Υπηρεσία 
 
Η  Πυροσβεστική  Υπηρεσία  κατά  το  2007  πραγματοποίησε  Εβδομάδα 
Πυροπροστασίας  από  τις  16  –  23  Απριλίου  2007  η  οποία  και 
περιλάμβανε  διαλέξεις,  συμβουλές  στο  κοινό  για  θέματα 
πυροπροστασίας και  την διανομή διαφωτιστικού υλικού στην ύπαιθρο, 
στα  σχολεία,  γραφεία,  ξενοδοχεία,  ιδιωτικές  πολυκατοικίες  και 
στρατόπεδα της Εθνικής Φρουράς και άλλα οργανωμένα σύνολα. 

 
Κατά  τη  διάρκεια  του  2007  η  Πυροσβεστική  Υπηρεσία  ανταποκρίθηκε 
παγκύπρια  σε  10985  κλήσεις  για  παροχή  βοήθειας  που  αφορούσαν 
κατάσβεση  πυρκαγιών,  ειδικές  εξυπηρετήσεις  ανθρωπιστικής  φύσεως  και 
κλήσεις ασθενοφόρων ως ακολούθως:‐ 
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Ανταποκρίσεις Πυροσβεστικής Υπηρεσίας

3159

2834

4941

51
πυρκαγιές σε αστικές
περιοχές
πυρκαγιές σε περιοχές
της υπαίθρου
ειδικές εξυπηρετήσεις

κλήσεις ασθενοφόρων

 
 
Επιπρόσθετα  η  Υπηρεσία  ανταποκρίθηκε  με  60  μέλη  της  στις 
καταστροφικές πυρκαγιές της Ελλάδας. 
 
Τα  Πυροσβεστικά  Ελικόπτερα  ανταποκρίθηκαν  σε  139  περιπτώσεις 
μεγάλων πυρκαγιών στην ύπαιθρο και στα δάση εκτελώντας 2460 βολές 
και  ρίχνοντας  12.300  τόνους  νερό  περίπου,  που  εξασφαλιζόταν  από 
διάφορα φράγματα, δεξαμενές και τη θάλασσα. 
 
Οι ζημιές που προκλήθηκαν από τις πυρκαγιές κατά το υπό επισκόπηση 
έτος  υπολογίζονται  γύρω  στις  £5.139.990  ενώ  η  καμένη  έκταση 
υπολογίστηκε  στα  18  τ.χλμ.  περίπου.  Τα  δε  διασωθέντα  πρόσωπα  (από 
τροχαία  δυστυχήματα,  ανελκυστήρες,  φρεάτια,  κρημνούς  κλπ)  ανέρχονται 
στα 2.183. 
 
Κατά τη διάρκεια του 2007 διοργανώθηκαν οι ακόλουθες εκπαιδεύσεις:‐ 
 
(α)  Στη Σχολή Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 
 

Αρ. 
Εκπ/σεων 

Εκπαίδευση  Διάρκεια   Αριθμός 
Εκπ/μένων 

11  Εκπαίδευση οδηγών  1 – 5 βδομάδες  23 

5  Εκπαίδευση μελών της 
Μ.Μ.Α.Δ. στο λαβύρινθο  

1 ημέρα  129 

1  Εκπαίδευση μελών της 
Πολιτικής Άμυνας στο 
λαβύρινθο  

1 ημέρα  16 

3  Εκπαίδευση Εκτάκτων  1 βδομάδα   21 
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Πυροσβεστών στο χειρισμό 
τροχαίων δυστυχημάτων 
και αναπνευστικών 
συσκευών 

2  Εκπαίδευση προσωπικού 
Συμβουλίου 
Αποχετεύσεων Λευκωσίας 

1 βδομάδα  20 

1  Εκπαίδευση 
Νεοσύλλεκτων  

9 βδομάδες  11 

1  Εκπαίδευση 
μονιμοποίησης  

9 βδομάδες  12 

4  Επανεκπαίδευση  2 βδομάδες  39 

1  Εκπαίδευση πυρόσβεσης 
μελών Εθελοντικής 
Ομάδας Διάσωσης 

2 μέρες  15 

1  Ειδικό Σχολείο Λευκωσίας  
– επίδειξη πυρόσβεσης 

1 μέρα  15 

1  Ταμείο Θήρας – μαθήματα 
πυρόσβεσης 

3 μέρες  31 

1  Κολέγιο Αγγλίας South 
Devon – επίδειξη 
πυρόσβεσης  

1 μέρα  25 

1  Εκπαίδευση Υπαστυνόμων  2 βδομάδες  12 

       
    ΣΥΝΟΛΟ  369 

 
(β)       Εκπαιδεύσεις μελών της Υπηρεσίας στο Εξωτερικό 

 
Τριάντα  δυο  μέλη  της  Υπηρεσίας  μετεκπαιδεύτηκαν  σε  διάφορα 
εκπαιδευτικά  κέντρα  εξωτερικού,  όπως Ηνωμένο  Βασίλειο,    Ελλάδα  και 
άλλα. 
 

• Αιμοδοσία 
 
Κατά  τη  διάρκεια  του  2007,    186  αιμοδότες  μέλη  της  Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας  προσέφεραν  αίμα  στις  Τράπεζες  αίματος  των  Επαρχιακών 
Νοσοκομείων. 
 
 



Ετήσια Έκθεση Αστυνομίας Κύπρου 2007   ‐95‐   

 
• Προγράμματα Ευρωπαϊκής Ένωσης 

 
Μέσα  στα  πλαίσια  του  Προγράμματος  Κοινοτικής  Πρωτοβουλίας 
INTERREG  III  που  έχει  ως  στόχο  την  προώθηση  της  διασυνοριακής 
συνεργασίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση για τη χρηματοδοτική περίοδο 2000 ‐ 
2006,  η  Πυροσβεστική  Υπηρεσία  Κύπρου  παράλαβε  δέκα 
αερομεταφερόμενα  οχήματα  ταχείας  επέμβασης  με  αυτόνομο  σύστημα 
πυρόσβεσης  τα  οποία  χρησιμοποιήθηκαν  στην  κατάσβεση  των 
τελευταίων μεγάλων πυρκαγιών στην Ελλάδα. 
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ΜΕΡΟΣ Γ΄‐ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 
ΠΟΛΙΤΩΝ 
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ΜΕΡΟΣ Γ΄ ‐ Συνεργασία Αστυνομίας  
και Πολιτών 

 
 
1.   ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗ 
 
Η  Αστυνομία  Κύπρου,  από  το  2003,  έδωσε  μεγάλη  σημασία  στην 
συνεργασία  με  τους  πολίτες  με  στόχο  τη  βελτίωση  των  συνθηκών 
διαβίωσης  και  την  αύξηση  του  αισθήματος  ασφάλειας  στην  κοινωνία 
γενικότερα.  Αυτό σημαίνει, ότι έπρεπε η αστυνομία να προσεγγίσει τους 
πολίτες  με  τον  καλύτερο  δυνατό  τρόπο  και  να  κτίσει  γέφυρες 
επικοινωνίας  με  αυτούς.    Για  το  λόγο  αυτό,  δημιούργησε,  αρχικά  σε 
πειραματικό  στάδιο,  την  Κοινοτική  Αστυνόμευση  η  οποία  σήμερα 
λειτουργεί σε πέντε από τις Επαρχίες, με συντονιστικό φορέα το Γραφείο 
Πρόληψης Εγκλήματος του Αρχηγείου Αστυνομίας.  
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Μέσα στα πλαίσια αυτά,  εκδόθηκαν διάφορα ενημερωτικά φυλλάδια,  τα 
οποία  οι  Αστυνομικοί  της  Γειτονιάς  διανέμουν  στους  πολίτες  των 
περιοχών που περιπολούν.   
 
Αναλυτικότερα,  οι  δραστηριότητες  της  Κοινοτικής  Αστυνόμευσης  ανά 
περιοχή κατά το 2007 σκιαγραφούνται πιο κάτω:  
 
 
1.1 Κοινοτική Αστυνόμευση Λευκωσίας 
 
ΣΤΡΟΒΟΛΟΣ 
 

Δραστηριότητες  Αριθμός 
Εκδηλώσεις κοινωνικού χαρακτήρα  200 
Διαλέξεις σε σχολεία, παιδικές λέσχες και χώρους που 
συχνάζουν νεαρά πρόσωπα 

40 

Πεζές περιπολίες σε περιοχές υψηλού κινδύνου  800ώρες 
Συναντήσεις με οργανώσεις νεολαίας, σχολεία και 
συνδέσμους γονέων  

10 

Επισκέψεις σε κατοικίες  12800 
Επισκέψεις σε σχολεία  1300 
Επισκέψεις σε συλλόγους  300 
Επισκέψεις σε καταστήματα και γραφεία  5000 
Επισκέψεις σε συνδέσμους γονέων   25 
Περιπολίες   10000ώρες
Δελτία πληροφοριών   10 
Συνάντηση με θύματα εγκληματικών ενεργειών  100 
 
 
ΛΑΚΑΤΑΜΕΙΑ 
 

Δραστηριότητες  Αριθμός
Εκδηλώσεις κοινωνικού χαρακτήρα  8 
Διαλέξεις   9 
Συναντήσεις με οργανώσεις νεολαίας, σχολεία, συνδέσμους 
γονέων  

16 

Επισκέψεις σε κατοικίες  290 
Επισκέψεις σε σχολεία, νηπιαγωγεία, παιδικές λέσχες   66 
Επισκέψεις σε συλλόγους  22 
Επισκέψεις σε καταστήματα και γραφεία  315 
Επισκέψεις στην Τοπική αυτοδιοίκηση  20 
Επισκέψεις σε άλλους χώρους  223 
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Αριθμός προσώπων επαφής  3417 
Αριθμός παραπόνων / αιτημάτων   39 
 
Σημ:  Η  Κοινοτική  Αστυνόμευση  Λακατάμιας  λειτουργεί  από  τις  19 
Σεπτεμβρίου 2007. 
 
 
ΤΣΕΡΙ 
 

Δραστηριότητες  Αριθμός
Εκδηλώσεις κοινωνικού χαρακτήρα  28 
Διαλέξεις   10 
Επισκέψεις σε κατοικίες  695 
Επισκέψεις σε σχολεία, νηπιαγωγεία, παιδικές λέσχες   329 
Επισκέψεις σε συλλόγους  81 
Επισκέψεις σε καταστήματα και γραφεία  473 
Επισκέψεις σε συνδέσμους γονέων   2 
Επισκέψεις στην Τοπική αυτοδιοίκηση  69 
Επισκέψεις σε άλλους χώρους  175 
Αριθμός προσώπων επαφής  6300 
Αριθμός παραπόνων / αιτημάτων   313 
Επισκέψεις σε σπίτια ή άλλους χώρους συνεπεία διάπραξης 
εγκλήματος 

27 

 
 
 
ΓΕΡΙ 

 
Δραστηριότητες  Αριθμός
Επισκέψεις σε σπίτια  628 
Επισκέψεις σε σχολεία  114 
Επισκέψεις στην Τοπική αυτοδιοίκηση  110 
Επισκέψεις σε συλλόγους  56 
Επισκέψεις σε καταστήματα και γραφεία  464 
Επισκέψεις σε συνδέσμους Γονέων  4 
Επισκέψεις σε άλλους χώρους  443 
Αριθμός αιτημάτων / παραπόνων  46 
Επισκέψεις σε σπίτια ή άλλους χώρους συνεπεία διάπραξης 
εγκλήματος  

16 

Εκδηλώσεις που διοργανώθηκαν από Κ.Α. Γερίου  1 
Διαλέξεις που διοργανώθηκαν από Κ.Α. Γερίου  8 
Εκδηλώσεις στις οποίες παρευρέθηκε η Κ.Α. Γερίου  34 
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Μηχανοκίνητες περιπολίες   3600 
Πεζές περιπολίες  1650 
 
 
 
 
1.2  Κοινοτική Αστυνόμευση Πάφου 
 
ΚΑΤΩ ΠΑΦΟΣ 
 
Δραστηριότητες  Αριθμός 
Επισκέψεις σε σπίτια  2200 
Επισκέψεις σε σχολεία  264 
Επισκέψεις στην Τοπική αυτοδιοίκηση  57 
Επισκέψεις σε συλλόγους  137 
Επισκέψεις σε καταστήματα και γραφεία  1950 
Επισκέψεις σε άλλους χώρους  165 
Αριθμός αιτημάτων / παραπόνων  70 
Αριθμός συναντήσεων με θύματα εγκληματικών ενεργειών   30 
Εκδηλώσεις που διοργανώθηκαν από Κ.Α. Πάφου  5 
Διαλέξεις που διοργανώθηκαν από Κ.Α. Πάφου  20 
Εκδηλώσεις στις οποίες παρευρέθηκε η Κ.Α. Πάφου  20 
 

 
 
 
ΠΕΓΕΙΑ 
 
Δραστηριότητες  Αριθμός 
Επισκέψεις σε σπίτια  853 
Επισκέψεις σε σχολεία  27 
Επισκέψεις στην Τοπική αυτοδιοίκηση  26 
Επισκέψεις σε συλλόγους  408 
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Επισκέψεις σε καταστήματα και γραφεία  102 
Επισκέψεις σε άλλους χώρους  151 
Αριθμός προσώπων επαφής  15335 
Αριθμός αιτημάτων / παραπόνων  46 
Αριθμός συναντήσεων με θύματα εγκληματικών ενεργειών   11 
 
 
 
1.3  Κοινοτική Αστυνόμευση Λεμεσού 
 
 
ΑΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
 
Δραστηριότητες  Αριθμός
Επισκέψεις σε σπίτια  15005 
Επισκέψεις σε σχολεία, νηπιαγωγεία, παιδικές λέσχες  3440 
Επισκέψεις στην Τοπική αυτοδιοίκηση  163 
Επισκέψεις σε συλλόγους  1074 
Επισκέψεις σε καταστήματα και γραφεία  4135 
Επισκέψεις σε Συνδέσμους Γονέων  63 
Επισκέψεις σε άλλους χώρους  4712 
Αριθμός επαφών και συνεργασία με άλλα Τμήματα και 
Υπηρεσίες της Αστυνομίας 

1783 

Αριθμός αιτημάτων / παραπόνων  531 
Αριθμός συναντήσεων με θύματα εγκληματικών ενεργειών    8 
Εκδηλώσεις / Διαλέξεις   180 
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1.4  Κοινοτική Αστυνόμευση Λάρνακας 
 
ΚΙΤΙ 
 
Δραστηριότητες  Αριθμός  
Επισκέψεις σε σπίτια  2206 
Επισκέψεις σε σχολεία, νηπιαγωγεία, παιδικές λέσχες 484 
Επισκέψεις στην τοπική αυτοδιοίκηση  215 
Επισκέψεις σε συλλόγους  567 
Επισκέψεις σε καταστήματα και γραφεία  1747 
Επισκέψεις σε συνδέσμους γονέων  45 
Επισκέψεις σε άλλους χώρους  1586 
Πρόσωπα επαφής  33181 
Εκπαιδεύσεις / διαλέξεις / εκδηλώσεις  146 
 
 

 
 
 
ΟΡΟΚΛΙΝΗ 
 
Δραστηριότητες  Αριθμός  
Επισκέψεις σε σπίτια  858 
Επισκέψεις σε σχολεία, νηπιαγωγεία, παιδικές λέσχες 103 
Επισκέψεις στην τοπική αυτοδιοίκηση  58 
Επισκέψεις σε συλλόγους  102 
Επισκέψεις σε καταστήματα και γραφεία  478 
Επισκέψεις σε συνδέσμους γονέων  16 
Επισκέψεις σε άλλους χώρους  1370 
Πρόσωπα επαφής  6374 
Εκπαιδεύσεις / διαλέξεις / εκδηλώσεις  33 
Πεζές περιπολίες  151 
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ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ 
 
Δραστηριότητες  Αριθμός  
Επισκέψεις σε σπίτια  925 
Επισκέψεις σε σχολεία, νηπιαγωγεία, παιδικές λέσχες 192 
Επισκέψεις στην τοπική αυτοδιοίκηση  107 
Επισκέψεις σε συλλόγους  101 
Επισκέψεις σε καταστήματα και γραφεία  714 
Επισκέψεις σε συνδέσμους γονέων  26 
Επισκέψεις σε άλλους χώρους  415 
Πρόσωπα επαφής  14955 
Εκπαιδεύσεις / διαλέξεις / εκδηλώσεις  34 
 
 
 
1.5  Κοινοτική Αστυνόμευση Αμμοχώστου 
 
ΛΙΟΠΕΤΡΙ 
 
Δραστηριότητες  Αριθμός  
Επισκέψεις σε σπίτια  1140 
Επισκέψεις σε σχολεία, νηπιαγωγεία, παιδικές λέσχες 85 
Επισκέψεις στην τοπική αυτοδιοίκηση  72 
Επισκέψεις σε συλλόγους  213 
Επισκέψεις σε καταστήματα και γραφεία  201 
Επισκέψεις σε συνδέσμους γονέων  12 
Επισκέψεις σε άλλους χώρους  93 
Εκπαιδεύσεις / διαλέξεις / εκδηλώσεις  46 
Παράπονα  49 
Επισκέψεις σε θύματα εγκληματικών ενεργειών  12 
 
 
 
ΣΩΤΗΡΑ 
 
Δραστηριότητες  Αριθμός  
Επισκέψεις σε σπίτια  1274 
Επισκέψεις σε σχολεία, νηπιαγωγεία, παιδικές λέσχες 83 
Επισκέψεις στην τοπική αυτοδιοίκηση  113 
Επισκέψεις σε συλλόγους  246 
Επισκέψεις σε καταστήματα και γραφεία  352 
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Επισκέψεις σε συνδέσμους γονέων  34 
Επισκέψεις σε άλλους χώρους  424 
Εκπαιδεύσεις / διαλέξεις / εκδηλώσεις  49 
 
 

 
 
 
 
2. Έρευνα «Σχέσεις Αστυνομίας – Κοινού» 

 
Πέραν  της  Κοινοτικής  Αστυνόμευσης,  η  Αστυνομία  Κύπρου  δεσμεύτηκε 
για την όσο το δυνατό καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών, για το λόγο 
αυτό και με στόχο τη βελτίωση των υπηρεσιών που προσφέρει, διεξήγαγε 
κατά  το  έτος  2007  (μέσω  ιδιωτικής  εταιρείας)  έρευνα  ανάμεσα  στους 
πολίτες ώστε να διαπιστωθούν τυχόν αδυναμίες και να τροχοδρομηθούν 
βελτιωτικά μέτρα τα αποτελέσματα της έρευνας λήφθηκαν υπόψη κατά 
την εκπόνηση του Στρατηγικού Σχεδίου 2008‐2011. 

 
 

3. Ανθρώπινη Προσφορά 
 
Επιπρόσθετα,  η  Αστυνομία  Κύπρου  αναγνωρίζοντας  την  κοινωνική 
ευθύνη  που  έχει  έναντι  στο  κοινό,  έδωσε  κατά  το  2007  μεγάλη  έμφαση 
στην  ανθρώπινη  προσέγγιση  των  πολιτών  και  στην  ανθρωπιστική  και 
άλλη βοήθεια πέραν από τα συνηθισμένα καθήκοντα της. 
 
Μεγάλη  σημασία  έδωσαν  τα  μέλη  της  Αστυνομίας  στην  Αιμοδοσία  και 
στη  συνεισφορά  στους  συνανθρώπους  τους.    Κατά  το  2007,  700  μέλη 
έδωσαν  αίμα  παγκύπρια  σε  διάφορες  εκδηλώσεις  και  χώρους,  ενώ  στο 
τέλος  του  χρόνου  υπήρχαν  εγγεγραμμένοι  1340  αστυνομικοί  εθελοντές 
αιμοδότες  παγκύπρια,  πράγμα  που  αποδεικνύει  την  αυθεντική  αγάπη 
των μελών της Αστυνομίας για τους συνανθρώπους τους.   Κατά το 2007, 
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102  μέλη  της  Αστυνομίας  τιμήθηκαν  με  δίπλωμα  ως  νέοι  εθελοντές 
αιμοδότες. 
 
 

 
 
Παράλληλα  με  την  αιμοδοσία,  μέλη  της  Αστυνομίας  Κύπρου,  έδωσαν 
αίμα  για  ενίσχυση  της  τράπεζας  μυελού  των  οστών  στο  Καραϊσκάκειο 
Ίδρυμα. 
 
Κατά το ίδιο έτος, η Αστυνομία έλαβε ενεργό μέρος στο Ραδιομαραθώνιο 
αλλά  και  σε  άλλους  εράνους  όπως  του  Συνδέσμου  Καρκινοπαθών  και 
φίλων,  του  Ερυθρού  Σταυρού  (από  πόρτα  σε  πόρτα),  στην  32η  Πορεία 
Χριστοδούλας, στο Σύνδεσμο «Κάνε μια ευχή» και στο ΤΕΛΕΘΟΝ 2007.    
 

 
 
Δεν  έμεινε  ασυγκίνητη  επίσης  στη  δοκιμασία  των  Ελλαδιτών 
συνανθρώπων  μας,  διεξάγοντας  έρανο  ανάμεσα  στα  μέλη  της  για 
συνδρομή προς αυτούς,  ενώ παράλληλα απέστειλε ομάδα Πυροσβεστών 
για πρακτική συνεισφορά στην κατάσβεση των πυρκαγιών.  Κατά την ίδια 
περίοδο, και μετά την κατάσβεση των πυρκαγιών στα δάση της Κύπρου, 
μέλη  της  Αστυνομίας  πραγματοποίησαν  δενδροφύτευση  στην  καμένη 
περιοχή του δάσους Σαϊττά / Μονής. 
 
 



 
 
 

 
 
 
 
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  ΘΕΜΑ 
Α΄  Οργανόγραμμα Αστυνομίας Κύπρου 
Β΄  Οργανόγραμμα της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 
Γ΄  Κατάσταση Σοβαρού Εγκλήματος για τα έτη 2003‐2007  
Δ΄  Αριθμός Περιστατικών Βίας στην Οικογένεια για τα έτη 2003 ‐ 2007 
Ε΄  Πίνακας Τροχαίων δυστυχημάτων / θυμάτων για τα έτη 2003 ‐ 2007 
ΣΤ΄  Πίνακας Θανατηφόρων δυστυχημάτων  / νεκροί κατά την περίοδο 

2003 ‐ 2007 
Ζ΄  Πίνακας  Υποθέσεων  Ναρκωτικών  ενεχομένων  προσώπων  και 

κατασχέσεων για τα έτη 2003‐2007 
Η΄  Υποθέσεις Ναρκωτικών και ενεχόμενα πρόσωπα κατά την περίοδο 

2003 ‐ 2007 
Θ΄  Πίνακας  διαλέξεων,  εργαστηρίων  που  πραγματοποιήθηκαν  από 

την ΥΚΑΝ και αριθμός συμμετεχόντων κατά έτος  
Ι΄  Δραστηριότητες Υπηρεσίας Αλλοδαπών και Μετανάστευσης 2007 
ΙΑ΄  Σύλληψη Λαθρομεταναστών κατά υπηκοότητα 
ΙΒ΄  Συγκεντρωτική κατάσταση προγραμμάτων Εκπ/σης  / Σεμιναρίων 

που πραγματοποιήθηκαν το 2007 από την Α.Α.Κ. 
ΙΓ΄  Συνέδρια , Σεμινάρια & Αποστολές στο Εξωτερικό 2007 
ΙΔ΄  Ομάδες Εργασίας & Συνέδρια / Σεμινάρια της CEPOL 
ΙΕ΄  Europol ‐ Συμμετοχές σε συναντήσεις / εκπαιδεύσεις στο εξωτερικό 
ΙΣΤ΄  E.U./   E.C./   F.B.I./   E.P./ TISPOL/ OLAF Συμμετοχές σε συναντήσεις/ 

εκπαιδεύσεις στο εξωτερικό  
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ



 

Γραφείο Αρχηγού 

Επιτ. Στρατηγικού Σχεδιασμού

Γρ. Τύπου / Δημοσίων Σχέσεων

Γραφείο Υπαρχηγού  

 

ΑΡΧΗΓΟΣ 

 

ΥΠΑΡΧΗΓΟΣ 

ΒΟΗΘΟΣ ΑΡΧΗΓΟΣ 
(ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ) 

ΒΟΗΘΟΣ ΑΡΧΗΓΟΣ 
(ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ)

ΒΟΗΘΟΣ ΑΡΧΗΓΟΣ 
(ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ) 

ΒΟΗΘΟΣ ΑΡΧΗΓΟΣ 
(ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ) 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ 
ΑΚΑΔΗΜΙΑ 

• Διοίκηση 
• Σχ. Αξ/κών 
• Σχ. Λοχιών & 
Αστυφυλάκων 

• Σχ. Ξένων Γλωσσών 
• Γρ. Μελετών & Ερ. 
• Γρ. Χειρισμού 
Θεμάτων Ε.Α.Α.  

• Βιβλιοθήκη 
• Γρ. Υποστήριξης 
• Γρ. Συντονιστή 
Εκπ/σης & 
Προγρ/των 

• Γρ. FRONTEX 

ΑΔΕ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ ΑΔΕ ΛΕΜΕΣΟΥ ΑΔΕ ΛΑΡΝΑΚΑΣ ΑΔΕ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ ΑΔΕ ΠΑΦΟΥ ΑΔΕ ΜΟΡΦΟΥ ΑΔΕ ΚΕΡΥΝΕΙΑΣ * 

TMHMA A’ 
(ΔΙΟΙΚΗΣΗ) 

 
• Διοίκηση 
• Κεντρικό Αρχείο 
• Γρ. Προσωπικού 
• Λογιστήριο 
• Γραφείο 
Οικήσεως 

• Φιλαρμονική 
• Κ.Ε.Μ. 
• Γραφείο 
Ασφαλείας 

• Μουσείο 
Αστυνομίας 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΩΝ
ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ 

 
• Διοίκηση 
• Ελεγκτές 

ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ 
ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 
• Διοίκηση 
• Γραφείο Μελετών 
• Γραφείο Στατιστικής 
• Κλάδος 
Μηχανογράφησης 

• Γραφείο Καταχώρησης 
Πληροφοριών 

• Τεχνική Υποστήριξη 
 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ 
ΕΝΩΣΗΣ & ΔΙΕΘΝΟΥΣ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
 
• Διοίκηση 
• Γραφείο Ευρωπαϊκής Ένωσης & 
Διεθνών Σχέσεων 

• Γραφείο Νομικής Συνεργασίας 
• Γραφείο Αστυνομικής Συνεργασίας 
• Γραφείο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
• Εθνικό Γραφείο EUROPOL 
• Εθνικό Γραφείο INTERPOL 
• SIRENE 
• Εθνικό Γρ. Πληροφ. Schengen Ν-S.I.S. 
• Αποσπάσεις Εξωτερικού 

ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΗ 
ΜΟΝΑΔΑ  

ΑΜΕΣΗΣ ΔΡΑΣΗΣ 
• Διοίκηση 
• Ουλαμός Εκπαίδευσης 
• Περιπολίες 
• E. A. O.  
• Ουλαμοί Ασφαλείας 
• Ε.Κ.Ε.Μ. 
• ΟΥΛΑ.Δ. 
• Κ.ΕΠΙΚ. 
• Γρ. Μελετών 
• Γρ. Επιχειρήσεων 
• Ουλαμός Πρόληψης 

Λαθροθηρίας 

ΤΜΗΜΑ Δ’ 

 
• Διοίκηση 
• Α. Π. Α. 
• Τηλεπικοινωνίες 
• Μηχανουργείο 
• Κλάδος Δημοσίων 
Συμβάσεων 

• Κεντρικές Αποθήκες 
• Γρ. Μεταφορών 

ΤΜΗΜΑ Β’ 
(ΤΡΟΧΑΙΑ) 

• Διοίκηση 
• Ο.Π.Ο.Δ. 
• Οδική Ασφάλεια 
• Προηγούμενες 
Καταδίκες Τροχαίας 

• Σχολή Οδηγών 
• Κυκλοφοριακή 
Αγωγή 

• Γρ. Στατιστικής 
• Γρ. Μελετών 
• Κλάδος 
Φωτοεπισήμανσης 

 

ΥΠΗΡ. ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ 
& ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ

• Διοίκηση 
• Επαρχιακά Κλιμάκια 
• Γραφείο Επιχειρήσεων 
• ΚΕΔ Αερ/μένα Λάρνακας 
• ΚΕΔ Αερολιμένα Πάφου  
• Διασυνοριακός Έλεγχος 
• Γρ.Λαθρομετανάστευσης 
• Σύνδεσμ. Με Λειτ.Μεταν. 
• Γρ. CIREFI & Στατιστικών 
• Γρ. ΕΕ, Μελετών, Εκπ/σης & 
Τύπου 

• Γρ. Καταχώρησης STOP LIST
• Γρ. Φακέλων Αλλοδαπών 
• Εθνικό Γρ. FRONTEX 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ 
ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ 

• Διοίκηση 
• Επαρχιακά Κλιμάκια 
• Τμήμα Επιχειρήσεων 
• Γραφείο Πρόληψης 
• Γραφείο Πληροφοριών  
• Υπηρεσία Άμεσης 
Ανταπόκρισης & Βοήθειας 

• Γραφείο Ευρωπαϊκής 
Ένωσης 

• Γραφείο Διεθνούς 
Συνεργασίας 

• Γρ. Ποινικών Υποθέσεων 
• Τμήμα Υποστήριξης 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΛΟΓΙΚΩΝ 
ΕΡΕΥΝΩΝ (ΥΠ. ΕΓ. Ε.) 

 
• Διοίκηση 
• Εγκληματολογικό Εργαστήριο 
• Κλάδος Δακτυλοσκόπησης 
• Φωτογραφικό Εργαστήριο 
• Δικανικό Εργαστήριο 
• Εργαστήριο Διερεύνησης 
• Γραφείο Διαβίβασης Τεκμηρίων
• Εργαστήριο Γραφολογίας 
• Εργαστήριο Εξέτασης Εντύπων 

& Εκτυπώσεων Ασφαλείας 
 

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ
 
• Διοίκηση 
• Διεύθυνση Α’ 
• Διεύθυνση Β’ 
• Διεύθυνση Γ’ 
• Δ.Υ.Ε. 
• Επαρχιακά 

Κλιμάκια 
• Τμήμα 

Πληροφορικής 
• Γρ. Αγνοουμένων
• Γεν. Αρχείο 

ΜΟΝΑΔΑ 
ΠΡΟΕΔΡΙΚΗΣ 
ΦΡΟΥΡΑΣ 

• Διοίκηση 
• Συνοδεία 

Προέδρου 
• Ασφάλεια 

Προεδρικού  
• Ασφάλεια 

Οικίας 
Προέδρου 

• Ασφάλεια 
Θερινής πρ. 
κατοικίας στο 
Τρόoδος 

ΛΙΜΕΝΙΚΗ & 
ΝΑΥΤΙΚΗ 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 

• Διοίκηση 
• Γρ. Ασφαλείας, 

Επιχ. & Εκπ/σης 
• Κλάδος 

Παράκτιου 
Συστήματος 
Ραδιοεπισήμανσ
ης 

• Λιμενικοί & 
Ναυτικοί 
Σταθμοί 

• Μηχανουργείο 

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

 
• Αρχηγείο 
• Διοίκηση 
• Σχολή 

Πυροσβεστικής 
• ΕΜΑΚ 
• Επαρχιακοί 

Σταθμοί 

 

ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΠΡΟΣΛΗΨΕΩΝ

 

 

• Διοίκηση • T.A.E. • Ο.Π.Ε. • Τροχαία • Εισαγγελία  • Κ.Ε.Μ. – 
ΟΥ.Λ.Α.Ε  

• Σταθμοί Πόλεως • Σταθμοί Υπαίθρου • Αποθήκες • Κλιμάκια Μεταφορών • Κοινοτική Αστυνόμευση • Σημεία Διέλευσης 

 

ΤΜΗΜΑ Γ’ 

• Διοίκηση 
• Τ.Α.Ε. Επιχειρήσεις 
• Εισαγγελία 
• Στατιστικές Εγκλήματος 
• Αρχείο Πυροβόλων Όπλων 
• Αρχείο Προηγ. Καταδίκων 
• Κλάδος Πυροτεχνουργών 
• Κλάδος Αστυν/κών Κυνών  
• Γρ. Συλλογής Πληρ/ριών 
• Γρ. Διερεύνησης 
Οικονομικού Εγκλήματος 

• Γρ. Πρόληψης Εγκλήματος 
• Γραφείο Καταπολέμησης 
Τρομοκρατίας 

• Γρ. Χειρισμού Θεμάτων Βίας στην 
Οικογένεια και Κακοποίησης Ανηλίκων 

• Γρ. Καταπολ. Οργανωμένου Εγκλήματος
• Γραφείο Ανάλυσης Εγκλήματος 
• Γρ. Καταπολεμ. Εμπορίας Προσώπων 
• Εθν. Γρ. Συλλογής Πληροφοριών για το 
Χουλιγκανισμό 

• Γρ. Καταπολέμησης Διακρίσεων, 
Ρατσισμού & Ξενοφοβίας 

• Γρ. Κατ/σης Κλοπής Πνευματικής 
Ιδιοκτησίας & Παράνομων Στοιχημάτων

• Γρ. Πολιτιστικής Κληρονομίας 
• Γρ.Καταπ. Ήλεκτρονικού Εγκλήματος 
• Γρ. Αντιμ. Νεανικής Παραβατικότητας  
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Η Αστυνομική Διεύθυνση Κερύνειας και μέρος της Αστυνομικής Διεύθυνσης Αμμοχώστου δεν λειτουργεί λόγω της Τουρκική Εισβολής * 

ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ

Τ.Μ.&Α. 31 Ιανουαρίου 2008 



 
 

ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΥΠΟΥ 
& ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

Β/ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ (Δ)  Β/ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ (ΕΚΠ) Β/ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ (Ε)

- Διοίκηση – Πειθαρχία 
- Γραφείο Προσωπικού 
- Κεντρικό Αρχείο 
- Λογιστήριο 
- Ταμείο Ευημερίας 
- Νομοθεσία 

- Σχολή Πυροσβεστικής 
- Τμήμα Μελετών 
- Εκπαιδεύσεις –     
  Υποτροφίες 
- Εσωτερικού –     
  Εξωτερικού 
- Σεμινάρια 

- Επιχειρήσεις 
- Κέντρο Επιχειρήσεων 
- Διερεύνηση Αιτιών 
  Πυρκαγιών 
- Υδατοπρομήθεια 
- Αναφορές Πυρκαγιών 
- Πυροσβεστικοί  
  Σταθμοί Υπαίθρου 
 
 

Πυροσβεστικοί 
Σταθμοί 
Επαρχίας 
ΛΕΜΕΣΟΥ 

Πυροσβεστικοί 
Σταθμοί 
Επαρχίας 
ΛΑΡΝΑΚΑΣ 

 
ΕΜΑΚ 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΣ ΠΑΡΑ 
ΤΩ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ

Β/ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ (Υ) 

- Τμήμα Προσφορών 
- Τεχνικές  
  Προδιαγραφές 
- Πυροπροστασία 
- Επιθεωρήσεις Κτιρίων 
- Εργαστήρια 
- Αποθήκες 
- Κτιριακές  
  Εγκαταστάσεις   
- Μηχανογράφηση 
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Πυροσβεστικοί 
Σταθμοί 
Επαρχίας 
ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 

Πυροσβεστικός 
Σταθμός 
ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ 

Πυροσβεστικοί 
Σταθμοί 
Επαρχίας 
ΠΑΦΟΥ 



Κ Ε % Κ Ε % Κ Ε % Κ Ε % Κ Ε %

Φόνοι 14 9 64,29% 14 6 42,86% 16 10 62,50% 14 10 71,43% 11 8 72,73%

Απόπειρες Φόνων 13 7 53,85% 14 6 42,86% 14 13 92,86% 12 10 83,33% 12 8 66,67%

Βιασμοί 32 26 81,25% 41 32 78,05% 39 30 76,92% 29 23 79,31% 20 13 65,00%

Απόπειρες Βιασμών 3 2 66,67% 1 1 100,00% 1 1 100,00% 1 1 100,00% 0 0 0,00%

Εμπρησμοί / Απόπειρες 192 49 25,52% 131 18 13,74% 172 30 17,44% 133 29 21,80% 167 37 22,16%

Ληστείες και Εκβιασμοί 69 34 49,28% 103 49 47,57% 84 41 48,81% 80 31 38,75% 74 36 48,65%

Ναρκωτικά 475 465 97,89% 514 506 98,44% 612 608 99,35% 653 628 96,17% 875 852 97,37%
Kαταστροφή περιουσίας με 
εκρηκτικές ύλες

34 8 23,53% 47 2 4,26% 52 3 5,77% 36 4 11,11% 40 4 10,00%

Διαρρήξεις 3155 689 21,84% 3326 672 20,20% 2830 725 25,62% 3068 813 26,50% 2650 896 33,81%

Κλοπές 1504 412 27,39% 1131 312 27,59% 1201 331 27,56% 1607 414 25,76% 1673 475 28,39%

Αλλα σοβαρά εγκλήματα 1790 1387 77,49% 2299 1861 80,95% 2220 1783 80,32% 2290 1845 80,57% 2042 1648 80,71%

ΟΛΙΚΟ 7281 3088 42,41% 7621 3465 45,47% 7241 3575 49,37% 7923 3808 48,06% 7564 3977 52,58%

K = Καταγγελθείσες Υποθέσεις

Ε = Εξιχνιασθείσες  Υποθέσεις

2007*

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΟΒΑΡΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2003‐2007

* Τα στοιχεία του 2007 πιθανόν να υπόκεινται σε μικροαλλαγές

Αδικήματα
2006200520042003
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Statistic Office
Research and Development Department

7/2/2008
Γραφείο Στατιστικής - Γ



ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ ΒΙΑΣ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2003‐2007

Είδος Βίας 2003 2004 2005 2006 2007*

Άλλο (φόνος) 3
Πραγματική Σωματική 488 416 735 803 710
Σεξουαλική 16 9 20 19 23
Ψυχολογική 119 80 189 175 216

ΣΥΝΟΛΟ 623 505 944 1000 949

* Τα στοιχεία του 2007 πιθανόν να υπόκεινται σε μικροαλλαγές
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Statistic Office
Research and Development Department

7/2/2008
Γραφείο Στατιστικής - Δ



ΠΙΝΑΚΑΣ ΤΡΟΧΑΙΩΝ ΔΥΣΤΥΧΗΜΑΤΩΝ / ΘΥΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2003‐2007

ΕΤΟΣ
ΔΥΣΤΥΧΗΜΑΤΑ

ΘΥΜΑΤΑ
Τραυματίες

Θανατηφόρα Σοβαρά Ελαφρά Ζημιές ΣΥΝΟΛΟ Νεκροί Σοβαρά Ελαφρά ΣΥΝΟΛΟ

2003 86 748 1.524 1.419 3.777 97 900 2.511 3.508

2004 110 758 1.212 1.204 3.284 117 960 2.216 3.293

2005 94 610 890 954 2.548 102 741 1.555 2.398

2006 81 601 1.073 918 2.673 86 730 1.859 2.675

2007 88 583 773 838 2.282 89 708 1.411 2.208
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Statistic Office
Research and Development Department

7/2/2008
Γραφείο Στατιστικής - Ε



Statistic Office
Research and Development Department

7/2/2008
Γραφείο Στατιστικής - ΣΤ
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΩΝ ΔΥΣΤΥΧΗΜΑΤΩΝ / ΝΕΚΡΟΙ 
ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2003 ‐ 2007

Θανατηφόρα 86 110 94 81 88

Νεκροί 97 117 102 86 89

2003 2004 2005 2006 2007
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ΠIΝΑΚΑΣ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΝΑΡΚΩΤIΚΩΝ, ΕΝΕΧΟΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΩΝ ΓIΑ ΤΑ ΕΤΗ 2003 – 2007

ΕΤΟΣ 2003 2004 2005 2006 2007
Αρ. Yπoθέσεων 475 515 612 654 878

Αρ.εvεχ. πρoσ. 590 639 740 744 1028

Κύπριoι 437 435 517 506 743

Αλλoδαπoί 153 204 223 238 285

ΕΙΔΟΣ ΝΑΡΚΩΤΙΚΗΣ ΟΥΣΙΑΣ
Φυτά Κάvvαβης 1329 97 344 332 413

Κάvvαβη 55 κιλά & 545 γρ. 23 κιλά &  52 γρ. 180 κιλά & 794,5 γρ. 35 κιλά & 222,258 γρ. 148 κιλά & 28,65 γρ. 

Ρητίvη κάvvαβης (χασίς) 897 γρ. 53 κιλά & 165,5 γρ. 5 κιλά & 344 γρ. 1 κιλό & 200,4909 γρ. 316,3718 γρ.

Κoκαΐvη 9 κιλά & 571,5 γρ. 1 κιλό & 376 γρ. 1 κιλό & 314 γρ. 6 κιλά & 893,48 γρ 1 κιλά & 542,93 γρ

Κρακ - - - - -

Αμφεταμίvη 100 χάπια 4 γρ. 17 ½ χάπια 141 χάπια & -
0,5 γρ. 386,5 γρ. 12,5 γρ. 10,5 γρ.

MDMA (Ecstasy) 5750½   χάπια 7955 χάπια 13962 χάπια 8.411,5 χάπια & 3.474,5 χάπια &
 1 γρ.  210,5 γρ. 19,5γρ. 55,1264 γρ. 107 γρ.

MDA - - - -

Μεθαμφεταμίνη - - - - -

Βρολαμφεταμίνη 24 χαρτάκια - - - -

Φυτά Μήκ.Υπνοφ. - - - - -

'Οπιo 94γρ. 750 γρ. 871,5 γρ. 1 κιλό & 117,1832 γρ. 4 κιλό & 717,569 γρ.

Ηρωϊvη 1 κιλό & 568,5 γρ. 3 κιλά & 168 γρ. 907 γρ. 1 κιλό & 28,3097 γρ. 726,89 γρ. & 1,9 ml

Μoρφίvη - - - - -

Κωδεΐνη 38 ½  χάπια - - - -

Διυδροκωδεΐνη - - 8 χάπια 39 χάπια -

LSD - - 4 χαρτάκια - -

Μεθαδόvη 250 ml 179 χάπια 44 χάπια & 200 ml 36 χάπια 53 χάπια

Εφεδρίνη - 2016 χάπια - - -

Ψιλοκίνη 1γρ. - - 201,0493 γρ. -

Π
Α
ΡΑ
ΡΤΗ

Μ
A
 Ζʹ



Γραφείο Στατιστικής
Τμήμα Μελετών και Ανάπτυξης
7/2/2008 Γραφείο Στατιστικής-Η

ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΝΕΧΟΜΕΝΑ ΠΡΟΣΩΠΑ 
ΚΑΤΆ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2003 ‐ 2007
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Κύπριοι 437 435 517 506 743

Αλλοδαποί 153 204 223 238 285

Αρ. Υποθέσεων 475 515 612 654 878

2003 2004 2005 2006 2007

Π
Α
ΡΑ
ΡΤΗ

Μ
A
 Η
ʹ



ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ, ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΠΟΥ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΗΝ Υ.ΚΑ.Ν ΚΑΙ ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ ΚΑΤΑ ΕΤΟΣ

ΟΜΑΔΑ ΑΤΟΜΩΝ
2003 2004 2005 2006 2007

ΑΡΙΘ. 
ΔΙΑΛΕΞ. 

ΆΤΟΜΑ
ΑΡΙΘ. 
ΔΙΑΛΕΞ. 

ΆΤΟΜΑ
ΑΡΙΘ. 
ΔΙΑΛΕΞ. 

ΆΤΟΜΑ
ΑΡΙΘ. 
ΔΙΑΛΕΞ. 

ΆΤΟΜΑ
ΑΡΙΘ. 
ΔΙΑΛΕΞ. 

ΆΤΟΜΑ

Εθνοφρουροί 23 3655 17 1764 15 1515 19 1835 13 1020

Μαθητές 86 3855 94 3305 103 4756 100 4250 109 4190

Νέοι 4 230 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

Γονείς 28 1310 19 1565 34 2078 29 1530 40 2775

Αντιπρόσωποι 
Υπηρεσιών

1 25 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

Δασκάλοι/Καθηγητές ‐ ‐ 4 196 1 50 2 115 3 85

Αστυνομικοί 22 700 33 755 25 570 36 785 40 956

Τελωνειακοί ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 5 120

Δεσμοφύλακες ‐ ‐ ‐ ‐ 4 80 6 45 8 190

Σύνολο 164 9775 167 7585 182 9049 192 8560 218 9336
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ  ΚΑΙ  ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ, 2007

ΜΗΝΕΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ

ΛΑΘΡΟΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ OVER‐ ΠΑΡΑΝΟΜΗ  ΑΠΕΛΑΣΕΙΣ ΚΑΘ΄ΥΠΟ‐ ΕΓΓΡΑΦΕΣ 
ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ

ΑΡΝΗΣΗ  
ΕΙΣΟΔΟΥ

ΑΙΤΗΤΕΣ
Συνολικό* Συλληφθέντες STAY ΕΡΓ/ΕΣ ΑΛ/ΠΟΙ ΔΕΙΞΗ ΑΣΥΛΟΥ**

Γενάρης 3668 389 50 147 62 101 195 34 5720 55 212

Φεβρουάριος 3454 409 47 151 45 69 220 23 5294 112 289

Μάρτιος 4068 816 37 207 63 97 260 26 7102 108 599

Απρίλιος 3593 538 42 177 52 75 252 19 5951 96 326

Μάης 3961 565 50 169 82 137 225 26 7134 128 325

Ιούνιος 3645 592 48 209 83 138 273 37 7442 128 349

Ιούλιος 3555 719 47 241 83 123 295 50 4883 100 409

Αύγουστος 3572 664 31 160 96 152 235 43 5645 95 416

Σεπτέμβριος 2985 652 33 129 50 71 225 28 5570 99 499

Οκτώβριος 4028 885 40 149 49 60 257 23 6979 100 777

Νοέμβριος 4165 663 89 146 45 74 243 33 6987 63 461

Δεκέμβριος 2805 878 152 142 24 29 212 53 3473 57 501

ΟΛΙΚΟ 43499 7770 666 2027 734 1126 2892 395 72180 1141 5163

* Ο συνολικός αριθμός λαθρομεταναστών ανέρχεται στους 7770 και συμπεριλαμβάνει: συλληφθέντες λαθρομετανάστες + overstay + αιτητές ασύλου από κατεχόμενα + λαθρομετανάστες που αποχώρησαν από
μόνοι τους.

** Αντιπροσωπεύει  τον αριθμό αιτήσεων που λαμβάνει η Υπηρεσία Αλλοδαπών & Μετανάστευσης 
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ΧΩΡΕΣ Γενάρης Φεβρουάριος Μάρτιος Απρίλιος Μάης Ιούνιος Ιούλιος Αύγουστος Σεπτέμβριος Οκτώβριος Νοέμβριος Δεκέμβριος ΣΥΝΟΛΟ

ΣΥΡΙΑ 31 26 21 28 24 26 29 14 23 22 31 10 285
ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ 0 1 0 0 0 1 1 4 0 0 26 99 132
ΤΟΥΡΚΙΑ 4 3 3 2 7 4 5 7 3 10 3 4 55
ΙΡΑΚ 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 18 26 46
ΙΡΑΝ  3 2 5 5 6 4 1 2 1 2 3 4 38
ΓΕΩΡΓΙΑ 5 2 1 2 3 2 1 1 1 4 2 3 27
ΑΛΛΟ 7 13 7 5 8 11 10 3 5 2 6 6 83

ΟΛΙΚΟ 50 47 37 42 50 48 47 31 33 40 89 152 666

ΣΥΛΛΗΨΗ ΛΑΘΡΟΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΚΑΤΑ ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ 2007 

Ποσοστιαία κατανομή λαθρομεταναστών κατά υπηκοότητα

ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ
20%
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΒ΄ 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ/ΣΕΜΙΝΑΡΙΩΝ ΠΟΥ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΚΑΤΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 

2007 από την Α.Α.Κ. 

 

Α/Α ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΛΩΝ ΠΟΥ 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΑΝ 

ΣΧΟΛΗ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ 

1 Aνώτεροι Υπαστυνόμοι  20 

2 Eμπορία Προσώπων  47 

3 Σεμινάριο ΝΕΟΣ ΚΩΔΙΚΑΣ ΣΥΝΟΡΩΝ SCHENGEN 48 

4 Διερεύνηση Πειθαρχικών Υποθέσεων της Π.Υπ.  20 

5 Passenger Assesment, Basic forgery detection and 
new forgery trends, από Άγγλους στην ΑΑΚ 34 

6 Πρόγραμμα Εκπαίδευσης Αξ/κών Πρόληψης 
Επαρχιών 13 

7 TAE Ανωτέρου Επιπέδου  20 

8 Πρόγραμμα Νέα Μεθοδολογία Αξιολόγησης Απειλής 
OCTA 22 

9 Πρόγραμμα Αστυνόμευσης 31 

10 Yπαστυνόμων  35 

11 Ειδικό Πρόγραμμα Μελών Τροχαίας  90 

12 Compating Financial Crime-Money Laundtering -
TAIEX 28 

13 Πρόγραμμα για θέματα Τρομοκρατίας 39 

14 Σεμινάριο Join Desk Officers Course on Terror 15 

15 Innocent Images Online Undercover Training 16 

16 Πρόγραμμα Εκπαίδευσης Ενδοτμηματικών 
Εκπαιδευτών 16 

17 
Σεμινάριο σε σχέση με τα μέτρα ασφαλέιας για την 
αστυνόμευση Ποδοσφαιρικών και άλλων αθλητικών 
αγώνων 

32 

18 Εκπαίδευση Η.Υ. Microsoft Power Point 11 

19 Σεμινάριο για παραχώρηση Αδείων Απόκτησης και 
Κατοχής Πυροβόλων Όπλων 73 

20 Διοργάνωση Εκαπιδευτικών Προγραμμάτων σε θέματα 
«Interviewing and Interrogation»  34 

21 Εκπαίδευση σε Θέματα Χειρισμού Πληροφοριοδοτών 71 

22 
Σεμινάριο Interpol (Training INTERNET RELATED 
CRIMES) «Αδικήματα σε σχέση με τα ναρκωτικά μέσω 
διαδικτύου» 

20 

23 Αξιολόγηση Προσωπικού 125 

24 Τεχνικές Συνεντεύξεων στα Μ.Μ.Ε. 29 



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΒ΄

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ/ΣΕΜΙΝΑΡΙΩΝ ΠΟΥ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΚΑΤΑ ΤΟ 

ΕΤΟΣ 2007 από την Α.Α.Κ.
 

Α/Α 
ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΛΩΝ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΥ 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΑΝ

  ΣΧΟΛΗ ΛΟΧΙΩΝ ΚΑΙ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ 

1 Προκαταρκτική Σειρά Μαθημάτων  Ειδικοί Αστ. 99 
2 Βασική Σειρά Δοκίμων Ειδικών Αστυνομικών (ΜΜΑΔ) 30 

3 Προκαταρκτική Σειρά Μαθημάτων  Εξειδικευμένων 10 

4 Βασική Σειρά Δ Ε./ Αστυνομικών  16 

5 ΤΑΕ Κατωτέρου Επιπέδου  76 

6 Βασική Σειρά Δ/Αστυνομικών  Γ΄ Τρίμηνο (ΜΜΑΔ) 93 

7 Λοχιών 39 

8 Βία στην Οικογένεια 18 

9 Βασική Σειρά Δ/Αστυνομικών Δ΄ Τρίμηνο 140 

10 Εκπαίδευση Διασυνοριακού Ελέγχου 1ου Επιπέδου 16 
11 Προκαταρκτική Σειρά Μαθημάτων  Δοκ. Αστ.  80 
12 Σχεδιαγράφηση Σκηνής Εγκλήματος 17 
13 Προκαταρκτική Σειρά Εξειδικευμένων Μελών (ΑΑΚ-ΜΜΑΔ) 3 
14 Βασική Σειρά Δ/ Αστυνομικών  52 

Εκπαιδευτικά Σεμινάρια Τροχαίας σε Αστυνομικά Θέματα 
Επαγγελματική Συμπεριφορά Σωστής Κρίσης και Ικανότητας 
Επικοινωνίας με τον πολίτη (17 διήμερα σεμινάρια)  

15 291 

16 Πρόγραμμα Εκπαίδευσης Αξιωματικών Υπηρεσίας  137 

17 Μηχανογράφηση Εντύπων Πυροβόλων Όπλων 14 

Εκπαίδευση στην καταχώρηση Διευθύνσεων Μελών στον κεντρικό 
Η.Υ. του Αρχηγείου Αστυνομίας  18 32 

19 Εκπαίδευση στο Μηχανογραφημένο Πρόγραμμα Ενταλμάτων  50 

20 Training Course on the Euro Currency (EUROPOL) 42 

ΣΧΟΛΗ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ 
1 Shengen I 44 

2 Shengen II  44 

3 Τούρκικη Γλώσσα 12 

4 Πολιτική Καλής Νομοθέτησης 93 
5 Δικαστική Συνεργασία - Ευρωπαϊκό Ένταλμα Σύλληψης  48 

6 Κεκτημένο Schengen II 47 

Πολιτικές ισότητας. Η ανάπτυξη των Δημοσίων Πολιτικών Ισότητας 
και Ίσης Μεταχείρισης των Δύο Φύλων σε Ευρωπαϊκό και Εθνικό 
Επίπεδο 

7 15 

Ενσωμάτωση και Εφαρμογή του Κοινοτικού Δικαίου στην 
εσωτερική Έννομη Τάξη 42 8 

 



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΓ΄ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ, ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ & ΑΠΟΣΤΟΛΕΣ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 2007 
 

A/A  ΣΥΝΕΔΡΙΟ/ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ  ΤΟΠΟΣ 
ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΜΕΛΗ ΠΟΥ 
ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ 

ΧΡΟΝΙΚΗ 
ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

1  Σεμινάριο της Ευρωπαϊκής Ο. Ε. Εξέτασης Ινών του ENFSI  αΙσπανί 1 3 μέρες  
2  5Ο Σεμινάριο Ο.Ε. «Ψηφιακή Επεξεργασία Εικόνων» ENFSI Digital Imaging Working Group  Ολλανδία 1 3 μέρες  
3  ENFSI Firearms Working Group Meeting  Τσεχία 3 μέρες 1
4  Σεμινάριο της Ευρωπαϊκής Ο.Ε. «Σύγχρονες εξελίξεις στη Δικαστική Γραφολογία»   Λιθουανία 1 3 μέρες  
5  Μετεκπαίδευση Μελών της ΥΠ.ΕΓ.Ε. στη Διεύθ.  Εγκληματολογικών Ερευνών της ΕΛ.ΑΣ.  Ελλάδα 2 24 μέρες  
6  Εκπ/κή Συνάντηση της Ο.Ε. εξέτασης γυαλιού και μπογιάς υπό το ENFSI  Πορτογαλία  1 3 μέρες 
7  5Ο Σεμινάριο της Ο.Ε. Επιστημονικής Εξέτασης Εγγράφων (EDEWG) υπό το ENFSI  ρμανία Γε 2 2 μέρες 
8  7ο Ετήσιο σεμινάριο της Ο. Ε. Δακτυλικών Αποτυπωμάτων του  ENFSI   Βέλγιο  2 3 μέρες 
10  Εκπαίδευση Μελών του ΓΣΠ   Αγγλία   6 μέρες 
11  First Anticorruption Summer School –IACSS 2007  Αυστρία 1 8 μέρες 
12  Interpol train the trainer session on preventing bioterrorism  Βουκουρέστι 1 5 μέρες 
13  4th Day International Seminar for Police Officers   Ελλάδα 2 4 μέρες 
14  Training Course Working Across Disciplines and Borders   Στρασβούργο  1 2 μέρες 
15  Method of Entry Trainers  Αγγλία 2 12 μέρες 
16  Σχεδιασμός Αστυνόμευσης Ποδοσφαιρικών Αγώνων στην ΥΑΤ ΕΛ.ΑΣ.  Ελλάδα 6  
17  Εκπαίδευση του Κλάδου Τηλεπικοινωνιών   Αγγλία 2 5 μέρες 
18  Εκπαίδευση χειριστών της ΑΠΑ στην SAS  Σουηδία 28 μέρες 8
19  Εκπαίδευση ΣΕΧΟΑ ‐ Ελληνική Αεροπορία  Ελλάδα 8 15 μέρες 
20  Εκπαίδευση Μελών του Κλάδου Τηλεπικοινωνιών   Αμερική 2 5 μέρες 
21  10th International Seminar on Electronic Surveillance 2007  Ισπανία 3 5 μέρες 
22  Εκπαίδευση μελών της ΑΠΑ στις  ΕΑΒ (Ελληνική Αεροπορική Βιομηχανία)  Ελλάδα 5 20 μέρες 

                



                                                                                                                                                                                                                   
A/A  ΣΥΝΕΔΡΙΟ/ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ  ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
ΜΕΛΗ ΠΟΥ 
ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ 

ΧΡΟΝΙΚΗ 
ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

23  Εκπαίδευση μελών της ΚΥΠ  Ισραήλ, 
Ελλάδα 
Γερμανία 

22 39 μέρες 

24  Εκπαίδευση Μηχανικών στο Εργοστάσιο Κατασκευής MTU  Γερμανία   
25  Επίσκεψη στο Ισραήλ   Ισραήλ 3 μέρες 
26  Course No 287: Managing complex projects    Αμερική 1 4 μέρες 
27  Course No 315: Developing user requirements  Αμερική 1 4 μέρες 
28  Course No 518: Hands on oracle database 10G   Αμερική  1 5 μέρες  
29  Course No 537: Ethical Hacking and countermeasures hands on   Αμερική 2 4 μέρες 
30  Course No 289: Disaster recovery planning  1 4 μέρες 
31  10η Εκπαιδευτική Σειρά ‐ Σχολή Εθνικής Ασφάλειας    Ελλάδα 2  
32  Εκπαιδευτικό ταξίδι σπουδαστών Βέλγιο‐Ολλανδία‐Λουξεμβούργο  Βελ.‐Ολ.‐Λουξ. 6 μέρες  
33  228η Σειρά Εθνικής Ακαδημίας F.B.I.   Αμερική 1 7/01‐16/3/07 
34  229η Σειρά Εθνικής Ακαδημίας  F.B.I.  Αμερική 1 1/04‐8/06/07 
35  Εκπαιδευτικό ταξίδι στη Δυτική Μακεδονία   Ελλάδα 5 μέρες 
36  Εθνική Ακαδημία F.B.I. Αμερικής, 25η Ετήσια Επανεκπαίδευση  Εσθονία  
37  Training at FDL for Forensic Personnel  1 4 μέρες 
38  Scandinavian TETRA Training Conference 2007  Νορβηγία 3 μέρες 
39  French Linguistic Course in Clermont  Ferrand   Γαλλία 1 26 μέρες  
40  Εκπαίδευση μελών σε θέματα οδήγησης   Ελλάδα 9 24 μέρες 
41  Ενίσχυση  Εκπαίδευσης στην ΥΑΤ   Ελλάδα  
42  5th Conference on Illicit Traffic in Cultural Property Stolen in Central and Eastern Europe  Πολωνία 1 3 μέρες  

 



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΔ΄

ΟΜΑΔΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ / ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΤΗΣ CEPOL 
       

Α/Α  ΘΕΜΑ  ΧΩΡΑ (αριθμός 
συναντήσεων) 

Αρ. ΜΕΛΩΝ 
ΠΟΥ 

ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ 
1  Working Group on Learning  Σλοβενία (1), 

Ηνωμένο 
Βασίλειο (1), 
Ολλανδία (1) 

1 

2  Electronic Network Working Group 
Meeting 

Ιταλία (1), 
Ελλάδα (1), 
Ηνωμένο 
Βασίλειο (2)  

1 

3  Ομάδα Εργασίας για την Βία στην 
Οικογένεια – Καθορισμός κοινών 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων 

Ελβετία (1), 
Εσθονία (1) 

1 

4  Corruption and Financial Crime – 
Preparatory Meeting 

Σλοβακία (2)  2 

5  Annual Programme Committee Meeting  Σλοβενία (1), 
Γαλλία (1) 

1 

6  Q13 Quality and Common Training 
Standards 

Ηνωμένο 
Βασίλειο (3) 

3 

7  Meeting of the Training and Research 
Committee 

Λετονία (1)  1 

8  Preparatory Meeting‐Child grooming on 
the internet/Infiltrating child abuse 
communication networks 

Γαλλία (1)  1 

9  Annual Programme 
Conference/Committee 

Βέλγιο (1)  1 

10  Heads of the Training Institutions 
Conference Quality Assurance in Police 
Training and Education and Bologna  
Process 

Τουρκία (1)  1 

11  Course  Domestic Violence – Common 
Curricula 

Πορτογαλία (1)  2 

12  Preparatory Meeting on Child Abuse / 
Pornography (Strategies against Child 
Abuse) 

Ηνωμένο 
Βασίλειο (1) 

1 

13  5th SCIENCE CONFERENCE ‐
EUROPEAN Police Research and Science 

Γερμανία (1)  1 

14  Network Working Conference  Λουξεμβούργο (1)  1 
15  Lisbon Conference on visions for Europe: 

Crime, Policing and Justice in the 21st century 
Πορτογαλία (1)  1 

16  Train the Trainers Conference  Πορτογαλία (1)  1 

…/



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΔ΄

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΤΗΣ CEPOL 
           

Α/Α  ΘΕΜΑ  ΧΩΡΑ (αριθμός 
ΕΚΠ/ΣΕΩΝ) 

Αρ. ΜΕΛΩΝ 
ΠΟΥ 

ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ

1  “European Police Education Systems”  Ελλάδα (1)  2 
2  Southeast Europe Organized Crime 

Rings 
Ιταλία (1)  1 

3  TOPSPOC V “The Hague 
Programme”‐Obstacles and progresses 
in the implementation 

Πορτογαλία (1)  1 

4  Governing Board Meeting  Γερμανία (2), 
Πορτογαλία (2) 

2 

5  Euro Counterfeiting  Πορτογαλία (1)  1 
6  Train the Trainer course  Ολλανδία (1)  1 
7  Instruments & Systems of European 

Police Co‐Operation Knowledge of 
Police Systems‐French Language 

Γαλλία (2)  1 

8  Disaster of Large Scale  Βουλγαρία (1)  1 
9  Domestic Violence‐ International 

Aspects & Experience 
Μάλτα (1) 

1 
10  European Police and Judicial Systems 

Study Tour 
Βέλγιο (1)  1 

11  Economic and Financial Cyber Crime 
Seminar 

Ιρλανδία (1)  1 

12  Counter Terrorism‐Curriculum 
Seminar 

Η. Β. (1)  1 

Ολλανδία (1) 13  Leadership Development and 
Management of Change  Γερμανία (1) 

2 

14  Crime Intelligence and Risk 
Assessment 

Λιθουανία (1)  1 

15  “Train the Trainer Seminar on Police Co‐
operation and Europol Common 
Curriculum” 

Ουγγαρία (1)  1 

16  Train the Trainers Seminar‐Future 
Trends in Crime 

Φινλανδία (1) 
Σουηδία (1) 

1 

17  Crime Prevention Seminar Youth: 
Anti‐Social Behaviour and Crime 

Πορτογαλία (1)  1 

18  Strategic Planning for European Police 
Mission 

Γαλλία (1)  1 

19  14th Police Commander Course on 
Civilian Aspects of Crisis Management

Αυστρία (2)  1 



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΔ΄

20  Public Order and Crowd Management 
Seminar Festival and Disaster 
Management 

Βέλγιο (1)  1 

21  Road Safety Seminar Joining forces to 
save lives in Europe‐Training Course 

Γαλλία (1)  1 

22  Trafficking in Human Beings and 
Illegal Immigration 

Ισπανία (1)  2 

23  Combating Organised Vehicle Crime  Πολωνία (1)  1 
24  High Tech and Cyber Crime  Ιταλία (1)  1 
25  Law Enforcement Co‐operation and 

Schengen (SIRENE) Seminar 
Ουγγαρία (1)  1 

26  Knowledge of European Police 
Systems 

Γερμανία (1)  1 

27  Euromed II Programme  Βέλγιο (1)  1 
28  Trafficking in Stolen Arts  Ελλάδα (1)  1 
29  Εuropean Police and Judicial Systems 

Study Tour 
Βέλγιο (1), 
Ολλανδία (2) 

11 

30  Human Rights and Police Ethics – 
Training Harmonisation 

Γερμανία (1)  1 

31  Child grooming on the 
Internet/Infiltrating child abuse 
communication networks 

Γαλλία (1)  3 

32  EUROMED II Programme  “Organising 
CEPOL Courses, Seminars and Meetings 
seminar” 

Γαλλία (1), Η.Β.(1)   1 

33    Knowledge of European Police 
Systems 

Γαλλία (1)  1 

34  Trafficking of Human Beings & Illegal 
Immigration  

Λιθουανία (1)  1 

35  Community Policing Seminar‐2nd Step  Πορτογαλία (1)  1 

36  Domestic Violence – International 
Aspects and Experience‐Step 2 

Σλοβενία (1)  1 

37  “Police Co‐operation and EUROPOL”  Αυστρία (1)  1 
38  Joint Investigation Teams  Ισπανία (1)  1 
39  Seminar for English Language 

“Teaching Police English” 
Η. Β. (1)  2 

40  Course “Public Order and Crowd 
Management –Security During 
Summits” 

Γερμανία (1)  1 

41  Economic and Financial Crime  Βέλγιο (1)  1 
 



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΕ΄ 

EUROPOL ‐ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ/ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΙΣ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ
A/A  ΘΕΜΑ  ΧΩΡΑ (αριθμός 

συναντήσεων) 
ΜΕΛΗ ΠΟΥ 

ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ 
1. Arms Trafficking and Tracing Experts Meeting  Ολλανδία (1)  1 
2. Συνάντηση των Υπευθύνων των Εθνικών Μονάδων Europol (Henu´s Meeting)  Ολλανδία (2)  1 
3.  Information Communication Technology (ICT) Programme Board  Ολλανδία (5)  1 
4.  Management Board Meeting  Ολλανδία (4) 

Γερμανία (1) 
Πορτογαλία (1)  

4 

5.  Plan of the COSPOL Project‐COCAINE‐Operation Icarus  Ολλανδία  (2)  1 
6.  Informant Handling‐Training Session  Σ βενία λο 2 (1) 
7.  Third Meeting of the Ad Hoc Strategy Committee  Ολλανδία (1) 1 
8.  Annual Operational and Strategic Senior Expert Meeting on Facilitated Illegal Immigration  Ολλανδία (1) 1 
9.  Train the Trainer course  Ολλανδία (1)  1 
10.  High Level Expert Meeting  Terrorism  Ολλανδία (3) 2 
11.  Awareness Seminar – Cooperation in the Field of Public Relations   1 
12.  EPCTF Meeting  Ολλανδία (1)  2 
13.  Henu´s Meeting 

 
Πολωνία (1) 
Ολλανδία (3)  

2 

14.  COSPOL‐Project Cocaine‐ICARUS  Πορτογαλία (1)  1 
15.  EUROPOL‐Second EU Joint Training on the interaction of criminal and epidemiological 

investigations 
Ολλανδία (1)  1 

16.  Dialogue on Mediterranean Transit Migration (MTM) – Invitation to MTM Expert Meeting – 
“Management of Reception and Detention” 

Βέλγιο (1)  1 

17.  EUROPOL‐First Response Network Training  Ολλανδία (1) 2 
18.  1st International Conference on the Protection of the EURO against Counterfeiting  Ολλανδία (1) 1 
19.  EUROPOL – High Level Expert Meeting on Property Crime  Ολλανδία (1) 1 



A/A  ΘΕΜΑ  ΧΩΡΑ (αριθμός 
συναντήσεων) 

ΜΕΛΗ ΠΟΥ 
ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ 

20.  EUROPOL – OCTA 2008 – CSN Meeting  Ολλανδία (1) 1 
21.  Expert meeting on AWF TERMINAL  Ολλανδία (1) 1 
22.  Joint Europol‐ICMPD‐FRONTEX Mediterranean Transit Migration Expert Meeting on Combating 

Smuggling and Trafficking Networks 
Ολλανδία (1) 1 

23.  1st expert meeting on harmonization of high tech crime training courses in E.U.  Ολλανδία (1)  1 
24.  Dialogue on Mediterranean Transit Migration (MTM) Invitation to MTM Expert Meeting 

“Interception and Apprehension of Irregular Migrants” 
Πολωνία  1 

25.  Annual Expert Meeting on Trafficking in Human Beings Analytical Working File (AWF)   Ολλανδία (1) 1 
26.  Payment Card Fraud Expert Meeting  Ολλανδία (1) 1 
27.  4th  Working Group Meeting on Intellactual Property Rirhts (IPR) Infrigement  Ολλανδία (1) 1 
28.  EPCTF‐ Conference on Monitoring Communication the Internet  Ολλανδία (1) 2 
29.  Islamist Extremist Terrorism Meeting  Ολλανδία (1) 1 
30.  Check the Web Expert Meeting  Ολλανδία (1) 1 
31.  Fifth Expert Meeting on Informant Handling  Ολλανδία (1) 1 
32.  Technical and personal databases useful for the fight against currency counterfeiting seminar  Ιταλί (1) α  2 
33.  High Level Meeting on Financial Crime  Ολλανδία (1) 1 
34.  Annual Expert Meeting on High Tech Crime  Ολλανδία (1) 2 
35.  18th Ordinary Meeting of the Financial Committee  Ολλανδία (1) 1 
36.  AWF SOYA Meeting  Ολλανδία (1) 1 
37.  Training course on combating financial crime: money laundering and asset training   Αλβανία  1 
38.  Meeting of the Committee for the specific programme “Prevention of and Fight against Crime”  Βέλγιο (1)  1 
39.  Invitation to the 3rd Meeting of National Experts on Joint Investigation Teams Eurojust   Ολλανδία (1) 1 
40.  Annual Expert Meeting on Child Abuse  Ολλανδία (1) 1 
41.  EUROPOL‐Analysis Group AWF Dolphin Meeting  Ολλανδία (1) 1 
42.  EPCTF –Conference on Monitoring Communication on the internet  Γερμανία (1)  1 



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΣΤ΄ 

E.U./  E.C./  F.B.I./  E.P./ TISPOL/ OLAF – ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ/ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΙΣ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 
 

A/A  ΗΜΕΡ/ΝΙΕΣ  ΘΕΜΑ  ΠΟΛΗ/ 
ΧΩΡΑ 

ΜΕΛΗ ΠΟΥ 
ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ  

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 

1. 02/02/2007 
31/05/2007 

24‐27/09/2007 

Board Meeting  ανία Γερμ 2
Πορτογαλία 

EUCPN 
E.U.‐German 
Presidency  

2. 15‐16/02/2007 
22/11/2007 

Συνάντηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με θέμα “Prevention, 
Preparedness and Consequence Management of Terrorism and other 
Security related risks” 

Βέλγιο  2 Ε.C. 

3. 19‐23/02/2007  European Security and Defence Policy (E.S.D.P.)‐ Orientation Course  Βέλγιο  1 E.C. 
4. 21‐24/02/2007  Decontamination of casualties in the event of chemical incidents  ανία Γερμ 1 E.U. 
5. 01/03/2007  Further Development of Police Cooperation in the EU  Βέλγιο 1 E.U. 
6. 5/3/2007  Meeting of European Witness Protection Experts  Βέλγιο 1 E.C. 
7. 09/03/2007  Workshop regarding the technical implementation of the Treaty of Prum  Γερμανία  1 E.C. 
8. 12/03/2007  FP7 Partner Search and Project Idea Matching Forum  ουδαπέστη Β 1 E.U. 
9. 15‐16/03/2007  Invitation to the 24th Immigration and Asylum Committee  Βέλγιο 1 E.C. 
10. 02/04/2007  EPCTF Meeting  Βέλγιο 3 E.C. 
11.  10/04/2007  The Future of Europol  Βέλγιο 1 E.P. 
12.  16/4/2007  F.B.I.  Εσθονία  F.B.I. 1
13.  16‐20/04/2007  OLAF – Training Seminar  Γερμανία 2 OLAF 
14.  24‐26/04/2007  Workshop on Controlled Deliveries  Γερμανία 2 Ε.U. 
15.  16/05/2007  Immigration and Asylum Committee‐Workshop on implementing rules for 

soliparity framework programmes 
Βέλγιο  1 E.U. 

16.  21‐25/05/2007  Information to the 29th Conference Capital Policing Europe  ερμανία Γ 2 E.U. 
17.  22‐23/05/2007  TISPOL – Ομάδα Εργασίας  Ηνωμένο 

Βασίλειο 
1 TISPOL 



A/A  ΗΜΕΡ/ΝΙΕΣ  ΘΕΜΑ  ΠΟΛΗ/ 
ΧΩΡΑ 

ΜΕΛΗ ΠΟΥ 
ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ  

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 

18.  22‐23/05/2007  Working Party on Civil Protection  Βέλγιο  1 E.U. 
19.  23/05/2007  Συνάντηση για την ετήσια έκθεση του Κανονισμού για την Πράσινη 

Γραμμή 
Βέλγιο  1 E.U. 

20.  30‐31/05/2007  Expert Meeting on the Recruitment of Islamist terrorists in Europe  ανία Γερμ 1 E.U. 
21.  30‐31/05/2007  PWGT Conference  Στοκ λμη χό 1 E.U. 
22.  01/06/2007  Seminar “Dangers of the Internet for Children and Juveniles”  ανία Γερμ 1 E.U. 
23.  06/06/2007  Brussels Expo Law Enforcement Europe, Government Security Expo  Βέλγιο 1 E.U. 
24.  11‐15/06/2007  ESDP Orientation Course  Βέλγιο 1 E.U.  Commission 
25.  18‐22/06/2007  6th Sirene Heads and Operators Meeting  Γερμανία 2 E.U. 
26.  19‐22/6/2007  Heads of SIRENE Meeting  Γερμανία 1 E.U. 
27.  20‐22/6/2007  International Expert Meeting Monitoring Terrorism/Extremism  μανίαΓερ  1 E.U. 
28.  26‐29/06/2007  International Expert Meeting – Baltic Sea Region Border control Co‐

operation 
Γερμανία 2 German 

Presidency 
29.  16‐17/07/2007  2nd  Conference on Enhancing  the Security of Explosives  Πορτογαλία  2 E.U. 
30.  16‐21/07/2007  Training of Inspectors from Cyprus on the implementation of the Detective 

2006/22/EC and Regulation (EC) No 561/2006 in the  
Ηνωμένο 
Βασίλειο 

2 Ε.Ε. 

31.  20/07/2007  Συνάντηση για τα τέσσερα ταμεία Αλληλεγγύης  Βέλγιο  2 Ε.Ε. 
32.  19‐20/07/2007  Workshop on “Development of principles and procedures for planning 

and decision‐making for the purpose of EU civilian rapid response 
operations” 

Βέλγιο  1 E.U. 

33.  03‐07/09/2007 
08‐12/10/2007 
03‐07/12/2007 

ESDP High Level Course 2007‐2008  Βέλγιο  1 Ε.Ε. 

34.  04‐05/09/2007  Seminar/Informal Meeting of Strategic Committee on Immigration‐ 
Frontiers and Asylum (SCIFA) 

Πορτογαλία  1 Ε.U. 



A/A  ΗΜΕΡ/ΝΙΕΣ  ΘΕΜΑ  ΠΟΛΗ/ 
ΧΩΡΑ 

ΜΕΛΗ ΠΟΥ 
ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ  

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 

35.  07/09/2007  OCTA Meetings   Ολλανδία  1 E.U. 
36.  17‐18/09/2007  Expert Meeting on exchanging certain data with Interpol  Βέλγιο  1 E.C. 
37.  23‐26/09/2007    Σλοβακία  7th Anti‐Fraud communicators Network Training 1 OLAF 
38.  08‐09/10/2007  Συνέδριο για την εμπορία προσώπων  Πορτογαλία  1 E.U. 
39.  08‐10/10/2007  European Network for the Protection of Public Figures (ENPPF)  νία Γερμα 1 E.U. 
40.  10‐11/10/2007  Euro‐Protect 2007 Conference  Ηνωμένο 

Βασίλειο 
2 E.U. 

41.  12/10/2007  2nd Technical  Meeting with Member States’ Experts on the Development of 
a future European Border Surveillance System 

Βέλγιο  1 E.U. 

42.  15‐18/10/2007  International Conference “The Terrorist Threat‐Network against Terror: 
Police Operation Management in the Conflict between Terror Prevention, 
Detection of Crime and Damage Control” 

Γερμανία  1 E.U. 

43.  15‐19/10/2007  Study visits to the ETSC  Γαλλία  2 E.U. 
44.  18/10/2007  Anti‐Trafficking Day‐Trafficking in human beings:Time for Action  Βέλγιο  1 E.U. 
45.  22‐24/10/2007  END European Network Drugs Expertise  Ολλανδία  1 E.U. 
46.  22‐24/10/2007  Dutch Authorities‐ International Conference Counterfeiting Global 

Radicalisation 
Ολλανδία  1 Dutch Authorities 

47.  22‐24/10/2007  Conference on drugs policies and best practices in the drugs domain in 
Europe 

Ολλανδία  1 E.U. 

48.  29‐30/10/2007  Eurojust‐Navigating the Way Forward  Πορτογαλία  1 E.U. 
49.  29‐30/10/2007  Technical and personal databases useful for the fight against currency 

counterfeiting seminar 
Ιταλία  2  

50.  30/10/2007 
12/11/2007 

EPCTF‐Workshop on CRIS (Criminal Record Index System)  ρμανία Γε
Βέλγιο 

2 E.U. 
E.C. 

51.  05‐06/11/2007  1st Meeting of specialists of EU Member States, Europol and Eurojust on  Βέλγιο  1 E.U. 



A/A  ΗΜΕΡ/ΝΙΕΣ  ΘΕΜΑ  ΠΟΛΗ/ 
ΧΩΡΑ 

ΜΕΛΗ ΠΟΥ 
ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ  

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 

simplifying the exchange of information and intelligence between law 
enforcement authorities 

52.  07‐09/11/2007  Conference on  Identity Fraud and Theft: the logistics for organized crime  Πορτογαλία  2 E.U. 
53.  12‐23/11/2007  Computer Forensic Training in Germany  Γερμανία  2 OLAF 
54.  15‐16/11/2007  Fight against cyber crime conference  Βέλγιο  2 E.C. 
55.  20‐22/11/2007  International Terrorist Threat with CBRN Agents and Explosives in Europe  Ισπανία  2 E.U. 
56.  23/11/2007  Meeting of the Committee for the specific programme “Prevention of and 

Fight against Crime” 
Βέλγιο  1  

57.  23‐24/11/2007  Seminar on “Practical Cooperation in the Field of External Maritime Border 
Control in the E.U.” 

Πορτογαλία  2 E.U.  

58.  26‐27/11/2007  CBRN  Working Conference on Terrorism  Ολλανδία  1 E.U. 
59.  28/11/2007  POLICE CHIEFS TASK FORCE  Βέλγιο  2 E.U. 
60.  2‐7/12/2007  ESDP High Level Course (HLC)‐Module 3  Τσεχία  1 E.U. 
61.  04/12/2007  Missing and sexually exploited children: Where do we stand?   Βέλγιο  1 E.C. 
62.  10‐12/12/2007  EUCPN Events  Πορτογαλία  1 E.U. 
63.  18/12/2007  EGEA meeting  Βέλγιο  1 E.C. 

   
 



 

Αρχηγείο Αστυνομίας  
1478 Λευκωσία 
Τηλ. +357 22808080 
Fax: + 357 22808598 
E‐mail: police@cytanet.com.cy 
Website: http://www.police.gov.cy 
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